
Обɳие ɬɪебованиɹ к вɵɩолнениɸ ɪаɫɱеɬно-гɪаɮиɱеɫкой ɪабоɬɵ 
Сɪɨɤ ɫɞɚɱɢ РГЗ: ɧɟ ɩɨɡɞɧɟɟ 04.12.2020ɝ. 
ɂɡɭɱɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɣ ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɩɨ ɭɱɟɛɧɢɤɭ ɢɥɢ ɤɨɧɫɩɟɤɬɭ ɥɟɤɰɢɣ ɢ 

ɩɨɞɪɨɛɧɨ ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɬɶ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɟ ɬɚɦ ɩɪɢɦɟɪɵ; ɪɚɡɨɛɪɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ, ɪɟɲɟɧɧɵɟ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɡɚɧɹɬɢɹɯ. 

Ɋɚɡɨɛɪɚɬɶɫɹ ɜ ɭɫɥɨɜɢɢ ɡɚɞɚɱɢ ɢ ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ ɫɯɟɦɚɬɢɱɧɵɣ ɪɢɫɭɧɨɤ ɢɥɢ ɱɟɪɬɟɠ, ɟɫɥɢ ɷɬɨ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ. 

ɑɟɪɬɟɠɢ, ɫɯɟɦɵ ɫɥɟɞɭɟɬ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɩɪɢ ɩɨɦɨɳɢ ɱɟɪɬɟɠɧɵɯ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɟɣ, ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɧɚ 
ɦɢɥɥɢɦɟɬɪɨɜɨɣ ɛɭɦɚɝɟ, ɮɨɪɦɚɬ ɥɢɫɬɚ А4. Вɫɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ: ɜɟɤɬɨɪɵ, ɨɫɢ 
ɤɨɨɪɞɢɧɚɬ, ɭɝɥɵ, ɪɚɡɦɟɪɵ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɵ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ. 

Ɋɟɲɟɧɢɟ ɞɨɥɠɧɨ ɫɨɩɪɨɜɨɠɞɚɬɶɫɹ ɤɪɚɬɤɢɦɢ, ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɵɦɢ ɢ ɝɪɚɦɨɬɧɵɦɢ ɛɟɡ ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɹ 
ɫɥɨɜ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɹɦɢ, ɛɟɡ ɦɧɨɝɨɫɥɨɜɧɵɯ ɩɨɹɫɧɟɧɢɣ ɢ ɩɟɪɟɫɤɚɡɚ ɭɱɟɛɧɢɤɚ. ɉɪɢ ɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɮɨɪɦɭɥɚɦɢ 
ɢɥɢ ɞɚɧɧɵɦɢ, ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɳɢɦɢ ɜ ɭɱɟɛɧɢɤɟ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɤɪɚɬɤɨ ɢ ɬɨɱɧɨ ɭɤɚɡɵɜɚɬɶ ɢɫɬɨɱɧɢɤ (ɚɜɬɨɪ, 
ɧɚɡɜɚɧɢɟ, ɢɡɞɚɧɢɟ, ɫɬɪɚɧɢɰɚ, ɧɨɦɟɪ ɮɨɪɦɭɥɵ). 

ɇɚ ɤɚɠɞɨɣ ɫɬɪɚɧɢɰɟ ɫɥɟɞɭɟɬ ɨɫɬɚɜɥɹɬɶ ɩɨɥɹ ɞɥɹ ɡɚɦɟɱɚɧɢɣ ɪɟɰɟɧɡɟɧɬɚ. 
Ɋɚɛɨɬɵ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬɫɹ ɧɚ ɩɢɫɱɟɣ ɛɭɦɚɝɟ ɮɨɪɦɚɬɚ А4, ɱɟɪɧɢɥɚɦɢ (ɱɟɪɧɵɦɢ ɢɥɢ ɫɢɧɢɦɢ), ɱɟɬɤɢɦ 

ɩɨɱɟɪɤɨɦ, ɫ ɩɨɥɹɦɢ. Ɍɚɤɠɟ ɪɚɛɨɬɚ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɧɚɛɪɚɧɚ ɧɚ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɟ ɜ ɬɟɤɫɬɨɜɨɦ ɪɟɞɚɤɬɨɪɟ MS Word. 
ɇɨɦɟɪ ɜɚɪɢɚɧɬɚ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɭɫɥɨɜɢɟɦ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ. 
Ɂɚɞɚɧɢɟ, ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɨɟ ɧɟ ɩɨ ɫɜɨɟɦɭ ɜɚɪɢɚɧɬɭ, ɤ ɡɚɳɢɬɟ ɧɟ ɩɪɢɧɢɦɚɟɬɫɹ. 
В ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɧɨɣ ɧɚ ɢɫɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɫɬɭɞɟɧɬ ɞɨɥɠɟɧ ɜ ɤɪɚɬɱɚɣɲɢɣ 

ɫɪɨɤ ɞɨɪɚɛɨɬɚɬɶ ɜɫɟ ɨɬɦɟɱɟɧɧɵɟ ɨɲɢɛɤɢ ɢ ɜɵɩɨɥɧɢɬɶ ɜɫɟ ɞɚɧɧɵɟ ɟɦɭ ɭɤɚɡɚɧɢɹ ɧɚ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɥɢɫɬɚɯ, 
ɤɨɬɨɪɵɟ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɜɥɨɠɟɧɵ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɟ ɦɟɫɬɚ ɪɟɰɟɧɡɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ. ɋɞɚɬɶ ɪɚɛɨɬɭ ɧɚ 
ɩɨɜɬɨɪɧɭɸ ɩɪɨɜɟɪɤɭ. Ɉɬɞɟɥɶɧɨ ɨɬ ɪɚɛɨɬɵ ɢɫɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɧɟ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɸɬɫɹ. 

Ɂɚɳɢɬɚ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɝɪɚɮɢɤɨɦ ɭɱɟɛɧɨɝɨ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ. ɉɪɢ ɡɚɳɢɬɟ ɡɚɞɚɧɢɹ ɫɬɭɞɟɧɬ ɞɨɥɠɟɧ ɞɚɬɶ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ ɩɨ ɟɝɨ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɸ, ɭɦɟɬɶ ɪɟɲɚɬɶ 
ɬɢɩɨɜɵɟ ɡɚɞɚɱɢ ɢ ɞɚɜɚɬɶ ɨɬɜɟɬɵ ɩɨ ɬɟɨɪɢɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɝɨ ɪɚɡɞɟɥɚ ɤɭɪɫɚ. 

Пɪавила ɨɮɨɪмлеɧиɹ 
ɉɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɚɹ ɡɚɩɢɫɤɚ ɤ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɞɨɥɠɧɚ ɜɤɥɸɱɚɬɶ ɜ ɭɤɚɡɚɧɧɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɪɚɡɞɟɥɵ: ɬɢɬɭɥɶɧɵɣ ɥɢɫɬ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɝɨ ɨɛɪɚɡɰɚ; ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɜɤɥɸɱɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɜɫɟɯ ɪɚɡɞɟɥɨɜ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ; ɜɜɟɞɟɧɢɟ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɨɩɢɫɚɧɢɟ ɬɟɦɵ, ɤɪɚɬɤɢɣ ɚɧɚɥɢɡ 
ɜɨɡɦɨɠɧɵɯ ɦɟɬɨɞɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɣ ɪɚɛɨɬɵ; ɨɫɧɨɜɧɭɸ ɱɚɫɬɶ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɨɩɢɫɚɧɢɟ ɡɚɞɚɧɢɣ ɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɯ ɦɟɬɨɞɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ, ɩɨɞɪɨɛɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ ɡɚɞɚɧɢɣ; ɡɚɤɥɸɱɟɧɢɟ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɢ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɨɰɟɧɤɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ, ɜɵɜɨɞɵ; ɫɩɢɫɨɤ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɧɨɣ 
ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɩɟɪɟɱɟɧɶ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ, ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɧɵɯ ɩɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ 
ɪɚɛɨɬɵ. ɋɥɟɞɭɟɬ ɭɤɚɡɵɜɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɬɟ ɢɫɬɨɱɧɢɤɢ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɟ ɢɦɟɸɬɫɹ ɫɫɵɥɤɢ ɜ ɬɟɤɫɬɟ ɩɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɨɣ ɡɚɩɢɫɤɢ; 
ɩɪɢɥɨɠɟɧɢɟ (ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ), ɤɨɬɨɪɨɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɵɣ ɦɚɬɟɪɢɚɥ. 

Ɍɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ. ɉɨɥɹ ɩɪɢ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ: ɫɥɟɜɚ – 20 ɦɦ, ɫɩɪɚɜɚ – 
10 ɦɦ, ɫɜɟɪɯɭ – 15 ɦɦ, ɫɧɢɡɭ – 20 ɦɦ. ɒɪɢɮɬ Times New Roman, 14pt, ɢɧɬɟɪɜɚɥ 1,2. Аɛɡɚɰɧɵɣ ɨɬɫɬɭɩ – 10 ɦɦ. 
ɋɥɨɜɚ ɪɚɡɞɟɥɹɸɬɫɹ ɨɞɧɢɦ ɩɪɨɛɟɥɨɦ (ɜɤɥɸɱɢɬɶ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɭɸ ɪɚɫɫɬɚɧɨɜɤɭ ɩɟɪɟɧɨɫɨɜ). ɇɭɦɟɪɚɰɢɹ ɫɬɪɚɧɢɰ 
ɫɤɜɨɡɧɚɹ, ɩɟɪɜɚɹ ɫɬɪɚɧɢɰɚ ɧɟ ɧɭɦɟɪɭɟɬɫɹ. Вɫɟ ɪɢɫɭɧɤɢ ɜɵɪɨɜɧɟɧɵ ɩɨ ɰɟɧɬɪɭ. ɉɨɞɩɢɫɢ ɤ ɪɢɫɭɧɤɚɦ ɢɦɟɸɬ ɮɨɪɦɚɬ 
«Ɋɢɫ. ɏ. ɇɚɡɜɚɧɢɟ ɪɢɫɭɧɤɚ», ɝɞɟ ɏ – ɧɨɦɟɪ ɪɢɫɭɧɤɚ ɜ ɞɨɤɭɦɟɧɬɟ, ɢ ɪɚɫɩɨɥɚɝɚɸɬɫɹ ɩɨɞ ɪɢɫɭɧɤɨɦ. Ɍɚɛɥɢɰɵ ɬɚɤɠɟ 
ɧɭɦɟɪɭɸɬɫɹ, ɩɨɞɩɢɫɶ «Ɍɚɛɥɢɰɚ ɏ» ɪɚɫɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ ɜ ɨɬɞɟɥɶɧɨɣ ɫɬɪɨɤɟ, ɜɵɪɨɜɧɟɧɚ ɩɨ ɩɪɚɜɨɦɭ ɤɪɚɸ. ɋɥɟɞɭɸɳɚɹ 
ɫɬɪɨɤɚ – ɧɚɡɜɚɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ, ɜɵɪɨɜɧɟɧɧɨɟ ɩɨ ɰɟɧɬɪɭ. 

ɋɪɨɤɢ ɫɞɚɱɢ. Ɉɮɨɪɦɥɟɧɧɭɸ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɩɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɭɸ ɡɚɩɢɫɤɭ ɤ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-
ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɶ ɧɚ ɩɪɨɜɟɪɤɭ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɝɪɚɮɢɤɨɦ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɵɯ ɪɚɛɨɬ 
ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɫɟɦɟɫɬɪɚ. 

Рекɨмеɧдɭемаɹ лиɬеɪаɬɭɪа и меɬɨдиɱеɫкие ɭказаɧиɹ 
ɋ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɦ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ ɩɨ ɬɟɦɚɦ ɪɚɫɱɟɬɧɨ-ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬ ɢ ɩɨɞɪɨɛɧɵɦɢ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɦɢ 

ɭɤɚɡɚɧɢɹɦɢ ɞɥɹ ɢɯ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɦɨɠɧɨ ɩɨɡɧɚɤɨɦɢɬɶɫɹ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɢɡɞɚɧɢɹɯ: 
1. Вɵɫɲɚɹ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɚ. Ɍɨɦ 5. Ɍɟɨɪɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ. Ɉɫɧɨɜɵ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ. Ɍɟɨɪɢɹ ɮɭɧɤɰɢɣ 

ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɝɨ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɝɨ. Ɉɩɟɪɚɰɢɨɧɧɨɟ ɢɫɱɢɫɥɟɧɢɟ [ɗɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ ɪɟɫɭɪɫ]: ɍɱɟɛɧɢɤ/ А.ɉ. Гɨɫɩɨɞɚɪɢɤɨɜ [ɢ ɞɪ.]. – 
ɗɥɟɤɬɪɨɧ. ɬɟɤɫɬɨɜɵɟ ɞɚɧɧɵɟ. – ɋɉɛ.: ɋɚɧɤɬ-ɉɟɬɟɪɛɭɪɝɫɤɢɣ ɝɨɪɧɵɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ, 2015. – 207 c. 

2. Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɚɤɬɢɤɭɦ. ɑɚɫɬɶ 5. Ɍɟɨɪɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɢ ɨɫɧɨɜɵ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ. Ɍɟɨɪɢɹ ɮɭɧɤɰɢɣ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɨɣ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɣ. Ɉɩɟɪɚɰɢɨɧɧɨɟ ɢɫɱɢɫɥɟɧɢɟ. ɗɥɟɦɟɧɬɵ ɬɟɨɪɢɢ ɩɨɥɹ: ɍɱɟɛɧɨ-ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ / А.ɉ. 
Гɨɫɩɨɞɚɪɢɤɨɜ, В.В. ɂɜɚɤɢɧ, ɂ.А. Ʌɟɛɟɞɟɜ, ɋ.ȿ. Ɇɚɧɫɭɪɨɜɚ, А.А. əɤɨɜɥɟɜɚ. ɇɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɣ ɦɢɧɟɪɚɥɶɧɨ-ɫɵɪɶɟɜɨɣ 
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Вɚɪɢɚɧɬ 1 
Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɲɤɚɬɭɥɤɟ ɥɟɠɚɬ 5 ɦɨɧɟɬ ɩɨ 20 ɤɨɩ., 4 ɦɨɧɟɬɵ ɩɨ 15 ɤɨɩ., ɢ 2 ɦɨɧɟɬɵ ɩɨ 10 ɤɨɩ. ɇɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ 6 
ɦɨɧɟɬ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɜ ɫɭɦɦɟ ɨɧɢ ɫɨɫɬɚɜɹɬ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɨɞɧɨɝɨ ɪɭɛɥɹ? 
2. В ɞɜɭɯ ɭɪɧɚɯ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɲɚɪɵ, ɨɬɥɢɱɚɸɳɢɟɫɹ ɬɨɥɶɤɨ ɰɜɟɬɨɦ, ɩɪɢɱɟɦ ɜ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ, 
11 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 8 ɤɪɚɫɧɵɯ, ɚ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 19, 8 ɢ 6. ɂɡ ɨɛɟɢɯ ɭɪɧ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɟɬɫɹ ɩɨ 
ɨɞɧɨɦɭ ɲɚɪɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɲɚɪɚ ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ?  
3. В ɹɳɢɤɟ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɹɬɶ ɨɤɪɚɲɟɧɵ. ɋɛɨɪɳɢɤ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɥ ɬɪɢ ɞɟɬɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɚ ɢɡ ɜɡɹɬɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɤɪɚɲɟɧɚ.  
4. ɂɦɟɸɬɫɹ ɞɜɟ ɩɚɪɬɢɢ ɢɡɞɟɥɢɣ ɩɨ 12 ɢ 10 ɲɬɭɤ, ɩɪɢɱɟɦ ɜ ɤɚɠɞɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɨɞɧɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɨɟ. 
ɂɡɞɟɥɢɟ, ɜɡɹɬɨɟ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡ ɩɟɪɜɨɣ ɩɚɪɬɢɢ, ɩɟɪɟɥɨɠɟɧɨ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ  ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɢɡɞɟɥɢɟ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɩɚɪɬɢɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɹ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɨɝɨ ɢɡɞɟɥɢɹ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɩɚɪɬɢɢ. 
5. В ɨɬɞɟɥɟ ɧɚɣɦɚ ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɧɚ ɜɚɤɚɧɬɧɭɸ ɪɭɤɨɜɨɞɹɳɭɸ ɞɨɥɠɧɨɫɬɶ. Ɍɟɫɬ 
ɫɨɫɬɚɜɥɟɧ ɢɡ ɞɜɭɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ, ɧɟ ɫɜɹɡɚɧɧɵɯ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ ɥɨɝɢɱɟɫɤɢ. ɉɨ ɤɚɠɞɨɣ 
ɫɢɬɭɚɰɢɢ ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɬɫɹ ɬɪɢ ɩɪɢɦɟɪɚ ɞɚɥɶɧɟɣɲɢɯ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɧɚɞɨ ɜɵɛɪɚɬɶ ɨɞɢɧ ɧɚɢɥɭɱɲɢɣ. 
Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɟɬɟɧɞɟɧɬ ɡɧɚɟɬ ɨɬɜɟɬ ɧɚ ɩɟɪɜɭɸ ɱɚɫɬɶ ɬɟɫɬɚ ɪɚɜɧɚ p1 = 0,8, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɨɧ ɡɧɚɟɬ ɨɬɜɟɬ ɧɚ ɜɬɨɪɭɸ ɱɚɫɬɶ ɪɚɜɧɚ p2 = 0,7. ȿɫɥɢ ɩɪɟɬɟɧɞɟɧɬ ɧɟ ɡɧɚɟɬ ɨɬɜɟɬɚ, ɨɧ ɜɵɛɢɪɚɟɬ ɨɞɢɧ ɢɡ 
ɬɪɟɯ ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɦɵɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɧɚɭɝɚɞ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɫɩɵɬɭɟɦɵɣ ɨɬɜɟɬɢɬ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɧɚ 
ɨɛɟ ɱɚɫɬɢ ɬɟɫɬɚ? 
6. В ɬɢɪɟ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɹɬɶ ɪɭɠɟɣ, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,5; 0,6; 0,7; 
0,8 ɢ 0,9. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ, ɟɫɥɢ ɫɬɪɟɥɹɸɳɢɣ ɛɟɪɟɬ ɨɞɧɨ ɢɡ 
ɪɭɠɟɣ ɧɚɭɞɚɱɭ. 
7. ɂɡ ɩɚɪɬɢɢ ɜ ɩɹɬɶ ɢɡɞɟɥɢɣ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɨ ɨɞɧɨ, ɨɤɚɡɚɜɲɟɟɫɹ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɦ. Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ 
ɢɡɞɟɥɢɣ ɪɚɜɧɨɜɨɡɦɨɠɧɨ ɥɸɛɨɟ. Ʉɚɤɨɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɜ ɩɚɪɬɢɢ 
ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨ? Ɉɛɨɫɧɭɣɬɟ ɨɬɜɟɬ. 
8. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 1000 ɥɚɦɩɨɱɟɤ ɧɟɬ ɧɢ ɨɞɧɨɣ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɣ, ɟɫɥɢ ɢɡ ɜɡɹɬɵɯ 
ɧɚɭɞɚɱɭ 100 ɥɚɦɩɨɱɟɤ ɜɫɟ ɨɤɚɡɚɥɢɫɶ ɢɫɩɪɚɜɧɵɦɢ. ɉɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ, ɱɬɨ ɱɢɫɥɨ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɵɯ ɥɚɦɩɨɱɟɤ ɢɡ 
1000 ɪɚɜɧɨɜɨɡɦɨɠɧɨ ɨɬ 0 ɞɨ 5. 
9. ɇɚ ɬɟɥɟɮɨɧɧɨɣ ɫɬɚɧɰɢɢ ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,002. ɋ ɤɚɤɨɣ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɦɨɠɧɨ ɭɬɜɟɪɠɞɚɬɶ, ɱɬɨ ɢɡ 400 ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɣ, ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɯ ɡɚ ɱɚɫ, ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ 
ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɣ ɛɭɞɟɬ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɬɪɟɯ? 
10. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɪɨɠɞɟɧɢɹ ɞɟɜɨɱɤɢ ɪɚɜɧɚ 0,49. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 100 ɧɨɜɨɪɨɠɞɟɧɧɵɯ 
ɨɤɚɠɟɬɫɹ 50 ɞɟɜɨɱɟɤ. 

Чɚɫɬɶ 2 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Ⱦɜɟ ɦɨɧɟɬɵ ɩɨɞɛɪɨɲɟɧɵ 4 ɪɚɡɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɞɜɭɯ «ɝɟɪɛɨɜ» ɜ n ɛɪɨɫɚɧɢɹɯ. 
1.2. ɋɪɟɞɢ 5 ɤɥɸɱɟɣ ɞɜɚ ɩɨɞɯɨɞɹɬ ɤ ɞɜɟɪɢ. Ʉɥɸɱɢ ɩɪɨɛɭɸɬ ɨɞɢɧ ɡɚ ɞɪɭɝɢɦ, ɩɨɤɚ ɧɟ ɨɬɤɪɨɸɬ ɞɜɟɪɶ. 
ɇɚɣɬɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞɥɹ ɱɢɫɥɚ ɨɩɪɨɛɨɜɚɧɧɵɯ ɤɥɸɱɟɣ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɨɩɪɨɛɨɜɚɧɧɵɯ 
ɤɥɸɱɟɣ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɩɪɢ x t 0 ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
ɋ1�exp(–2x); ɩɪɢ x < 0 ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)  = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 2). 
2.2. ɇ.ɫ.ɜ. ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0   ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�x – x2  ɩɪɢ 0 d x < 1, 

    ¯ 1   ɩɪɢ 1 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–ѿ; ѿ).  



Вɚɪɢɚɧɬ 2 
Чɚɫɬɶ1 
1. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɨɟ ɰɟɥɨɟ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɧɟ ɞɟɥɢɬɫɹ: ɚ) ɧɢ 
ɧɚ ɞɜɚ, ɧɢ ɧɚ ɬɪɢ; ɛ) ɧɚ ɞɜɚ ɢɥɢ ɧɚ ɬɪɢ.  
2. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ n ɲɚɪɨɜ ɫ ɧɨɦɟɪɚɦɢ ɨɬ 1 ɞɨ n, ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬɫɹ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɩɪɢɱɟɦ 
ɩɟɪɜɵɣ ɲɚɪ ɜɨɡɜɪɚɳɚɟɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɧɨɦɟɪ ɧɟ ɪɚɜɟɧ ɟɞɢɧɢɰɟ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ ɫ 
ɧɨɦɟɪɨɦ 2 ɛɭɞɟɬ ɜɵɧɭɬ ɩɪɢ ɜɬɨɪɨɦ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɢ.  
3. Ⱦɜɚ ɢɝɪɨɤɚ ɩɨɨɱɟɪɟɞɧɨ ɛɪɨɫɚɸɬ ɦɨɧɟɬɭ. Вɵɢɝɪɵɜɚɟɬ ɬɨɬ, ɭ ɤɨɝɨ ɪɚɧɶɲɟ ɩɨɹɜɢɬɶɫɹ ɝɟɪɛ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɜɵɢɝɪɵɲɚ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɢɝɪɨɤɨɜ.  
4. В ɬɢɪɟ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɹɬɶ ɪɭɠɟɣ, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,5; 0,6; 0,7; 
0,8 ɢ 0,9. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ, ɟɫɥɢ ɫɬɪɟɥɹɸɳɢɣ ɛɟɪɟɬ ɨɞɧɨ ɢɡ 
ɪɭɠɟɣ ɧɚɭɞɚɱɭ. 
5. Ⱦɥɹ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɢɡ ɬɪɟɯ ɩɚɪɬɢɣ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜɡɹɬɚ ɞɥɹ ɢɫɩɵɬɚɧɢɹ ɨɞɧɚ ɞɟɬɚɥɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɹ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɟɫɥɢ ɜ ɨɞɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɩɹɬɚɹ ɱɚɫɬɶ ɞɟɬɚɥɟɣ – ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɟ, ɚ ɜ ɞɜɭɯ 
ɞɪɭɝɢɯ – ɜɫɟ ɞɨɛɪɨɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɵɟ. 
6. Ɋɚɞɢɨɞɟɬɚɥɶ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɬɶ ɤ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɩɚɪɬɢɣ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ p1, p2 ɢ p3, ɝɞɟ p1 = p3 = 
0,25, p2 = 0,5. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɟɬ ɡɚɞɚɧɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɱɚɫɨɜ, ɪɚɜɧɵ ɞɥɹ ɷɬɢɯ ɩɚɪɬɢɣ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,9; 0,8 ɢ 0,6. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɪɚɞɢɨɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɟɬ ɡɚɞɚɧɧɨɟ 
ɱɢɫɥɨ ɱɚɫɨɜ. 
7. ɂɡ 18 ɫɬɪɟɥɤɨɜ 5 ɩɨɩɚɞɚɸɬ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,8; 7 – ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,7; 4 – ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 
0,6 ɢ 2 ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,5. ɇɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɵɣ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɪɨɢɡɜɟɥ ɜɵɫɬɪɟɥ, ɧɨ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɧɟ ɩɨɩɚɥ. Ʉ 
ɤɚɤɨɣ ɢɡ ɝɪɭɩɩ ɜɟɪɨɹɬɧɟɟ ɜɫɟɝɨ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɥ ɷɬɨɬ ɫɬɪɟɥɨɤ? 
8. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɪɢ ɤɚɠɞɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɞɥɹ ɬɪɟɯ ɫɬɪɟɥɤɨɜ ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 4/5, 3/4, 2/3. 
ɉɪɢ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɜɫɟɯ ɬɪɟɯ ɫɬɪɟɥɤɨɜ ɢɦɟɥɨɫɶ ɞɜɚ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɩɪɨɦɚɯɧɭɥɫɹ ɬɪɟɬɢɣ ɫɬɪɟɥɨɤ. 
9. В ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ 700 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,35. 
Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ ɪɨɜɧɨ 245 ɪɚɡ? Ɉɬ 240 ɞɨ 250 ɪɚɡ? 
10. ɋɬɚɧɨɤ-ɚɜɬɨɦɚɬ ɲɬɚɦɩɭɟɬ ɞɟɬɚɥɢ ɩɚɪɬɢɹɦɢ ɩɨ 100 ɲɬ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɨɣ 
ɞɟɬɚɥɢ ɪɚɜɧɚ 0,01. ɉɚɪɬɢɹ ɛɪɚɤɭɟɬɫɹ ɩɪɢ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɢ ɜ ɧɟɣ ɛɨɥɟɟ ɞɜɭɯ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɡɚɛɪɚɤɨɜɚɧɢɹ ɨɱɟɪɟɞɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɞɟɬɚɥɟɣ.  

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Ⱦɜɚ ɢɝɪɚɥɶɧɵɯ ɤɭɛɢɤɚ ɛɪɨɲɟɧɵ n = 6 ɪɚɡ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X  – ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɩɚɪ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɯ ɪɨɜɧɨ ɨɞɧɭ 
«ɱɟɬɜɟɪɤɭ» ɜ n ɛɪɨɫɚɧɢɹɯ. 
1.2. ɂɡ ɹɳɢɤɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ N = 10 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɫɪɟɞɢ ɤɨɬɨɪɵɯ n = 6 ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬɫɹ M = 4 ɞɟɬɚɥɢ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɜɵɛɨɪɤɟ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b).ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
С1�exp(–(x–4)2/50). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 4). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
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 ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨɦ |x – ѿ| < 1. 



Вɚɪɢɚɧɬ 3 
Чɚɫɬɶ 1. 
1. ɋɪɟɞɢ 110 ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɟɫɬɶ 17 ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 15 ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ 8 ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɦɢ.  
2. В ɭɪɧɟ ɢɦɟɸɬɫɹ n ɛɟɥɵɯ ɢ m ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. Ⱦɜɚ ɢɝɪɨɤɚ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɸɬ ɧɚɭɞɚɱɭ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ 
ɲɚɪɭ, ɜɨɡɜɪɚɳɚɹ ɤɚɠɞɵɣ ɪɚɡ ɜɵɧɭɬɵɣ ɲɚɪ ɨɛɪɚɬɧɨ. ɂɝɪɚ ɩɪɨɞɨɥɠɚɟɬɫɹ ɞɨ ɬɟɯ ɩɨɪ, ɩɨɤɚ ɨɞɢɧ ɢɡ 
ɢɝɪɨɤɨɜ ɧɟ ɞɨɫɬɚɧɟɬ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɜɵɢɝɪɵɲɚ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɢɝɪɨɤɨɜ.  
3. В ɹɳɢɤɟ 9 ɛɟɥɵɯ ɢ 11 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. Ɉɞɢɧ ɲɚɪ ɜɵɧɭɬ ɢ ɨɬɥɨɠɟɧ ɜ ɫɬɨɪɨɧɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɫɥɟɞɭɸɳɢɣ ɜɵɧɭɬɵɣ ɲɚɪ ɛɭɞɟɬ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ ɰɜɟɬ ɩɟɪɜɨɝɨ ɧɟɢɡɜɟɫɬɟɧ?  
4. Ɋɚɞɢɨɞɟɬɚɥɶ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɬɶ ɤ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɩɚɪɬɢɣ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ p1, p2 ɢ p3, ɝɞɟ p1 = p3 = 
0,25, p2 = 0,5. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɟɬ ɡɚɞɚɧɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɱɚɫɨɜ, ɪɚɜɧɵ ɞɥɹ ɷɬɢɯ ɩɚɪɬɢɣ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,9; 0,8 ɢ 0,6. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɪɚɞɢɨɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɟɬ ɡɚɞɚɧɧɨɟ 
ɱɢɫɥɨ ɱɚɫɨɜ. 
5. В ɹɳɢɤɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 12 ɬɟɧɧɢɫɧɵɯ ɦɹɱɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ 8 ɧɨɜɵɯ. Ⱦɥɹ ɩɟɪɜɨɣ ɢɝɪɵ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɞɜɚ 
ɦɹɱɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɥɟ ɢɝɪɵ ɜɨɡɜɪɚɳɚɸɬɫɹ ɜ ɹɳɢɤ. Ⱦɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ ɬɚɤɠɟ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ ɦɹɱɚ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɦɹɱɢ, ɜɡɹɬɵɟ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ, ɧɨɜɵɟ. 
6. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ 10 ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ ɢ ɲɚɪɵ ɩɟɪɟɦɟɲɟɧɵ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ 
ɨɞɢɧ ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɨɡɦɨɠɧɵ ɥɸɛɵɟ 
ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ. 
7. Ɍɪɨɟ ɨɯɨɬɧɢɤɨɜ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɜɵɫɬɪɟɥɢɥɢ ɩɨ ɤɚɛɚɧɭ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɛɵɥ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɭɛɢɬ ɨɞɧɨɣ ɩɭɥɟɣ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɤɚɛɚɧ ɭɛɢɬ ɩɟɪɜɵɦ, ɜɬɨɪɵɦ ɢɥɢ ɬɪɟɬɶɢɦ ɨɯɨɬɧɢɤɨɦ, ɟɫɥɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɞɥɹ ɧɢɯ ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,2; 0,4; 0,6. 
8. В ɭɪɧɟ ɢɦɟɟɬɫɹ 10 ɲɚɪɨɜ, ɩɪɢɱɟɦ ɰɜɟɬ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɧɢɯ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɛɟɥɵɦ ɢɥɢ ɱɟɪɧɵɦ, ɬɚɤ ɱɬɨ ɜɫɟ 
ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ. ɂɡɜɥɟɤɚɸɬɫɹ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ 4 
ɲɚɪɚ, ɩɪɢɱɟɦ ɤɚɠɞɵɣ ɪɚɡ ɩɨɫɥɟ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɹ ɲɚɪ ɜɨɡɜɪɚɳɚɟɬɫɹ ɜ ɭɪɧɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ 
ɭɪɧɟ ɫɨɞɟɪɠɚɬɫɹ ɬɨɥɶɤɨ ɛɟɥɵɟ ɲɚɪɵ, ɟɫɥɢ ɱɟɪɧɵɟ ɲɚɪɵ ɧɟ ɢɡɜɥɟɤɚɥɢɫɶ? 
9. В ɯɥɟɛɨɩɟɤɚɪɧɟ ɜɵɩɟɤɚɸɬ ɛɭɥɨɱɤɢ ɫ ɢɡɸɦɨɦ. Ʉɚɤɨɟ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɢɡɸɦɚ ɧɭɠɧɨ ɩɨɥɨɠɢɬɶ 
ɜ ɬɟɫɬɨ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɛɭɞɟɬ 800 ɛɭɥɨɱɟɤ, ɱɬɨɛɵ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɧɚɣɬɢ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ ɜɡɹɬɨɣ ɛɭɥɨɱɤɟ ɩɨ 
ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɟ ɢɡɸɦɢɧɤɢ ɛɵɥɚ ɪɚɜɧɚ ɩɪɢɦɟɪɧɨ 0,995? 
10. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɫɨɛɵɬɢɹ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɪɚɜɧɚ 0,9. ɋɤɨɥɶɤɨ 
ɧɭɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,95 ɦɨɠɧɨ ɛɵɥɨ ɨɠɢɞɚɬɶ, ɱɬɨ ɫɨɛɵɬɢɟ ɩɨɹɜɢɬɫɹ ɧɟ 
ɦɟɧɟɟ 100 ɪɚɡ? 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Бɪɨɫɚɸɬɫɹ ɞɜɚ ɢɝɪɚɥɶɧɵɯ ɤɭɛɢɤɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɫɭɦɦɚ ɜɵɩɚɜɲɢɯ ɨɱɤɨɜ. 
1.2. ɇɚ ɷɥɟɜɚɬɨɪ ɩɪɢɛɵɥɨ 6 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-1 ɢ 9 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ AɎ-2. ɉɨɞ ɪɚɡɝɪɭɡɤɭ 
ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɡɚɝɨɧɹɸɬɫɹ 6 ɦɚɲɢɧ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɪɚɡɝɪɭɠɚɟɦɵɯ ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-1.  
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɇ.ɫ.ɜ. ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
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ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–1; 3). 

2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ: f(x) = С1 + 2
2

1 x
C
�

 (ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ Ʉɨɲɢ). 

ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (1; +f). 



Вɚɪɢɚɧɬ 4 
Чɚɫɬɶ 1. 
1. Ⱦɥɹ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɨɛ ɚɜɚɪɢɢ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɞɜɚ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪɚ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪ ɫɪɚɛɨɬɚɟɬ, ɪɚɜɧɚ 0,95 ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪɚ ɢ 0,9 ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɫɪɚɛɨɬɚɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɢɧ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪ.  
2. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɫɬɪɟɥɹɸɬ ɩɨ ɦɢɲɟɧɢ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɬɪɟɥɤɚ 
ɪɚɜɧɚ 0,7, ɚ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ – 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɡɚɥɩɟ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɨɩɚɞɟɬ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɢɧ ɢɡ 
ɫɬɪɟɥɤɨɜ.  
3. Бɪɨɲɟɧɵ ɬɪɢ ɢɝɪɚɥɶɧɵɟ ɤɨɫɬɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚ ɜɫɟɯ ɜɵɩɚɜɲɢɯ ɝɪɚɧɹɯ ɩɨɹɜɢɬɫɹ ɪɚɡɧɨɟ ɱɢɫɥɨ 
ɨɱɤɨɜ.  
4. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ 10 ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ ɢ ɲɚɪɵ ɩɟɪɟɦɟɲɟɧɵ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɨɞɢɧ 
ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɨɡɦɨɠɧɵ ɥɸɛɵɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ 
ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ. 
5. В ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɭɪɧ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 6 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 4 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɨɞɢɧ ɲɚɪ ɢ 
ɩɟɪɟɥɨɠɟɧ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ. Ɂɚɬɟɦ ɩɨɫɥɟ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɧɢɹ ɨɞɢɧ ɲɚɪ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɢ ɩɟɪɟɥɨɠɟɧ ɜ ɬɪɟɬɶɸ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɛɟɥɵɣ. 
6. В ɫɛɨɪɨɱɧɵɣ ɰɟɯ ɩɨɫɬɭɩɢɥɢ ɞɟɬɚɥɢ ɫ ɬɪɟɯ ɫɬɚɧɤɨɜ. ɇɚ ɩɟɪɜɨɦ ɫɬɚɧɤɟ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ 51% ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬ ɢɯ ɨɛɳɟɝɨ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ, ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ ɫɬɚɧɤɟ 24% ɢ ɧɚ ɬɪɟɬɶɟɦ 25%. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɧɚ ɩɟɪɜɨɦ ɫɬɚɧɤɟ ɛɵɥɨ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ 90% ɞɟɬɚɥɟɣ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ, ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ 80% ɢ ɧɚ ɬɪɟɬɶɟɦ 70%. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɡɹɬɚɹ ɧɚɭɝɚɞ ɞɟɬɚɥɶ ɨɤɚɠɟɬɫɹ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ? 
7. В ɦɨɧɬɚɠɧɨɦ ɰɟɯɟ ɤ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɭ ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɹɟɬɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɶ. ɗɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɢ ɩɨɫɬɚɜɥɹɸɬɫɹ ɬɪɟɦɹ 
ɡɚɜɨɞɚɦɢ-ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɹɦɢ: I, II, III. ɇɚ ɫɤɥɚɞɟ ɢɦɟɸɬɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɢ ɧɚɡɜɚɧɧɵɯ ɡɚɜɨɞɨɜ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɜ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟ 19, 6 ɢ 11 ɲɬ., ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɝɭɬ ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɨɝɨ ɫɪɨɤɚ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,85, 0,76 ɢ 0,71. Ɋɚɛɨɱɢɣ ɛɟɪɟɬ ɧɚɭɞɚɱɭ ɨɞɢɧ ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ ɢ ɦɨɧɬɢɪɭɟɬ ɟɝɨ ɤ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɭ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɦɨɧɬɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɢ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɜɲɢɣ ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɞɨ ɤɨɧɰɚ ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɨɝɨ ɫɪɨɤɚ ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ ɛɵɥ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧ ɡɚɜɨɞɨɦ-ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦ II ɢɥɢ III. 
8. ɂɦɟɸɬɫɹ ɬɪɢ ɩɚɪɬɢɢ ɞɟɬɚɥɟɣ ɩɨ 20 ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɤɚɠɞɨɣ. ɑɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɩɟɪɜɨɣ, ɜɬɨɪɨɣ ɢ ɬɪɟɬɶɟɣ 
ɩɚɪɬɢɹɯ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɪɚɜɧɵ 20, 15 ɢ 10. ɂɡ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɚ ɞɟɬɚɥɶ, ɨɤɚɡɚɜɲɚɹɫɹ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. Ⱦɟɬɚɥɶ ɜɨɡɜɪɚɳɚɸɬ ɜ ɩɚɪɬɢɸ ɢ ɜɬɨɪɢɱɧɨ ɢɡ ɬɨɣ ɠɟ ɩɚɪɬɢɢ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ ɞɟɬɚɥɶ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɬɚɤɠɟ 
ɨɤɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɢ ɛɵɥɢ ɢɡɜɥɟɱɟɧɵ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɩɚɪɬɢɢ. 
9. ɇɚɣɬɢ ɩɪɢɛɥɢɠɟɧɧɨ ɝɪɚɧɢɰɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 99% ɥɟɠɢɬ ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɩɹɬɟɪɤɢ ɢɥɢ ɲɟɫɬɟɪɤɢ 
ɩɪɢ 20000 ɛɪɨɫɚɧɢɣ ɢɝɪɚɥɶɧɨɣ ɤɨɫɬɢ. 
10. ɋɨɛɵɬɢɟ B ɧɚɫɬɭɩɚɟɬ, ɟɫɥɢ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɨɫɭɳɟɫɬɜɢɬɫɹ ɧɟ ɦɟɧɟɟ ɬɪɟɯ ɪɚɡ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ 
B ɜ ɫɟɪɢɢ ɢɡ n = 50 ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ A ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɫɩɵɬɚɧɢɢ ɪɚɜɧɚ p = 0,03. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɢɡ ɩɢɫɬɨɥɟɬɚ (ɜ ɨɛɨɣɦɟ n = 9 ɩɚɬɪɨɧɨɜ) ɩɨɩɚɞɟɬ 
ɜ ɰɟɥɶ ɪɚɜɧɚ 0,8. ɋɬɪɟɥɶɛɚ ɜɟɞɟɬɫɹ ɞɨ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɪɨɦɚɯɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɨɫɬɚɜɲɢɯɫɹ ɜ ɨɛɨɣɦɟ ɩɚɬɪɨɧɨɜ. 
1.2. ɂɝɪɚɥɶɧɵɣ ɤɭɛɢɤ ɛɪɨɲɟɧ n = 8 ɪɚɡ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɧɟɱɟɬɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɨɱɤɨɜ ɜ n 
ɛɪɨɫɚɧɢɹɯ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
С1�exp(–(x–4)2/50). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 4). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

f(x)  = 
¯
®
­

��
����
].2;1[,0
];2;1[),1(1

x
xxC

 

ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨɦ |x| < 1. 



Вɚɪɢɚɧɬ 6 
Чɚɫɬɶ 1. 
1. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɡɚɥɩɟ ɢɡ ɞɜɭɯ ɨɪɭɞɢɣ ɪɚɜɧɚ 0,98. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɪɚɠɟɧɢɹ ɰɟɥɢ 
ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɩɟɪɜɵɦ ɢɡ ɨɪɭɞɢɣ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ ɨɪɭɞɢɹ ɷɬɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 0,8.  
2. Ɉɬɞɟɥ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɩɪɨɜɟɪɹɟɬ ɢɡɞɟɥɢɹ ɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɫɬɶ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨ, 
ɪɚɜɧɚ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡ ɞɜɭɯ ɩɪɨɜɟɪɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ.  
3. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɢɡɦɟɪɟɧɢɢ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɛɭɞɟɬ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ, 
ɩɪɟɜɵɲɚɸɳɚɹ ɡɚɞɚɧɧɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ, ɪɚɜɧɚ 0,4. ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɧɵ ɬɪɢ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɨɞɧɨɦ ɢɡ ɧɢɯ ɞɨɩɭɳɟɧɧɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɟɜɵɫɢɬ ɡɚɞɚɧɧɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ.  
4. В ɫɛɨɪɨɱɧɵɣ ɰɟɯ ɩɨɫɬɭɩɢɥɢ ɞɟɬɚɥɢ ɫ ɬɪɟɯ ɫɬɚɧɤɨɜ. ɇɚ ɩɟɪɜɨɦ ɫɬɚɧɤɟ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ 51% ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬ ɢɯ ɨɛɳɟɝɨ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ, ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ ɫɬɚɧɤɟ 24% ɢ ɧɚ ɬɪɟɬɶɟɦ 25%. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɧɚ ɩɟɪɜɨɦ ɫɬɚɧɤɟ ɛɵɥɨ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ 90% ɞɟɬɚɥɟɣ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ, ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ 80% ɢ ɧɚ ɬɪɟɬɶɟɦ 70%. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɡɹɬɚɹ ɧɚɭɝɚɞ ɞɟɬɚɥɶ ɨɤɚɠɟɬɫɹ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ? 
5. В ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 1 ɛɟɥɵɣ ɢ 9 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ – 1 ɱɟɪɧɵɣ ɢ 5 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɤɚɠɞɨɣ ɭɪɧɵ 
ɧɚɭɝɚɞ ɭɞɚɥɢɥɢ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɲɚɪɭ, ɚ ɨɫɬɚɜɲɢɟɫɹ ɲɚɪɵ ɫɫɵɩɚɥɢ ɜ ɬɪɟɬɶɸ ɭɪɧɭ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, 
ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɬɹɧɭɬɵɣ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ. 
6. ɂɡ 40 ɞɟɬɚɥɟɣ 10 ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɵ ɜ ɩɟɪɜɨɦ ɰɟɯɟ, 25 – ɜɨ ɜɬɨɪɨɦ, ɚ ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ – ɜ ɬɪɟɬɶɟɦ. ɉɟɪɜɵɣ ɢ ɬɪɟɬɢɣ ɰɟɯɢ 
ɞɚɸɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,9, ɜɬɨɪɨɣ ɰɟɯ - ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,7. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɡɹɬɚɹ ɧɚɭɞɚɱɭ ɞɟɬɚɥɶ ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ? 
7. В ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɨɜɚɧɧɭɸ ɛɨɥɶɧɢɰɭ ɩɨɫɬɭɩɚɸɬ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ 50 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɛɨɥɶɧɵɯ ɫ ɡɚɛɨɥɟɜɚɧɢɟɦ К, 30 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ 
– ɫ ɡɚɛɨɥɟɜɚɧɢɟɦ L, 20 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ – ɫ ɡɚɛɨɥɟɜɚɧɢɟɦ М. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɥɧɨɝɨ ɢɡɥɟɱɟɧɢɹ ɛɨɥɟɡɧɢ К ɪɚɜɧɚ 0,7; ɞɥɹ 
ɛɨɥɟɡɧɟɣ L ɢ M ɷɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɪɚɜɧɵ 0,8 ɢ 0,9. Бɨɥɶɧɨɣ, ɩɨɫɬɭɩɢɜɲɢɣ ɜ ɛɨɥɶɧɢɰɭ, ɛɵɥ 
ɜɵɩɢɫɚɧ ɡɞɨɪɨɜɵɦ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɧ ɫɬɪɚɞɚɥ ɡɚɛɨɥɟɜɚɧɢɟɦ К. 
8. Ⱦɜɚ ɢɡ ɱɟɬɵɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɨɬɤɚɡɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɬɤɚɡɚɥɢ ɩɟɪɜɵɣ ɢ ɜɬɨɪɨɣ ɷɥɟɦɟɧɬɵ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɬɤɚɡɚ ɩɟɪɜɨɝɨ, ɜɬɨɪɨɝɨ, ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɢ ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ 
ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɪɚɜɧɵ 0,2; 0,4; 0,3 ɢ 0,1. 
9. Ʉɧɢɝɚ ɜ 500 ɫɬɪɚɧɢɰ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 800 ɨɩɟɱɚɬɨɤ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚ ɫɬɪɚɧɢɰɟ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 3-ɯ ɨɩɟɱɚɬɨɤ. 
10. Ɇɨɧɟɬɚ ɛɪɨɲɟɧɚ N ɪɚɡ (N ɜɟɥɢɤɨ!). ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ «ɨɪɥɚ» ɛɭɞɟɬ ɡɚɤɥɸɱɟɧɨ ɜ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ [½�(1 – H)�N; ½�(1 + H)�N], ɝɞɟ 0 < H < 1. ɉɪɨɜɟɫɬɢ ɪɚɫɱɟɬ ɞɥɹ H = 0,01; N = 10000. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. В ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɢɡɞɟɥɢɟ ɜɵɫɲɟɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɭɞɚɟɬɫɹ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,2. ɋ 
ɤɨɧɜɟɣɟɪɚ ɛɟɪɭɬɫɹ ɧɚɭɝɚɞ ɞɟɬɚɥɢ ɞɨ ɬɟɯ ɩɨɪ, ɩɨɤɚ ɧɟ ɛɭɞɟɬ ɜɡɹɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɜɵɫɲɟɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – 
ɱɢɫɥɨ ɱɢɫɥɨ ɩɪɨɜɟɪɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ. 
1.2. Бɪɨɫɚɸɬɫɹ ɞɜɚ ɢɝɪɚɥɶɧɵɯ ɤɭɛɢɤɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɦɨɞɭɥɶ ɪɚɡɧɨɫɬɢ  ɜɵɩɚɜɲɢɯ ɨɱɤɨɜ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�cos x + C2  ɩɪɢ 0 d x < ½ S, 

     ¯ C2    ɩɪɢ ½ S d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (S/6; S/3). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɜ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ (–2; 2) ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: 
f(x) = С1/ 24 x� ; ɜɧɟ ɷɬɨɝɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɚ f(x) = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (1; +f). 



Вɚɪɢɚɧɬ 7 
Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɭɪɧɟ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 4 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 
ɧɢɯ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɨ ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ. 
2. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ T ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ 0,85, 0,75, 0,70, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɡɚ ɜɪɟɦɹ T ɜɵɣɞɟɬ ɢɡ ɫɬɪɨɹ ɬɨɥɶɤɨ 
ɨɞɢɧ ɷɥɟɦɟɧɬ. 
3. Ɉɬɪɟɡɨɤ ɪɚɡɞɟɥɟɧ ɧɚ ɬɪɢ ɪɚɜɧɵɟ ɱɚɫɬɢ. ɇɚ ɷɬɨɬ ɨɬɪɟɡɨɤ ɧɚɭɞɚɱɭ ɛɪɨɲɟɧɵ ɬɪɢ ɬɨɱɤɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɧɚ ɤɚɠɞɭɸ ɢɡ ɬɪɟɯ ɱɚɫɬɟɣ ɨɬɪɟɡɤɚ ɩɨɩɚɞɟɬ ɩɨ ɨɞɧɨɣ ɬɨɱɤɟ. ɉɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ, ɱɬɨ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɬɨɱɤɢ 
ɧɚ ɨɬɪɟɡɨɤ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɚ ɞɥɢɧɟ ɨɬɪɟɡɤɚ ɢ ɧɟ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɟɝɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ.  
4. ɂɡ 40 ɞɟɬɚɥɟɣ 10 ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɵ ɜ ɩɟɪɜɨɦ ɰɟɯɟ, 25 – ɜɨ ɜɬɨɪɨɦ, ɚ ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ – ɜ ɬɪɟɬɶɟɦ. ɉɟɪɜɵɣ ɢ ɬɪɟɬɢɣ ɰɟɯɢ 
ɞɚɸɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,9, ɜɬɨɪɨɣ ɰɟɯ - ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,7. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɡɹɬɚɹ ɧɚɭɞɚɱɭ ɞɟɬɚɥɶ ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ? 
5. ɂɦɟɟɬɫɹ ɬɪɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɩɨ ɜɢɞɭ ɹɳɢɤɚ. В ɩɟɪɜɨɦ ɹɳɢɤɟ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ 26 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɜɨ ɜɬɨɪɨɦ 15 ɛɟɥɵɯ ɢ 11 
ɱɟɪɧɵɯ, ɜ ɬɪɟɬɶɟɦ ɹɳɢɤɟ 26 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɜɵɛɪɚɧɧɨɝɨ ɧɚɭɝɚɞ ɹɳɢɤɚ ɜɵɧɭɥɢ ɨɞɢɧ ɲɚɪ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɧ ɱɟɪɧɵɣ? 
6. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ 2 ɲɚɪɚ ɢ ɞɨɛɚɜɥɹɸɬ ɜ ɭɪɧɭ ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ 
ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɵɣ ɢɡ ɭɪɧɵ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ. 
7. ɂɡɞɟɥɢɟ ɩɪɨɜɟɪɹɟɬɫɹ ɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɫɬɶ ɨɞɧɢɦ ɢɡ ɬɪɟɯ ɬɨɜɚɪɨɜɟɞɨɜ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɩɨɩɚɞɟɬ ɤ 
ɩɟɪɜɨɦɭ, ɪɚɜɧɚ 0,45, ɤɨ ɜɬɨɪɨɦɭ – 0,15, ɤ ɬɪɟɬɶɟɦɭ – 0,4. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ ɢɡɞɟɥɢɟ ɛɭɞɟɬ 
ɩɪɢɡɧɚɧɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɦ ɩɟɪɜɵɦ ɬɨɜɚɪɨɜɟɞɨɦ, ɪɚɜɧɚ 0,9, ɜɬɨɪɵɦ – 0,99, ɬɪɟɬɶɢɦ – 0,95. Ɉɬɨɛɪɚɧɧɨɟ ɢɡɞɟɥɢɟ ɩɪɢ 
ɩɪɨɜɟɪɤɟ ɛɵɥɨ ɩɪɢɡɧɚɧɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɦ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɷɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɩɪɨɜɟɪɢɥ ɜɬɨɪɨɣ ɬɨɜɚɪɨɜɟɞ. 
8. Бɚɬɚɪɟɹ ɢɡ ɬɪɟɯ ɨɪɭɞɢɣ ɩɪɨɢɡɜɟɥɚ ɡɚɥɩ, ɩɪɢɱɟɦ ɞɜɚ ɫɧɚɪɹɞɚ ɩɨɩɚɥɢ ɜ ɰɟɥɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɟɪɜɨɟ 
ɨɪɭɞɢɟ ɞɚɥɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɟ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɟɪɜɵɦ, ɜɬɨɪɵɦ ɢ ɬɪɟɬɶɢɦ ɨɪɭɞɢɹɦɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 
ɪɚɜɧɵ 0,4; 0,3 ɢ 0,5. 
9. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɢɡ ɨɪɭɞɢɹ ɪɚɜɧɚ 0,3. Ⱦɥɹ ɬɨɝɨ, ɱɬɨɛɵ ɭɧɢɱɬɨɠɢɬɶ ɰɟɥɶ 
ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ 80 ɩɨɩɚɞɚɧɢɣ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɜɵɩɭɫɬɢɬɶ ɫɧɚɪɹɞɨɜ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,95 ɦɨɠɧɨ ɛɵɥɨ ɫɱɢɬɚɬɶ 
ɰɟɥɶ ɭɧɢɱɬɨɠɟɧɧɨɣ? 
10. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ 1000 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɪɚɜɧɚ 0,5. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɱɚɫɬɨɬɚ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ ɨɬɤɥɨɧɢɬɫɹ ɨɬ ɟɝɨ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɧɟ ɛɨɥɟɟ, ɱɟɦ ɧɚ 0,02. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɂɡ ɹɳɢɤɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ N = 8 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɫɪɟɞɢ ɤɨɬɨɪɵɯ n = 5 ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬɫɹ m = 3 ɞɟɬɚɥɢ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɜɵɛɨɪɤɟ. 
1.2. Ʉɚɠɞɚɹ ɢɡ 5 ɥɚɦɩɨɱɟɤ ɢɦɟɟɬ ɞɟɮɟɤɬ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,1. Ⱦɟɮɟɤɬɧɚɹ ɥɚɦɩɨɱɤɚ ɩɪɢ ɜɤɥɸɱɟɧɢɢ ɫɪɚɡɭ 
ɩɟɪɟɝɨɪɚɟɬ ɢ ɟɟ ɡɚɦɟɧɹɸɬ ɧɨɜɨɣ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɨɩɪɨɛɨɜɚɧɧɵɯ ɥɚɦɩ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
    ­ 0    ɩɪɢ x < –2, 
  F(x)  =  ® ¼ x + С1   ɩɪɢ –2 d x < 2, 
    ¯ C2    ɩɪɢ 2 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (1; 2). 
2.2. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɩɪɢ x t 0 ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: F(x)  = С1 – exp(–С1�x). 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (2; +f). 



Вɚɪɢɚɧɬ 8 
Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɷɥɟɤɬɪɨɩɨɟɡɞ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɜɚɝɨɧɨɜ ɜɯɨɞɹɬ ɱɟɬɵɪɟ ɩɚɫɫɚɠɢɪɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɜɵɛɢɪɚɸɬ ɜɚɝɨɧɵ 
ɧɚɭɞɚɱɭ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ ɤɚɠɞɵɣ ɜɚɝɨɧ ɜɨɣɞɟɬ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɢɧ ɩɚɫɫɚɠɢɪ.  
2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɝɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɱɟɬɵɪɟɯ ɜɵɫɬɪɟɥɚɯ ɪɚɜɧɚ 0,9984. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ. 
3. В ɹɳɢɤɟ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɹɬɶ ɨɤɪɚɲɟɧɵ. ɋɛɨɪɳɢɤ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɥ ɬɪɢ ɞɟɬɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɢ ɨɞɧɚ ɢɡ ɜɡɹɬɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɧɟ ɨɤɪɚɲɟɧɚ.  
4. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ 2 ɲɚɪɚ ɢ ɞɨɛɚɜɥɹɸɬ ɜ ɭɪɧɭ ɨɞɢɧ 
ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɵɣ ɢɡ ɭɪɧɵ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ. 
5. В ɩɭɧɤɬɟ ɩɪɨɤɚɬɚ ɢɦɟɟɬɫɹ 10 ɬɟɥɟɜɢɡɨɪɨɜ, ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɵɯ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɢɫɩɪɚɜɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 
ɦɟɫɹɰɚ ɪɚɜɧɚ 0,90, ɢ 5 ɬɟɥɟɜɢɡɨɪɨɜ ɫ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ, ɪɚɜɧɨɣ 0,95. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɞɜɚ ɬɟɥɟɜɢɡɨɪɚ, ɜɡɹɬɵɟ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜ ɩɭɧɤɬɟ ɩɪɨɤɚɬɚ, ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɸɬ ɢɫɩɪɚɜɧɨ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɦɟɫɹɰɚ. 
6. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 1 ɛɟɥɵɣ ɢ 2 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɜ ɞɪɭɝɨɣ ɭɪɧɟ – 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. В 
ɩɭɫɬɭɸ ɬɪɟɬɶɸ ɭɪɧɭ ɤɥɚɞɭɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɢɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ, ɢ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɫɥɭɱɚɣɧɨ 
ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɛɭɞɟɬ ɛɟɥɵɦ? 
7. Ɍɪɟɬɶɹ ɱɚɫɬɶ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɩɚɪɬɢɣ ɞɟɬɚɥɟɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɬɨɪɨɫɨɪɬɧɨɣ, ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ ɞɟɬɚɥɢ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ. 
Ⱦɟɬɚɥɶ, ɜɡɹɬɚɹ ɢɡ ɨɞɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ ɩɟɪɜɨɫɨɪɬɧɨɣ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɛɵɥɚ 
ɜɡɹɬɚ ɢɡ ɩɚɪɬɢɢ, ɢɦɟɸɳɟɣ ɜɬɨɪɨɫɨɪɬɧɵɟ ɞɟɬɚɥɢ. 
8. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɩɨɨɱɟɪɟɞɧɨ ɫɬɪɟɥɹɸɬ ɜ ɦɢɲɟɧɶ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɟɪɜɵɦɢ ɜɵɫɬɪɟɥɚɦɢ ɞɥɹ ɧɢɯ 
ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,4 ɢ 0,5, ɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɪɢ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɜɵɫɬɪɟɥɚɯ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ 
ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɸɬɫɹ ɧɚ 0,05. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɟɪɜɵɦ ɩɪɨɢɡɜɟɥ ɜɵɫɬɪɟɥ ɩɟɪɜɵɣ ɫɬɪɟɥɨɤ, ɟɫɥɢ 
ɩɟɪɜɨɟ ɩɨɩɚɞɚɧɢɟ ɩɪɨɢɡɨɲɥɨ ɩɪɢ ɩɹɬɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ? 
9. В ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ 500 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,4. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ ɦɟɧɟɟ 235 ɪɚɡ. 
10. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡ 600 ɧɚɭɝɚɞ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɱɟɥɨɜɟɤ ɨɬ 45 ɞɨ 55 ɪɨɞɢɥɢɫɶ ɜ ɦɚɪɬɟ? 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɉɪɢɛɨɪ ɤɨɦɩɥɟɤɬɭɟɬɫɹ ɢɡ ɞɜɭɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɛɪɚɤɚ ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɣ ɞɟɬɚɥɢ – 0,1, ɚ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɣ – 
0,05. Ⱦɥɹ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɜɵɛɪɚɧɨ 4 ɩɪɢɛɨɪɚ. ɉɪɢɛɨɪ ɛɪɚɤɭɟɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɜ ɧɟɦ ɟɫɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɚ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɚɹ 
ɞɟɬɚɥɶ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɫɪɟɞɢ ɩɪɨɜɟɪɟɧɧɵɯ 4 ɩɪɢɛɨɪɨɜ. 
1.2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɢɡ ɩɢɫɬɨɥɟɬɚ (ɜ ɨɛɨɣɦɟ n = 8 ɩɚɬɪɨɧɨɜ) ɩɨɩɚɞɟɬ 
ɜ ɰɟɥɶ ɪɚɜɧɚ 2/3. ɋɬɪɟɥɶɛɚ ɜɟɞɟɬɫɹ ɞɨ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɪɨɦɚɯɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɧɵɯ ɜɵɫɬɪɟɥɨɜ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�cos x + C2  ɩɪɢ 0 d x < ½ S, 

    ¯ C2    ɩɪɢ ½ S d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (S/6; S/3). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɜ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ (–1; 1) ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: 
f(x) = С1

21 x� ; ɜɧɟ ɷɬɨɝɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɚ f(x) = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; ½). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɫɬɪɟɥɹɸɬ ɩɨ ɦɢɲɟɧɢ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɬɪɟɥɤɚ 
ɪɚɜɧɚ 0,65, ɚ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ – 0,75. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɡɚɥɩɟ ɦɢɲɟɧɶ ɛɭɞɟɬ ɩɨɪɚɠɟɧɚ.  
2. В ɭɪɧɟ ɢɦɟɟɬɫɹ ɩɹɬɶ ɲɚɪɨɜ ɫ ɧɨɦɟɪɚɦɢ ɨɬ 1 ɞɨ 5. ɇɚɭɞɚɱɭ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ ɛɟɡ ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɟ ɲɚɪɵ ɛɭɞɭɬ ɢɦɟɬɶ ɧɨɦɟɪɚ 1, 4, 5 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɨɬ ɬɨɝɨ, ɜ ɤɚɤɨɣ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɨɧɢ ɩɨɹɜɢɥɢɫɶ. 
3. ɋɪɟɞɢ 1000 ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɟɫɬɶ 50 ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɜɚ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɵɯ ɛɢɥɟɬɚ 
ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɦɢ.  
4. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 1 ɛɟɥɵɣ ɢ 2 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɜ ɞɪɭɝɨɣ ɭɪɧɟ – 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. В ɩɭɫɬɭɸ ɬɪɟɬɶɸ 
ɭɪɧɭ ɤɥɚɞɭɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɢɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ, ɢ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ. Ʉɚɤɨɜɚ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɛɭɞɟɬ ɛɟɥɵɦ? 
5. Вɨ ɜɪɟɦɹ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɛɵɥɨ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɨ, ɱɬɨ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨɝɨ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɪɟɥɟ ɩɪɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɢ 
ɩɨɦɟɯ ɪɚɜɧɚ 0,99, ɩɪɢ ɩɟɪɟɝɪɟɜɟ – 0,95, ɩɪɢ ɜɢɛɪɚɰɢɢ – 0,9, ɩɪɢ ɜɢɛɪɚɰɢɢ ɢ ɩɟɪɟɝɪɟɜɟ – 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɨɬɤɚɡɚ ɷɬɨɝɨ ɪɟɥɟ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɜ ɠɚɪɤɢɯ ɫɬɪɚɧɚɯ, ɝɞɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɟɪɟɝɪɟɜɚ ɪɚɜɧɚ 0,2, ɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɜɢɛɪɚɰɢɢ 0,1. 
ɇɚɣɬɢ ɬɚɤɠɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɬɤɚɡɚ ɪɟɥɟ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɜ ɩɟɪɟɞɜɢɠɧɨɣ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɢɢ, ɝɞɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɟɪɟɝɪɟɜɚ 0,1, ɚ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɜɢɛɪɚɰɢɢ 0,3. (ɉɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ, ɱɬɨ ɩɟɪɟɝɪɟɜ ɢ ɜɢɛɪɚɰɢɹ – ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɟ ɫɨɛɵɬɢɹ). 
6. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ 8 ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɵ ɞɜɚ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɯ ɲɚɪɚ ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɛɟɥɵɦɢ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ ɜɫɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ 
ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ ɜ ɭɪɧɟ. 
7. ɂɦɟɟɬɫɹ ɞɟɫɹɬɶ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɭɪɧ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɜ ɞɟɜɹɬɢ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɩɨ ɞɜɚ ɱɟɪɧɵɯ ɢ ɩɨ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ, ɚ ɜ ɨɞɧɨɣ 
– ɩɹɬɶ ɛɟɥɵɯ ɢ ɨɞɢɧ ɱɟɪɧɵɣ ɲɚɪ. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɜɡɹɬɨɣ ɧɚɭɞɚɱɭ, ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɲɚɪ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɢɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ ɩɹɬɶ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ? 
8. Ⱦɜɚ ɫɬɚɧɤɚ-ɚɜɬɨɦɚɬɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ ɞɟɬɚɥɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɬɭɩɚɸɬ ɧɚ ɨɛɳɢɣ ɤɨɧɜɟɣɟɪ. 
ɉɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɩɟɪɜɨɝɨ ɚɜɬɨɦɚɬɚ ɜɞɜɨɟ ɛɨɥɶɲɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜɬɨɪɨɝɨ. ɉɟɪɜɵɣ ɚɜɬɨɦɚɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɜ 
ɫɪɟɞɧɟɦ 70% ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ, ɚ ɜɬɨɪɨɣ – 85%. ɇɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɚɹ ɫ ɤɨɧɜɟɣɟɪɚ ɞɟɬɚɥɶ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ 
ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɷɬɚ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɚ ɩɟɪɜɵɦ ɚɜɬɨɦɚɬɨɦ. 
9. В ɰɟɯɟ 250 ɪɚɛɨɱɢɯ. Ʉɚɠɞɵɣ ɢɡ ɧɢɯ ɩɨɬɪɟɛɥɹɟɬ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɸ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ 12 ɦɢɧɭɬ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɱɚɫɚ. Ʉɚɤɨɣ 
ɞɨɥɠɧɚ ɛɵɬɶ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɫɢɥɨɜɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɰɟɯɚ, ɱɬɨɛɵ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɢ ɜ ɥɸɛɨɣ ɦɨɦɟɧɬ 
ɜɪɟɦɟɧɢ ɛɵɥɚ ɦɟɧɶɲɟ 0,0001? (ɉɨɞ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ ɫɢɥɨɜɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɩɨɧɢɦɚɟɬɫɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɪɚɛɨɱɢɯ, 
ɤɨɬɨɪɨɟ ɨɧɚ ɦɨɠɟɬ ɫɧɚɛɠɚɬɶ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ). 
10. Ɏɪɚɧɰɭɡɫɤɢɣ ɢɫɩɵɬɚɬɟɥɶ XVIII ɜ. Бɸɮɮɨɧ, ɢɫɫɥɟɞɭɹ ɡɚɤɨɧɵ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ, ɛɪɨɫɢɥ ɦɨɧɟɬɭ 4040 ɪɚɡ, ɩɪɢɱɟɦ 
«ɝɟɪɛ» ɩɨɹɜɢɥɫɹ 2048 ɪɚɡ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɩɨɜɬɨɪɟɧɢɢ ɨɩɵɬɚ Бɸɮɮɨɧɚ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɱɚɫɬɨɬɚ 
ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ «ɝɟɪɛɚ» ɨɬɤɥɨɧɢɬɫɹ ɨɬ ɟɝɨ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ p = 0,5 ɧɟ ɛɨɥɟɟ, ɱɟɦ ɜ ɨɩɵɬɟ Бɸɮɮɨɧɚ.  

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɬɤɚɡɚ ɤɚɠɞɨɝɨ 
ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɜ ɨɞɧɨɦ ɨɩɵɬɟ ɪɚɜɧɚ 0,2. Ⱦ.ɫ.ɜ.  X – ɱɢɫɥɨ ɨɬɤɚɡɚɜɲɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɜ ɨɞɧɨɦ ɨɩɵɬɟ.   
1.2. В ɩɚɪɬɢɢ ɢɡ 15 ɞɟɬɚɥɟɣ 20% ɞɟɬɚɥɟɣ ɧɟɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵ. ɇɚɭɞɚɱɭ ɨɬɨɛɪɚɧɵ ɬɪɢ ɞɟɬɚɥɢ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ 
ɧɟɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɫɪɟɞɢ ɬɪɟɯ ɨɬɨɛɪɚɧɧɵɯ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�cos x + C2  ɩɪɢ 0 d x < ½ S, 

    ¯ C2    ɩɪɢ ½ S d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (S/6; S/3). 
2.2. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɜɫɟɣ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: F(x)  =  ½ + С1�arctgx. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–1; 1). 



Вɚɪɢɚɧɬ 10 
Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɭɪɧɟ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 4 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 
ɧɢɯ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɨ ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ.  
2. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ T ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ 0,85, 0,90, 0,95, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɡɚ ɜɪɟɦɹ T ɜɵɣɞɟɬ ɢɡ ɫɬɪɨɹ ɯɨɬɹ ɛɵ 
ɨɞɢɧ ɷɥɟɦɟɧɬ.  
3. В ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɟ 6 ɛɟɥɵɯ ɢ 4 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɚ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 7 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɜɡɹɥɢ 
ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɬɪɢ ɲɚɪɚ, ɚ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ – 2 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ ɜɵɧɭɬɵɯ ɲɚɪɨɜ ɜɫɟ ɲɚɪɵ 
ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ. 
4. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ 8 ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɵ ɞɜɚ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɯ ɲɚɪɚ ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɛɟɥɵɦɢ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ ɜɫɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ 
ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ ɜ ɭɪɧɟ. 
5. В ɛɨɥɶɲɨɦ ɫɬɪɨɣɨɬɪɹɞɟ 70 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɩɟɪɜɨɤɭɪɫɧɢɤɨɜ ɢ 30 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɜɬɨɪɨɝɨ ɤɭɪɫɚ. ɋɪɟɞɢ 
ɩɟɪɜɨɤɭɪɫɧɢɤɨɜ 10 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɞɟɜɭɲɟɤ, ɚ ɫɪɟɞɢ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɜɬɨɪɨɝɨ ɤɭɪɫɚ – 5 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɞɟɜɭɲɟɤ. ɋɪɟɞɢ 
ɩɟɪɜɨɤɭɪɫɧɢɰ ɨɞɧɚ ɩɨɥɨɜɢɧɚ ɢɡɭɱɚɟɬ ɚɧɝɥɢɣɫɤɢɣ, ɞɪɭɝɚɹ ɩɨɥɨɜɢɧɚ – ɧɟɦɟɰɤɢɣ ɹɡɵɤɢ. ɋɪɟɞɢ ɜɬɨɪɨɤɭɪɫɧɢɰ ɨɞɧɚ 
ɬɪɟɬɶ ɢɡɭɱɚɟɬ ɚɧɝɥɢɣɫɤɢɣ, ɞɪɭɝɚɹ ɬɪɟɬɶ – ɧɟɦɟɰɤɢɣ; ɩɨɫɥɟɞɧɹɹ ɬɪɟɬɶ – ɮɪɚɧɰɭɡɫɤɢɣ ɹɡɵɤɢ. Вɫɟ ɞɟɜɭɲɤɢ ɩɨ 
ɨɱɟɪɟɞɢ ɞɟɠɭɪɹɬ ɧɚ ɤɭɯɧɟ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɪɚɧɧɵɣ ɞɟɧɶ ɧɚ ɤɭɯɧɟ ɞɟɠɭɪɢɬ ɫɬɭɞɟɧɬɤɚ, 
ɝɨɜɨɪɹɳɚɹ ɩɨ-ɚɧɝɥɢɣɫɤɢ. 
6. В ɭɪɧɟ 8 ɲɚɪɨɜ. Ʉ ɧɢɦ ɩɪɢɛɚɜɥɹɸɬ 2 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ ɢ ɲɚɪɵ ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɸɬ. Ɂɚɬɟɦ ɢɡ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɜɵɧɭɬɵɟ ɲɚɪɵ ɛɟɥɵɟ, ɫɱɢɬɚɹ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ 
ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɭɪɧɵ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ. 
7. ɑɢɫɥɨ ɝɪɭɡɨɜɵɯ ɦɚɲɢɧ, ɩɪɨɟɡɠɚɸɳɢɯ ɩɨ ɲɨɫɫɟ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɨɦ ɫɬɨɢɬ ɚɜɬɨɡɚɩɪɚɜɨɱɧɚɹ ɫɬɚɧɰɢɹ (АɁɋ), ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ 
ɱɢɫɥɭ ɥɟɝɤɨɜɵɯ ɦɚɲɢɧ, ɩɪɨɟɡɠɚɸɳɢɯ ɩɨ ɬɨɦɭ ɠɟ ɲɨɫɫɟ, ɤɚɤ 3:2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚ ɡɚɩɪɚɜɤɭ ɨɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ 
ɝɪɭɡɨɜɚɹ ɦɚɲɢɧɚ, ɪɚɜɧɚ 0,1; ɞɥɹ ɥɟɝɤɨɜɨɝɨ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɷɬɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 0,2. Ʉ АɁɋ ɧɚ ɡɚɩɪɚɜɤɭ ɩɨɞɴɟɯɚɥ 
ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɷɬɨ ɝɪɭɡɨɜɚɹ ɦɚɲɢɧɚ. 
8. Ɂɜɟɧɨ ɢɡ ɱɟɬɵɪɟɯ ɫɚɦɨɥɟɬɨɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɭɱɟɛɧɨɟ ɛɨɦɛɨɦɟɬɚɧɢɟ ɩɨ ɰɟɥɢ, ɫɛɪɚɫɵɜɚɹ ɩɨ ɨɞɧɨɣ ɛɨɦɛɟ. 
Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɪɚɠɟɧɢɹ ɰɟɥɢ ɩɟɪɜɵɦ ɫɚɦɨɥɟɬɨɦ p1 = 0,40; ɜɬɨɪɵɦ ɢ ɬɪɟɬɶɢɦ p2 = p3 = 0,35; ɱɟɬɜɟɪɬɵɦ p4 = 0,30. 
ɐɟɥɶ ɛɵɥɚ ɩɨɪɚɠɟɧɚ ɞɜɭɦɹ ɛɨɦɛɚɦɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɱɟɬɜɟɪɬɵɣ ɫɚɦɨɥɟɬ ɩɨɩɚɥ ɜ ɰɟɥɶ. 
9. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ n ɨɩɵɬɨɜ ɪɚɜɧɚ 0,9. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ 
ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɨɩɵɬɨɜ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,98 ɦɨɠɧɨ ɛɵɥɨ ɨɠɢɞɚɬɶ, ɱɬɨ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 150 ɨɩɵɬɨɜ ɞɚɞɭɬ 
ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɣ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ? 
10. Ɋɚɛɨɱɢɣ ɛɟɪɟɬ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɢɡ ɞɜɭɯ ɹɳɢɤɨɜ, ɤɚɠɞɵɣ ɪɚɡ ɜɵɛɢɪɚɹ ɹɳɢɤ ɧɚɭɝɚɞ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɤɨɝɞɚ ɨɞɢɧ ɢɡ ɹɳɢɤɨɜ ɨɩɭɫɬɟɟɬ, ɜɨ ɜɬɨɪɨɦ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 3-ɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɟɫɥɢ ɜɧɚɱɚɥɟ ɜ ɨɛɨɢɯ ɹɳɢɤɚɯ ɩɨ 200 
ɞɟɬɚɥɟɣ. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɨɩɚɞɟɬ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɪɢ  ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ, ɪɚɜɧɚ 0,7. ɋɬɪɟɥɤɭ ɜɵɞɚɸɬɫɹ 
ɩɚɬɪɨɧɵ ɞɨ ɬɟɯ ɩɨɪ, ɩɨɤɚ ɨɧ ɧɟ ɩɪɨɦɚɯɧɟɬɫɹ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɩɚɬɪɨɧɨɜ, ɜɵɞɚɧɧɵɯ ɫɬɪɟɥɤɭ.  
1.2. ɂɦɟɟɬɫɹ 6 ɦɨɧɟɬ ɞɨɫɬɨɢɧɫɬɜɨɦ 10, 5, 5, 2, 1, 1 ɪɭɛɥɟɣ. ɇɚɭɞɚɱɭ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ ɦɨɧɟɬɵ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – 
ɧɚɛɪɚɧɧɚɹ ɷɬɢɦɢ ɦɨɧɟɬɚɦɢ ɫɭɦɦɚ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�sin x   ɩɪɢ 0 d x < ½ S, 

    ¯ C2    ɩɪɢ ½ S d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (S/6; S/3). 
2.2 ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
С1�exp(–½�(x–1)2). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–1; 1). 



Вɚɪɢɚɧɬ 11 
Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɟ 6 ɛɟɥɵɯ ɢ 4 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɚ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 7 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɜɡɹɥɢ 
ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɬɪɢ ɲɚɪɚ, ɚ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ – 2 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ ɜɵɧɭɬɵɯ ɲɚɪɨɜ ɟɫɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ 
ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ.  
2. Ⱦɜɚ ɢɝɪɨɤɚ ɢɝɪɚɸɬ ɜ ɤɨɫɬɢ, ɛɪɨɫɚɹ ɩɨɨɱɟɪɟɞɧɨ ɞɜɚ ɤɭɛɢɤɚ. Вɵɢɝɪɵɜɚɟɬ ɬɨɬ, ɭ ɤɨɝɨ ɩɟɪɜɵɦ ɜɵɩɚɞɟɬ ɜ ɫɭɦɦɟ 12 
ɨɱɤɨɜ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɜɵɢɝɪɵɲɚ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɢɝɪɨɤɨɜ? 
3. ɋɬɭɞɟɧɬ ɡɧɚɟɬ 20 ɢɡ 25 ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɭɱɢɬ ɡɚɱɟɬ ɩɨ 
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ, ɟɫɥɢ ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ ɨɧ ɞɨɥɠɟɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɨɬɜɟɬɢɬɶ ɧɚ ɞɜɚ ɜɨɩɪɨɫɚ ɢɡ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɵɯ ɬɪɟɯ? 
4. В ɭɪɧɟ 8 ɲɚɪɨɜ. Ʉ ɧɢɦ ɩɪɢɛɚɜɥɹɸɬ 2 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ ɢ ɲɚɪɵ ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɸɬ. Ɂɚɬɟɦ ɢɡ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɜɵɧɭɬɵɟ ɲɚɪɵ ɛɟɥɵɟ, ɫɱɢɬɚɹ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ 
ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɭɪɧɵ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ. 
5. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 7 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ – 4 ɛɟɥɵɯ ɢ 8 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ 
ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ ɢ ɨɩɭɫɤɚɸɬ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɭɪɧɭ. ɉɨɫɥɟ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɧɢɹ ɲɚɪɨɜ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɲɚɪɵ, ɜɵɧɭɬɵɟ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ, ɱɟɪɧɵɟ. 
6. В ɩɢɪɚɦɢɞɟ ɫɬɨɹɬ 19 ɜɢɧɬɨɜɨɤ, ɢɡ ɧɢɯ 3 ɫ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ ɩɪɢɰɟɥɨɦ. ɋɬɪɟɥɨɤ, ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɜɢɧɬɨɜɤɢ ɫ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɩɪɢɰɟɥɨɦ, ɦɨɠɟɬ ɩɨɪɚɡɢɬɶ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,95, ɚ ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɜɢɧɬɨɜɤɢ ɛɟɡ ɨɩɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɢɰɟɥɚ, – ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɨɪɚɡɢɬ ɦɢɲɟɧɶ, ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɡɹɬɨɣ ɜɢɧɬɨɜɤɢ. 
7. ɂɦɟɸɬɫɹ ɬɪɢ ɩɚɪɬɢɢ ɞɟɬɚɥɟɣ ɩɨ 25 ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɤɚɠɞɨɣ. ɑɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɩɟɪɜɨɣ, ɜɬɨɪɨɣ ɢ ɬɪɟɬɶɟɣ 
ɩɚɪɬɢɹɯ ɪɚɜɧɨ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 25, 20 ɢ 15. ɂɡ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɚ ɞɟɬɚɥɶ, ɨɤɚɡɚɜɲɚɹɫɹ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. ɇɟ ɜɨɡɜɪɚɳɚɹ ɞɟɬɚɥɶ ɜ ɩɚɪɬɢɸ, ɜɬɨɪɢɱɧɨ ɢɡ ɬɨɣ ɠɟ ɩɚɪɬɢɢ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ ɞɟɬɚɥɶ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɬɚɤɠɟ 
ɨɤɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɟ ɞɟɬɚɥɢ ɛɵɥɢ ɢɡɜɥɟɱɟɧɵ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɩɚɪɬɢɢ. 
8. Бɚɬɚɪɟɹ ɢɡ ɬɪɟɯ ɨɪɭɞɢɣ ɩɪɨɢɡɜɟɥɚ ɡɚɥɩ, ɩɪɢɱɟɦ ɞɜɚ ɫɧɚɪɹɞɚ ɩɨɩɚɥɢ ɜ ɰɟɥɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɩɟɪɜɨɟ 
ɨɪɭɞɢɟ ɞɚɥɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɟ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɟɪɜɵɦ, ɜɬɨɪɵɦ ɢ ɬɪɟɬɶɢɦ ɨɪɭɞɢɹɦɢ ɪɚɜɧɵ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,5; 0,4; 0,6. 
9. Ɇɨɧɟɬɚ ɛɪɨɲɟɧɚ 500 ɪɚɡ. ɇɚɣɬɢ ɝɪɚɧɢɰɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɨɪɥɚ ɛɭɞɟɬ ɡɚɤɥɸɱɟɧɨ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 
0,97. 
10. В ɦɚɝɚɡɢɧ ɡɚɜɟɡɥɢ ɩɚɪɬɢɸ ɢɡ 1000 ɛɚɧɨɤ ɫɨɤɚ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɩɟɪɟɜɨɡɤɟ ɛɚɧɤɚ ɛɭɞɟɬ 
ɪɚɡɛɢɬɚ, ɪɚɜɧɚ 0,002. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɦɚɝɚɡɢɧ ɩɨɥɭɱɢɬ ɛɨɥɟɟ ɞɜɭɯ ɪɚɡɛɢɬɵɯ ɛɚɧɨɤ. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɣ ɛɢɥɟɬ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɣ, ɪɚɜɧɚ 0,1. ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɶ ɤɭɩɢɥ 5 ɛɢɥɟɬɨɜ. 
Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɜɵɢɝɪɵɲɟɣ ɭ ɜɥɚɞɟɥɶɰɚ ɷɬɢɯ 5 ɛɢɥɟɬɨɜ. 
1.2. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɩɨɪɚɠɚɸɬ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,8 ɢ 0,9 (ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ), 
ɩɪɢɱɟɦ ɩɟɪɜɵɣ ɫɬɪɟɥɨɤ ɜɵɫɬɪɟɥɢɥ ɨɞɢɧ ɪɚɡ, ɚ ɜɬɨɪɨɣ – ɞɜɚ ɪɚɡɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɨɛɳɟɟ ɱɢɫɥɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɣ ɜ 
ɦɢɲɟɧɶ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 2, 
F(x)  =  ® ½ x  + C1   ɩɪɢ 2 d x < 4, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 4 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–2; 3). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ (0; S) ɡɚɞɚɧɚ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  =  С1�sin(¾ x); ɜɧɟ 
ɟɝɨ – ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; ½ S). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɹɳɢɤɟ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɹɬɶ ɨɤɪɚɲɟɧɵ. ɋɛɨɪɳɢɤ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɥ ɬɪɢ ɞɟɬɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɚ ɢɡ ɜɡɹɬɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɤɪɚɲɟɧɚ.  
2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɨɟ ɰɟɥɨɟ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɧɟ ɞɟɥɢɬɫɹ: ɚ) ɧɢ ɧɚ ɞɜɚ, ɧɢ 
ɧɚ ɬɪɢ; ɛ) ɧɚ ɞɜɚ ɢɥɢ ɧɚ ɬɪɢ. 5. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ n ɲɚɪɨɜ ɫ ɧɨɦɟɪɚɦɢ ɨɬ 1 ɞɨ n, ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬɫɹ 
ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɩɪɢɱɟɦ ɩɟɪɜɵɣ ɲɚɪ ɜɨɡɜɪɚɳɚɟɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɧɨɦɟɪ ɧɟ ɪɚɜɟɧ ɟɞɢɧɢɰɟ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɲɚɪ ɫ ɧɨɦɟɪɨɦ 2 ɛɭɞɟɬ ɜɵɧɭɬ ɩɪɢ ɜɬɨɪɨɦ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɢ.  
3. Ⱦɜɚ ɢɝɪɨɤɚ ɩɨɨɱɟɪɟɞɧɨ ɛɪɨɫɚɸɬ ɦɨɧɟɬɭ. Вɵɢɝɪɵɜɚɟɬ ɬɨɬ, ɭ ɤɨɝɨ ɪɚɧɶɲɟ ɩɨɹɜɢɬɶɫɹ ɝɟɪɛ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɜɵɢɝɪɵɲɚ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɢɝɪɨɤɨɜ.  
4. В ɩɢɪɚɦɢɞɟ ɫɬɨɹɬ 19 ɜɢɧɬɨɜɨɤ, ɢɡ ɧɢɯ 3 ɫ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ ɩɪɢɰɟɥɨɦ. ɋɬɪɟɥɨɤ, ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɜɢɧɬɨɜɤɢ ɫ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɩɪɢɰɟɥɨɦ, ɦɨɠɟɬ ɩɨɪɚɡɢɬɶ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,95, ɚ ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɜɢɧɬɨɜɤɢ ɛɟɡ ɨɩɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɢɰɟɥɚ, – ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɨɪɚɡɢɬ ɦɢɲɟɧɶ, ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɡɹɬɨɣ ɜɢɧɬɨɜɤɢ. 
5. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ n ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɲɚɪɵ ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɸɬ. Ɂɚɬɟɦ 
ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɟɬɫɹ ɨɞɢɧ ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ 
ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ ɜɫɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ ɜ ɭɪɧɟ. 
6. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 6 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ – 4 ɛɟɥɵɯ ɢ 8 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ 
ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ ɢ ɨɩɭɫɤɚɸɬ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɭɪɧɭ. ɉɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɬɚɤɠɟ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 
ɞɜɚ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɲɚɪɚ, ɜɵɧɭɬɵɟ ɢɡ ɩɨɩɨɥɧɟɧɧɨɣ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ, ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ. 
7. Ⱦɜɟ ɪɚɞɢɨɦɨɧɬɚɠɧɢɰɵ ɫɨɛɪɚɥɢ ɪɚɜɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɯ ɩɥɚɬ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɩɟɪɜɚɹ ɦɨɧɬɚɠɧɢɰɚ ɞɨɩɭɫɬɢɬ ɨɲɢɛɤɭ, ɪɚɜɧɚ 0,05. Ⱦɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɦɨɧɬɚɠɧɢɰɵ ɷɬɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 0,1. ɉɪɢ 
ɩɪɨɜɟɪɤɟ ɩɥɚɬ ɛɵɥɚ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɲɢɛɥɚɫɶ ɩɟɪɜɚɹ ɪɚɞɢɨɦɨɧɬɚɠɧɢɰɚ. 
8. Ɍɪɢ ɫɬɚɧɤɚ-ɚɜɬɨɦɚɬɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ ɞɟɬɚɥɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɬɭɩɚɸɬ ɧɚ ɨɛɳɢɣ ɤɨɧɜɟɣɟɪ. 
ɉɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɩɟɪɜɨɝɨ ɚɜɬɨɦɚɬɚ ɜɞɜɨɟ ɛɨɥɶɲɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜɬɨɪɨɝɨ ɢ ɜɬɪɨɟ ɛɨɥɶɲɟ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɬɪɟɬɶɟɝɨ. ɉɟɪɜɵɣ ɚɜɬɨɦɚɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ 70% ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ, ɜɬɨɪɨɣ – 
85%, ɚ ɬɪɟɬɢɣ – 95%. ɇɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɚɹ ɫ ɤɨɧɜɟɣɟɪɚ ɞɟɬɚɥɶ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. Ʉɚɤɢɦ ɢɡ ɚɜɬɨɦɚɬɨɜ 
ɜɟɪɨɹɬɧɟɟ ɜɫɟɝɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɚ ɷɬɚ ɞɟɬɚɥɶ? 
9. ɉɚɪɬɢɹ ɢɡɞɟɥɢɣ ɧɟ ɩɪɢɧɢɦɚɟɬɫɹ ɩɪɢ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɢ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 10 ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɚɞɨ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ 
ɞɟɬɚɥɟɣ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,6 ɦɨɠɧɨ ɛɵɥɨ ɭɬɜɟɪɠɞɚɬɶ, ɱɬɨ ɩɚɪɬɢɹ, ɢɦɟɸɳɚɹ 10 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɛɪɚɤɚ, ɧɟ ɛɭɞɟɬ 
ɩɪɢɧɹɬɚ? 
10. Ⱦɥɹ ɦɚɫɬɟɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɣ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɶ ɞɟɬɚɥɶ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɪɚɜɧɚ 0,75. Ɂɚ 
ɫɦɟɧɭ ɨɧ ɢɡɝɨɬɨɜɢɥ 400 ɞɟɬɚɥɟɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ ɢɯ ɱɢɫɥɟ 280 ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɈɌɄ ɞɨɥɠɟɧ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ 12 ɤɨɦɩɥɟɤɬɨɜ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɯ ɢɡ 4 ɢɡɞɟɥɢɣ ɤɚɠɞɵɣ,  ɩɪɢɱɟɦ ɤɚɠɞɚɹ ɞɟɬɚɥɶ 
ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,9. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɤɨɦɩɥɟɤɬɨɜ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɯ ɢɡ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ 
ɞɟɬɚɥɟɣ. 
1.2. В ɩɚɪɬɢɢ ɢɡ 15 ɞɟɬɚɥɟɣ 40% ɞɟɬɚɥɟɣ ɧɟɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵ. ɇɚɭɞɚɱɭ ɨɬɨɛɪɚɧɵ ɱɟɬɵɪɟ ɞɟɬɚɥɢ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – 
ɱɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɫɪɟɞɢ ɱɟɬɵɪɟɯ ɨɬɨɛɪɚɧɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ.  
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɇ.ɫ.ɜ. ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1 x2 + C2   ɩɪɢ 0 d x < 2, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 2 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (¼; ¾). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɩɪɢ x � [0; S] ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = С1�sin2 x; 
ɩɪɢ x � [0; S] ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ f(x)  = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (¼ S; ¾ S). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɹɳɢɤɟ 9 ɛɟɥɵɯ ɢ 11 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. Ɉɞɢɧ ɲɚɪ ɜɵɧɭɬ ɢ ɨɬɥɨɠɟɧ ɜ ɫɬɨɪɨɧɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɣ ɜɵɧɭɬɵɣ ɲɚɪ ɛɭɞɟɬ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ ɰɜɟɬ ɩɟɪɜɨɝɨ ɧɟɢɡɜɟɫɬɟɧ?  
2. Ⱦɥɹ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɨɛ ɚɜɚɪɢɢ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɞɜɚ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪɚ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪ ɫɪɚɛɨɬɚɟɬ, ɪɚɜɧɚ 0,95 ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪɚ ɢ 0,9 ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɫɪɚɛɨɬɚɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɢɧ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪ.  
3. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɫɬɪɟɥɹɸɬ ɩɨ ɦɢɲɟɧɢ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɬɪɟɥɤɚ 
ɪɚɜɧɚ 0,7, ɚ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ – 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɡɚɥɩɟ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɨɩɚɞɟɬ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɢɧ ɢɡ 
ɫɬɪɟɥɤɨɜ.  
4. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 6 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ – 4 ɛɟɥɵɯ ɢ 8 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ 
ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ ɢ ɨɩɭɫɤɚɸɬ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɭɪɧɭ. ɉɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɬɚɤɠɟ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 
ɞɜɚ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɲɚɪɚ, ɜɵɧɭɬɵɟ ɢɡ ɩɨɩɨɥɧɟɧɧɨɣ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ, ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ. 
5. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɩɟɪɫɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɚ (ɉɄ) ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ ɫɛɨɣ ɜ ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɨɪɟ 
(ɐɉ), ɜ ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɨɦ ɡɚɩɨɦɢɧɚɸɳɟɦ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɟ (ɈɁɍ), ɜ ɩɟɪɢɮɟɪɢɣɧɵɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚɯ (ɉɍ), ɨɬɧɨɫɹɬɫɹ ɤɚɤ 3:2:5. 
Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɹ ɫɛɨɹ ɜ ɐɉ, ɈɁɍ, ɉɍ ɪɚɜɧɵ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,80; 0,90; 0,95. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɜɨɡɧɢɤɲɢɣ ɜ ɉɄ ɫɛɨɣ ɛɭɞɟɬ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧ. 
6. ɂɡ ɞɜɟɧɚɞɰɚɬɢ ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɩɹɬɶ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. Бɢɥɟɬɵ ɜɵɬɹɝɢɜɚɸɬɫɹ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɛɟɡ ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ. 
Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɪɚɡ ɜɵɬɹɧɭɬ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɣ ɛɢɥɟɬ? 
7. Ⱦɜɚ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɨɬɤɚɡɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɬɤɚɡɚɥɢ ɩɟɪɜɵɣ ɢ ɜɬɨɪɨɣ ɷɥɟɦɟɧɬɵ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɨɬɤɚɡɚ ɩɟɪɜɨɝɨ, ɜɬɨɪɨɝɨ ɢ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ 
ɪɚɜɧɵ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,1; 0,15 ɢ 0,25. 
8. Ɍɪɢ ɫɬɪɟɥɤɚ ɩɪɨɢɡɜɟɥɢ ɡɚɥɩ, ɩɪɢɱɟɦ ɞɜɟ ɩɭɥɢ ɩɨɪɚɡɢɥɢ ɦɢɲɟɧɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɬɪɟɬɢɣ ɫɬɪɟɥɨɤ 
ɩɨɪɚɡɢɥ ɦɢɲɟɧɶ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɟɪɜɵɦ, ɜɬɨɪɵɦ ɢ ɬɪɟɬɶɢɦ ɫɬɪɟɥɤɚɦɢ ɪɚɜɧɵ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,8; 0,6 ɢ 0,5. 
9. ɉɚɪɬɢɹ ɢɡ 10000 ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 100 ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɤɭɩɢɬɶ ɛɢɥɟɬɨɜ, ɱɬɨɛɵ ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ P, ɧɟ ɦɟɧɶɲɟɣ 0,95, ɜɵɢɝɪɚɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɧɢɯ? 
10. В ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɛɪɚɤ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 15%. ɂɡɞɟɥɢɹ ɨɬɩɪɚɜɥɹɸɬɫɹ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦ (ɛɟɡ 
ɩɪɨɜɟɪɤɢ) ɜ ɤɨɪɨɛɤɚɯ ɩɨ 100 ɲɬɭɤ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɫɨɛɵɬɢɣ: В – ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɚɹ ɤɨɪɨɛɤɚ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 13 
ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ; С – ɱɢɫɥɨ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɜ ɤɨɪɨɛɤɟ ɧɟ ɩɪɟɜɨɫɯɨɞɢɬ 20. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Ɍɪɢ ɫɬɪɟɥɤɚ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɨɬɞɟɥɶɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ 0,7, 0,8 ɢ 0,9, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɞɟɥɚɸɬ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɜɵɫɬɪɟɥɭ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɨɛɳɟɟ ɱɢɫɥɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɣ. 
1.2. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɥɟɠɚɬ 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 8 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɲɚɪɵ ɞɨ ɬɟɯ ɩɨɪ, 
ɩɨɤɚ ɧɟ ɩɨɹɜɢɬɫɹ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɜɵɧɭɬɵɯ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɲɚɪɨɜ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɩɪɢ x t 1 ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x) = exp(1 – 
С1�x); ɩɪɢ x < 1 ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ f(x)  = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 2). 
2.2. ɇ.ɫ.ɜ. ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1 x2 + C2   ɩɪɢ 0 d x < 2, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 2 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (¼; ¾). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. Ɉɬɞɟɥ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɩɪɨɜɟɪɹɟɬ ɢɡɞɟɥɢɹ ɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɫɬɶ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨ, 
ɪɚɜɧɚ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡ ɞɜɭɯ ɩɪɨɜɟɪɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ.  
2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɢɡɦɟɪɟɧɢɢ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɛɭɞɟɬ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ, 
ɩɪɟɜɵɲɚɸɳɚɹ ɡɚɞɚɧɧɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ, ɪɚɜɧɚ 0,4. ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɧɵ ɬɪɢ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɨɞɧɨɦ ɢɡ ɧɢɯ ɞɨɩɭɳɟɧɧɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɟɜɵɫɢɬ ɡɚɞɚɧɧɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ.  
3. В ɭɪɧɟ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 4 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 
ɧɢɯ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɨ ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ. 
4. ɂɡ ɞɜɟɧɚɞɰɚɬɢ ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɩɹɬɶ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. Бɢɥɟɬɵ ɜɵɬɹɝɢɜɚɸɬɫɹ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɛɟɡ ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ. 
Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɪɚɡ ɜɵɬɹɧɭɬ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɣ ɛɢɥɟɬ? 
5. В ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɭɪɧ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 6 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 4 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɨɞɢɧ ɲɚɪ ɢ 
ɩɟɪɟɥɨɠɟɧ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɭɪɧɭ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɨɞɢɧ ɲɚɪ ɢ ɩɟɪɟɥɨɠɟɧ ɜ ɬɪɟɬɶɸ ɭɪɧɭ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɢɡ ɩɨɩɨɥɧɟɧɧɨɣ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɱɟɪɧɵɦ. 
6. В ɹɳɢɤɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ A; 20 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ B ɢ 18 
ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ C. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɞɥɹ ɧɚɡɜɚɧɧɵɯ 
ɡɚɜɨɞɨɜ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,8; 0,7 ɢ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɚɹ ɢɡ 
ɹɳɢɤɚ, ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. 
7. Ⱦɜɚ ɢɡ ɱɟɬɵɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɩɪɢɛɨɪɚ ɨɬɤɚɡɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɬɤɚɡɚɥɢ 
ɩɟɪɜɵɣ ɢ ɜɬɨɪɨɣ ɷɥɟɦɟɧɬɵ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɬɤɚɡɚ ɩɟɪɜɨɝɨ, ɜɬɨɪɨɝɨ, ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɢ ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɪɚɜɧɵ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,1; 0,2; 0,3 ɢ 0,4. 
8. Ⱦɟɬɚɥɢ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɹɟɦɵɟ ɰɟɯɨɦ ɡɚɜɨɞɚ, ɩɨɩɚɞɚɸɬ ɞɥɹ ɩɪɨɜɟɪɤɢ ɢɯ ɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɫɬɶ ɤ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɞɜɭɯ 
ɤɨɧɬɪɨɥɟɪɨɜ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɩɨɩɚɞɚɟɬ ɤ ɩɟɪɜɨɦɭ ɤɨɧɬɪɨɥɟɪɭ, ɪɚɜɧɚ 0,6, ɚ ɤɨ ɜɬɨɪɨɦɭ – 0,4. 
Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɝɨɞɧɚɹ ɞɟɬɚɥɶ ɛɭɞɟɬ ɩɪɢɡɧɚɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ ɩɟɪɜɵɦ ɤɨɧɬɪɨɥɟɪɨɦ, ɪɚɜɧɚ 0,94, ɚ ɜɬɨɪɵɦ – 
0,98. Гɨɞɧɚɹ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɢ ɩɪɨɜɟɪɤɟ ɛɵɥɚ ɩɪɢɡɧɚɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɷɬɭ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɜɟɪɢɥ 
ɩɟɪɜɵɣ ɤɨɧɬɪɨɥɟɪ. 
9. Ʉ ɫɬɚɧɰɢɢ ɩɨɞɯɨɞɢɬ ɷɥɟɤɬɪɨɩɨɟɡɞ ɢɡ ɜɨɫɶɦɢ ɜɚɝɨɧɨɜ. В ɤɚɠɞɨɦ ɜɚɝɨɧɟ 72 ɦɟɫɬɚ ɞɥɹ ɫɢɞɟɧɢɹ. ɇɚ ɫɬɚɧɰɢɢ ɩɨɟɡɞ 
ɨɠɢɞɚɟɬ 600 ɩɚɫɫɚɠɢɪɨɜ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɤɚɠɞɵɣ ɫ ɪɚɜɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɦɨɠɟɬ ɫɟɫɬɶ ɜ ɥɸɛɨɣ ɜɚɝɨɧ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ ɜɡɹɬɨɦ ɜɚɝɨɧɟ ɩɨɫɥɟ ɩɨɫɚɞɤɢ ɨɫɬɚɧɟɬɫɹ ɧɟ ɦɟɧɟɟ ɞɜɭɯ ɫɜɨɛɨɞɧɵɯ ɦɟɫɬ. 
10. ɇɟɛɨɥɶɲɨɣ ɝɨɪɨɞ ɟɠɟɞɧɟɜɧɨ ɩɨɫɟɳɚɸɬ 100 ɬɭɪɢɫɬɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɞɧɟɦ ɢɞɭɬ ɨɛɟɞɚɬɶ. Ʉɚɠɞɵɣ ɢɡ ɧɢɯ ɜɵɛɢɪɚɟɬ 
ɞɥɹ ɨɛɟɞɚ ɨɞɢɧ ɢɡ ɞɜɭɯ ɝɨɪɨɞɫɤɢɯ ɪɟɫɬɨɪɚɧɨɜ ɫ ɪɚɜɧɵɦɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ ɢ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɞɪɭɝ ɨɬ ɞɪɭɝɚ. Вɥɚɞɟɥɟɰ 
ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɪɟɫɬɨɪɚɧɨɜ ɠɟɥɚɟɬ, ɱɬɨɛɵ c ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɩɪɢɛɥɢɡɢɬɟɥɶɧɨ 0,99 ɜɫɟ ɩɪɢɲɟɞɲɢɟ ɜ ɟɝɨ ɪɟɫɬɨɪɚɧ ɬɭɪɢɫɬɵ 
ɦɨɝɥɢ ɬɚɦ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɩɨɨɛɟɞɚɬɶ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɟɫɬ ɞɨɥɠɧɨ ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ ɛɵɬɶ ɜ ɟɝɨ ɪɟɫɬɨɪɚɧɟ? 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɋɬɪɟɥɨɤ ɩɨɪɚɠɚɟɬ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,7 ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ. ɋɬɪɟɥɨɤ ɫɬɪɟɥɹɟɬ ɞɨ ɩɟɪɜɨɝɨ 
ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ, ɧɨ ɞɟɥɚɟɬ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɱɟɬɵɪɟɯ ɜɵɫɬɪɟɥɨɜ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɧɵɯ ɜɵɫɬɪɟɥɨɜ. 
1.2. ɋɞɚɱɚ ɡɚɱɟɬɚ ɩɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɞɨ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ. ɒɚɧɫɵ ɫɞɚɬɶ ɡɚɱɟɬ ɨɫɬɚɸɬɫɹ ɧɟɢɡɦɟɧɧɵɦɢ ɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 60%. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɩɨɩɵɬɨɤ 
ɫɞɚɱɢ ɡɚɱɟɬɚ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 2, 
F(x)  =  ® ½ x  + C1   ɩɪɢ 2 d x < 4, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 4 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–2; 3). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
С1�exp(–(x–1)2/32). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 2). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɭɪɧɟ ɢɦɟɟɬɫɹ ɩɹɬɶ ɲɚɪɨɜ ɫ ɧɨɦɟɪɚɦɢ ɨɬ 1 ɞɨ 5. ɇɚɭɞɚɱɭ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ ɛɟɡ 
ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɟ ɲɚɪɵ ɛɭɞɭɬ ɢɦɟɬɶ ɧɨɦɟɪɚ 1, 4, 5 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɨɬ 
ɬɨɝɨ, ɜ ɤɚɤɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɨɧɢ ɩɨɹɜɢɥɢɫɶ. 
2. В ɭɪɧɟ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 4 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ ɧɢɯ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɨ ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ.  
3. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ T ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ 0,85, 0,90, 0,95, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɡɚ ɜɪɟɦɹ T ɜɵɣɞɟɬ ɢɡ ɫɬɪɨɹ 
ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɢɧ ɷɥɟɦɟɧɬ.  
4. В ɹɳɢɤɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ A; 20 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ B ɢ 
18 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ C. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɞɥɹ 
ɧɚɡɜɚɧɧɵɯ ɡɚɜɨɞɨɜ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,8; 0,7 ɢ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ, 
ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɚɹ ɢɡ ɹɳɢɤɚ, ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. 
5. В ɞɜɭɯ ɭɪɧɚɯ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 3 ɛɟɥɵɯ ɢ 7 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ 
ɤɚɠɞɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɟɬɫɹ ɩɨ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɚ ɡɚɬɟɦ ɢɡ ɤɚɠɞɨɣ ɩɚɪɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɛɟɪɟɬɫɹ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ 
ɲɚɪɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɲɚɪɚ ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ? 
6. В ɹɳɢɤɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 15 ɬɟɧɧɢɫɧɵɯ ɦɹɱɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ 9 ɧɨɜɵɯ. Ⱦɥɹ ɩɟɪɜɨɣ ɢɝɪɵ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ 
ɦɹɱɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɥɟ ɢɝɪɵ ɜɨɡɜɪɚɳɚɸɬɫɹ ɜ ɹɳɢɤ. Ⱦɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ ɬɚɤɠɟ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ ɦɹɱɚ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɦɹɱɢ, ɜɡɹɬɵɟ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ, ɧɨɜɵɟ. 
7. В ɬɪɟɯ ɹɳɢɤɚɯ – a, b ɢ c – ɫɨɞɟɪɠɚɬɫɹ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɞɜɟ ɡɨɥɨɬɵɟ, ɨɞɧɚ ɡɨɥɨɬɚɹ ɢ ɨɞɧɚ ɫɟɪɟɛɪɹɧɚɹ ɢ 
ɞɜɟ ɫɟɪɟɛɪɹɧɵɟ ɦɨɧɟɬɵ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ ɹɳɢɤ ɢ ɢɡ ɧɟɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ ɜɵɧɢɦɚɟɬɫɹ 
ɦɨɧɟɬɚ. Ɇɨɧɟɬɚ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ ɡɨɥɨɬɨɣ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɜɬɨɪɚɹ ɦɨɧɟɬɚ ɜ ɷɬɨɦ ɹɳɢɤɟ ɬɚɤɠɟ ɡɨɥɨɬɚɹ? 
8. В ɦɚɝɚɡɢɧ ɬɪɢɤɨɬɚɠɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɩɨɫɬɭɩɢɥɢ ɧɨɫɤɢ, 60% ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɨɥɭɱɟɧɨ ɨɬ ɨɞɧɨɣ ɮɚɛɪɢɤɢ, 25% - 
ɨɬ ɞɪɭɝɨɣ ɢ 15% - ɨɬ ɬɪɟɬɶɟɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɤɭɩɥɟɧɧɵɟ ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɟɦ ɧɨɫɤɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɵ 
ɧɚ ɜɬɨɪɨɣ ɢɥɢ ɬɪɟɬɶɟɣ ɮɚɛɪɢɤɟ. 
9. Ⱦɚɬɱɢɤ ɜɵɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ ɫɥɭɱɚɣɧɵɟ ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɟ ɱɢɫɥɚ. ȿɫɥɢ ɨɱɟɪɟɞɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɞɟɥɢɬɫɹ ɧɚ 3, ɟɝɨ 
ɡɚɩɢɫɵɜɚɸɬ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɱɢɫɟɥ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɞɚɬɱɢɤɚ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɩɪɢɦɟɪɧɨ 0,95 
ɨɤɚɡɚɥɢɫɶ ɡɚɩɢɫɚɧɧɵɦɢ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 1000 ɱɢɫɟɥ? 
10. ɉɚɪɬɢɹ ɢɡ 10000 ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 100 ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɤɭɩɢɬɶ ɛɢɥɟɬɨɜ, 
ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ, ɧɟ ɦɟɧɶɲɟɣ 0,95, ɜɵɢɝɪɚɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɧɢɯ. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. В ɲɟɫɬɢɥɚɦɩɨɜɨɦ ɭɫɢɥɢɬɟɥɟ ɩɟɪɟɝɨɪɟɥɚ ɨɞɧɚ ɥɚɦɩɚ. Ʌɚɦɩɵ ɡɚɦɟɧɹɸɬ ɧɨɜɵɦɢ ɨɞɧɭ ɡɚ ɞɪɭɝɨɣ, ɩɨɤɚ 
ɭɫɢɥɢɬɟɥɶ ɧɟ ɡɚɪɚɛɨɬɚɟɬ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɡɚɦɟɧɟɧɧɵɯ ɥɚɦɩ. 
1.2. ɇɚ ɷɥɟɜɚɬɨɪ ɩɪɢɛɵɥɨ 6 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-1 ɢ 4 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ AɎ-2. ɉɨɞ ɪɚɡɝɪɭɡɤɭ 
ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɡɚɝɨɧɹɸɬɫɹ n = 6 ɦɚɲɢɧ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɪɚɡɝɪɭɠɚɟɦɵɯ ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-2.  
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ С1    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® ¼ x + С2�arcsin(½x) ɩɪɢ 0 d x < 2, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 2 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (1; 2). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: 
f(x) = С1�exp(–x2). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–1; 1). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɲɤɚɬɭɥɤɟ ɥɟɠɚɬ 5 ɦɨɧɟɬ ɩɨ 20 ɤɨɩ., 4 ɦɨɧɟɬɵ ɩɨ 15 ɤɨɩ., ɢ 2 ɦɨɧɟɬɵ ɩɨ 10 ɤɨɩ. ɇɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ 6 
ɦɨɧɟɬ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɜ ɫɭɦɦɟ ɨɧɢ ɫɨɫɬɚɜɹɬ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɨɞɧɨɝɨ ɪɭɛɥɹ? 
2. В ɞɜɭɯ ɭɪɧɚɯ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɲɚɪɵ, ɨɬɥɢɱɚɸɳɢɟɫɹ ɬɨɥɶɤɨ ɰɜɟɬɨɦ, ɩɪɢɱɟɦ ɜ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ, 
11 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 8 ɤɪɚɫɧɵɯ, ɚ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 19, 8 ɢ 6. ɂɡ ɨɛɟɢɯ ɭɪɧ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɟɬɫɹ ɩɨ 
ɨɞɧɨɦɭ ɲɚɪɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɲɚɪɚ ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ?  
3. В ɹɳɢɤɟ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɹɬɶ ɨɤɪɚɲɟɧɵ. ɋɛɨɪɳɢɤ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɥ ɬɪɢ ɞɟɬɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɚ ɢɡ ɜɡɹɬɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɤɪɚɲɟɧɚ.  
4. ɂɦɟɸɬɫɹ ɞɜɟ ɩɚɪɬɢɢ ɢɡɞɟɥɢɣ ɩɨ 12 ɢ 10 ɲɬɭɤ, ɩɪɢɱɟɦ ɜ ɤɚɠɞɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɨɞɧɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɨɟ. 
ɂɡɞɟɥɢɟ, ɜɡɹɬɨɟ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡ ɩɟɪɜɨɣ ɩɚɪɬɢɢ, ɩɟɪɟɥɨɠɟɧɨ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ  ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɢɡɞɟɥɢɟ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɩɚɪɬɢɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɹ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɨɝɨ ɢɡɞɟɥɢɹ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɩɚɪɬɢɢ. 
5. В ɨɬɞɟɥɟ ɧɚɣɦɚ ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɧɚ ɜɚɤɚɧɬɧɭɸ ɪɭɤɨɜɨɞɹɳɭɸ ɞɨɥɠɧɨɫɬɶ. Ɍɟɫɬ 
ɫɨɫɬɚɜɥɟɧ ɢɡ ɞɜɭɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ, ɧɟ ɫɜɹɡɚɧɧɵɯ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ ɥɨɝɢɱɟɫɤɢ. ɉɨ ɤɚɠɞɨɣ 
ɫɢɬɭɚɰɢɢ ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɬɫɹ ɬɪɢ ɩɪɢɦɟɪɚ ɞɚɥɶɧɟɣɲɢɯ ɞɟɣɫɬɜɢɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɧɚɞɨ ɜɵɛɪɚɬɶ ɨɞɢɧ ɧɚɢɥɭɱɲɢɣ. 
Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɟɬɟɧɞɟɧɬ ɡɧɚɟɬ ɨɬɜɟɬ ɧɚ ɩɟɪɜɭɸ ɱɚɫɬɶ ɬɟɫɬɚ ɪɚɜɧɚ p1 = 0,8, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɨɧ ɡɧɚɟɬ ɨɬɜɟɬ ɧɚ ɜɬɨɪɭɸ ɱɚɫɬɶ ɪɚɜɧɚ p2 = 0,7. ȿɫɥɢ ɩɪɟɬɟɧɞɟɧɬ ɧɟ ɡɧɚɟɬ ɨɬɜɟɬɚ, ɨɧ ɜɵɛɢɪɚɟɬ ɨɞɢɧ ɢɡ 
ɬɪɟɯ ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɦɵɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɧɚɭɝɚɞ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɫɩɵɬɭɟɦɵɣ ɨɬɜɟɬɢɬ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɧɚ 
ɨɛɟ ɱɚɫɬɢ ɬɟɫɬɚ? 
6. В ɬɢɪɟ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɹɬɶ ɪɭɠɟɣ, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,5; 0,6; 0,7; 
0,8 ɢ 0,9. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ, ɟɫɥɢ ɫɬɪɟɥɹɸɳɢɣ ɛɟɪɟɬ ɨɞɧɨ ɢɡ 
ɪɭɠɟɣ ɧɚɭɞɚɱɭ. 
7. ɂɡ ɩɚɪɬɢɢ ɜ ɩɹɬɶ ɢɡɞɟɥɢɣ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɨ ɨɞɧɨ, ɨɤɚɡɚɜɲɟɟɫɹ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɦ. Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ 
ɢɡɞɟɥɢɣ ɪɚɜɧɨɜɨɡɦɨɠɧɨ ɥɸɛɨɟ. Ʉɚɤɨɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɜ ɩɚɪɬɢɢ 
ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨ? Ɉɛɨɫɧɭɣɬɟ ɨɬɜɟɬ. 
8. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 1000 ɥɚɦɩɨɱɟɤ ɧɟɬ ɧɢ ɨɞɧɨɣ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɣ, ɟɫɥɢ ɢɡ ɜɡɹɬɵɯ 
ɧɚɭɞɚɱɭ 100 ɥɚɦɩɨɱɟɤ ɜɫɟ ɨɤɚɡɚɥɢɫɶ ɢɫɩɪɚɜɧɵɦɢ. ɉɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ, ɱɬɨ ɱɢɫɥɨ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɵɯ ɥɚɦɩɨɱɟɤ ɢɡ 
1000 ɪɚɜɧɨɜɨɡɦɨɠɧɨ ɨɬ 0 ɞɨ 5. 
9. ɇɚ ɬɟɥɟɮɨɧɧɨɣ ɫɬɚɧɰɢɢ ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,002. ɋ ɤɚɤɨɣ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɦɨɠɧɨ ɭɬɜɟɪɠɞɚɬɶ, ɱɬɨ ɢɡ 400 ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɣ, ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɯ ɡɚ ɱɚɫ, ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɵɯ 
ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɣ ɛɭɞɟɬ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɬɪɟɯ? 
10. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɪɨɠɞɟɧɢɹ ɞɟɜɨɱɤɢ ɪɚɜɧɚ 0,49. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 100 ɧɨɜɨɪɨɠɞɟɧɧɵɯ 
ɨɤɚɠɟɬɫɹ 50 ɞɟɜɨɱɟɤ. 

Чɚɫɬɶ 2 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Ⱦɜɟ ɦɨɧɟɬɵ ɩɨɞɛɪɨɲɟɧɵ 4 ɪɚɡɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɞɜɭɯ «ɝɟɪɛɨɜ» ɜ n ɛɪɨɫɚɧɢɹɯ. 
1.2. ɋɪɟɞɢ 5 ɤɥɸɱɟɣ ɞɜɚ ɩɨɞɯɨɞɹɬ ɤ ɞɜɟɪɢ. Ʉɥɸɱɢ ɩɪɨɛɭɸɬ ɨɞɢɧ ɡɚ ɞɪɭɝɢɦ, ɩɨɤɚ ɧɟ ɨɬɤɪɨɸɬ ɞɜɟɪɶ. 
ɇɚɣɬɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞɥɹ ɱɢɫɥɚ ɨɩɪɨɛɨɜɚɧɧɵɯ ɤɥɸɱɟɣ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɨɩɪɨɛɨɜɚɧɧɵɯ 
ɤɥɸɱɟɣ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɩɪɢ x t 0 ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
ɋ1�exp(–2x); ɩɪɢ x < 0 ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)  = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 2). 
2.2. ɇ.ɫ.ɜ. ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0   ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�x – x2  ɩɪɢ 0 d x < 1, 

    ¯ 1   ɩɪɢ 1 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–ѿ; ѿ).  
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Чɚɫɬɶ1 
1. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɨɟ ɰɟɥɨɟ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɧɟ ɞɟɥɢɬɫɹ: ɚ) ɧɢ 
ɧɚ ɞɜɚ, ɧɢ ɧɚ ɬɪɢ; ɛ) ɧɚ ɞɜɚ ɢɥɢ ɧɚ ɬɪɢ.  
2. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ n ɲɚɪɨɜ ɫ ɧɨɦɟɪɚɦɢ ɨɬ 1 ɞɨ n, ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬɫɹ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɩɪɢɱɟɦ 
ɩɟɪɜɵɣ ɲɚɪ ɜɨɡɜɪɚɳɚɟɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɧɨɦɟɪ ɧɟ ɪɚɜɟɧ ɟɞɢɧɢɰɟ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ ɫ 
ɧɨɦɟɪɨɦ 2 ɛɭɞɟɬ ɜɵɧɭɬ ɩɪɢ ɜɬɨɪɨɦ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɢ.  
3. Ⱦɜɚ ɢɝɪɨɤɚ ɩɨɨɱɟɪɟɞɧɨ ɛɪɨɫɚɸɬ ɦɨɧɟɬɭ. Вɵɢɝɪɵɜɚɟɬ ɬɨɬ, ɭ ɤɨɝɨ ɪɚɧɶɲɟ ɩɨɹɜɢɬɶɫɹ ɝɟɪɛ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɜɵɢɝɪɵɲɚ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɢɝɪɨɤɨɜ.  
4. В ɬɢɪɟ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɹɬɶ ɪɭɠɟɣ, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,5; 0,6; 0,7; 
0,8 ɢ 0,9. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ, ɟɫɥɢ ɫɬɪɟɥɹɸɳɢɣ ɛɟɪɟɬ ɨɞɧɨ ɢɡ 
ɪɭɠɟɣ ɧɚɭɞɚɱɭ. 
5. Ⱦɥɹ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɢɡ ɬɪɟɯ ɩɚɪɬɢɣ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜɡɹɬɚ ɞɥɹ ɢɫɩɵɬɚɧɢɹ ɨɞɧɚ ɞɟɬɚɥɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɹ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɟɫɥɢ ɜ ɨɞɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɩɹɬɚɹ ɱɚɫɬɶ ɞɟɬɚɥɟɣ – ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɟ, ɚ ɜ ɞɜɭɯ 
ɞɪɭɝɢɯ – ɜɫɟ ɞɨɛɪɨɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɵɟ. 
6. Ɋɚɞɢɨɞɟɬɚɥɶ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɬɶ ɤ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɩɚɪɬɢɣ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ p1, p2 ɢ p3, ɝɞɟ p1 = p3 = 
0,25, p2 = 0,5. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɟɬ ɡɚɞɚɧɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɱɚɫɨɜ, ɪɚɜɧɵ ɞɥɹ ɷɬɢɯ ɩɚɪɬɢɣ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,9; 0,8 ɢ 0,6. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɪɚɞɢɨɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɟɬ ɡɚɞɚɧɧɨɟ 
ɱɢɫɥɨ ɱɚɫɨɜ. 
7. ɂɡ 18 ɫɬɪɟɥɤɨɜ 5 ɩɨɩɚɞɚɸɬ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,8; 7 – ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,7; 4 – ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 
0,6 ɢ 2 ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,5. ɇɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɵɣ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɪɨɢɡɜɟɥ ɜɵɫɬɪɟɥ, ɧɨ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɧɟ ɩɨɩɚɥ. Ʉ 
ɤɚɤɨɣ ɢɡ ɝɪɭɩɩ ɜɟɪɨɹɬɧɟɟ ɜɫɟɝɨ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɥ ɷɬɨɬ ɫɬɪɟɥɨɤ? 
8. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɪɢ ɤɚɠɞɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɞɥɹ ɬɪɟɯ ɫɬɪɟɥɤɨɜ ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 4/5, 3/4, 2/3. 
ɉɪɢ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɜɫɟɯ ɬɪɟɯ ɫɬɪɟɥɤɨɜ ɢɦɟɥɨɫɶ ɞɜɚ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɩɪɨɦɚɯɧɭɥɫɹ ɬɪɟɬɢɣ ɫɬɪɟɥɨɤ. 
9. В ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ 700 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,35. 
Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ ɪɨɜɧɨ 245 ɪɚɡ? Ɉɬ 240 ɞɨ 250 ɪɚɡ? 
10. ɋɬɚɧɨɤ-ɚɜɬɨɦɚɬ ɲɬɚɦɩɭɟɬ ɞɟɬɚɥɢ ɩɚɪɬɢɹɦɢ ɩɨ 100 ɲɬ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɨɣ 
ɞɟɬɚɥɢ ɪɚɜɧɚ 0,01. ɉɚɪɬɢɹ ɛɪɚɤɭɟɬɫɹ ɩɪɢ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɢ ɜ ɧɟɣ ɛɨɥɟɟ ɞɜɭɯ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɡɚɛɪɚɤɨɜɚɧɢɹ ɨɱɟɪɟɞɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɞɟɬɚɥɟɣ.  

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Ⱦɜɚ ɢɝɪɚɥɶɧɵɯ ɤɭɛɢɤɚ ɛɪɨɲɟɧɵ n = 6 ɪɚɡ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X  – ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɩɚɪ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɯ ɪɨɜɧɨ ɨɞɧɭ 
«ɱɟɬɜɟɪɤɭ» ɜ n ɛɪɨɫɚɧɢɹɯ. 
1.2. ɂɡ ɹɳɢɤɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ N = 10 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɫɪɟɞɢ ɤɨɬɨɪɵɯ n = 6 ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬɫɹ M = 4 ɞɟɬɚɥɢ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɜɵɛɨɪɤɟ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b).ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
С1�exp(–(x–4)2/50). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 4). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
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 ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨɦ |x – ѿ| < 1. 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. ɋɪɟɞɢ 110 ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɟɫɬɶ 17 ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 15 ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ 8 ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɦɢ.  
2. В ɭɪɧɟ ɢɦɟɸɬɫɹ n ɛɟɥɵɯ ɢ m ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. Ⱦɜɚ ɢɝɪɨɤɚ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɸɬ ɧɚɭɞɚɱɭ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ 
ɲɚɪɭ, ɜɨɡɜɪɚɳɚɹ ɤɚɠɞɵɣ ɪɚɡ ɜɵɧɭɬɵɣ ɲɚɪ ɨɛɪɚɬɧɨ. ɂɝɪɚ ɩɪɨɞɨɥɠɚɟɬɫɹ ɞɨ ɬɟɯ ɩɨɪ, ɩɨɤɚ ɨɞɢɧ ɢɡ 
ɢɝɪɨɤɨɜ ɧɟ ɞɨɫɬɚɧɟɬ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɜɵɢɝɪɵɲɚ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɢɝɪɨɤɨɜ.  
3. В ɹɳɢɤɟ 9 ɛɟɥɵɯ ɢ 11 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. Ɉɞɢɧ ɲɚɪ ɜɵɧɭɬ ɢ ɨɬɥɨɠɟɧ ɜ ɫɬɨɪɨɧɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɫɥɟɞɭɸɳɢɣ ɜɵɧɭɬɵɣ ɲɚɪ ɛɭɞɟɬ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ ɰɜɟɬ ɩɟɪɜɨɝɨ ɧɟɢɡɜɟɫɬɟɧ?  
4. Ɋɚɞɢɨɞɟɬɚɥɶ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɚɬɶ ɤ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɩɚɪɬɢɣ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ p1, p2 ɢ p3, ɝɞɟ p1 = p3 = 
0,25, p2 = 0,5. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɟɬ ɡɚɞɚɧɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɱɚɫɨɜ, ɪɚɜɧɵ ɞɥɹ ɷɬɢɯ ɩɚɪɬɢɣ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,9; 0,8 ɢ 0,6. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɪɚɞɢɨɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɟɬ ɡɚɞɚɧɧɨɟ 
ɱɢɫɥɨ ɱɚɫɨɜ. 
5. В ɹɳɢɤɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 12 ɬɟɧɧɢɫɧɵɯ ɦɹɱɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ 8 ɧɨɜɵɯ. Ⱦɥɹ ɩɟɪɜɨɣ ɢɝɪɵ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɞɜɚ 
ɦɹɱɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɥɟ ɢɝɪɵ ɜɨɡɜɪɚɳɚɸɬɫɹ ɜ ɹɳɢɤ. Ⱦɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ ɬɚɤɠɟ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ ɦɹɱɚ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɦɹɱɢ, ɜɡɹɬɵɟ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ, ɧɨɜɵɟ. 
6. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ 10 ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ ɢ ɲɚɪɵ ɩɟɪɟɦɟɲɟɧɵ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ 
ɨɞɢɧ ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɨɡɦɨɠɧɵ ɥɸɛɵɟ 
ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ. 
7. Ɍɪɨɟ ɨɯɨɬɧɢɤɨɜ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɜɵɫɬɪɟɥɢɥɢ ɩɨ ɤɚɛɚɧɭ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɛɵɥ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɭɛɢɬ ɨɞɧɨɣ ɩɭɥɟɣ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɤɚɛɚɧ ɭɛɢɬ ɩɟɪɜɵɦ, ɜɬɨɪɵɦ ɢɥɢ ɬɪɟɬɶɢɦ ɨɯɨɬɧɢɤɨɦ, ɟɫɥɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɞɥɹ ɧɢɯ ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,2; 0,4; 0,6. 
8. В ɭɪɧɟ ɢɦɟɟɬɫɹ 10 ɲɚɪɨɜ, ɩɪɢɱɟɦ ɰɜɟɬ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɧɢɯ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɛɟɥɵɦ ɢɥɢ ɱɟɪɧɵɦ, ɬɚɤ ɱɬɨ ɜɫɟ 
ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ. ɂɡɜɥɟɤɚɸɬɫɹ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ 4 
ɲɚɪɚ, ɩɪɢɱɟɦ ɤɚɠɞɵɣ ɪɚɡ ɩɨɫɥɟ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɹ ɲɚɪ ɜɨɡɜɪɚɳɚɟɬɫɹ ɜ ɭɪɧɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ 
ɭɪɧɟ ɫɨɞɟɪɠɚɬɫɹ ɬɨɥɶɤɨ ɛɟɥɵɟ ɲɚɪɵ, ɟɫɥɢ ɱɟɪɧɵɟ ɲɚɪɵ ɧɟ ɢɡɜɥɟɤɚɥɢɫɶ? 
9. В ɯɥɟɛɨɩɟɤɚɪɧɟ ɜɵɩɟɤɚɸɬ ɛɭɥɨɱɤɢ ɫ ɢɡɸɦɨɦ. Ʉɚɤɨɟ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɢɡɸɦɚ ɧɭɠɧɨ ɩɨɥɨɠɢɬɶ 
ɜ ɬɟɫɬɨ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɛɭɞɟɬ 800 ɛɭɥɨɱɟɤ, ɱɬɨɛɵ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɧɚɣɬɢ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ ɜɡɹɬɨɣ ɛɭɥɨɱɤɟ ɩɨ 
ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɟ ɢɡɸɦɢɧɤɢ ɛɵɥɚ ɪɚɜɧɚ ɩɪɢɦɟɪɧɨ 0,995? 
10. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɫɨɛɵɬɢɹ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɪɚɜɧɚ 0,9. ɋɤɨɥɶɤɨ 
ɧɭɠɧɨ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,95 ɦɨɠɧɨ ɛɵɥɨ ɨɠɢɞɚɬɶ, ɱɬɨ ɫɨɛɵɬɢɟ ɩɨɹɜɢɬɫɹ ɧɟ 
ɦɟɧɟɟ 100 ɪɚɡ? 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Бɪɨɫɚɸɬɫɹ ɞɜɚ ɢɝɪɚɥɶɧɵɯ ɤɭɛɢɤɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɫɭɦɦɚ ɜɵɩɚɜɲɢɯ ɨɱɤɨɜ. 
1.2. ɇɚ ɷɥɟɜɚɬɨɪ ɩɪɢɛɵɥɨ 6 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-1 ɢ 9 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ AɎ-2. ɉɨɞ ɪɚɡɝɪɭɡɤɭ 
ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɡɚɝɨɧɹɸɬɫɹ 6 ɦɚɲɢɧ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɪɚɡɝɪɭɠɚɟɦɵɯ ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-1.  
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɇ.ɫ.ɜ. ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
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ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–1; 3). 

2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ: f(x) = С1 + 2
2

1 x
C
�

 (ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ Ʉɨɲɢ). 

ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (1; +f). 



Вɚɪɢɚɧɬ 19 
Чɚɫɬɶ 1. 
1. Ⱦɥɹ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɨɛ ɚɜɚɪɢɢ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɞɜɚ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪɚ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪ ɫɪɚɛɨɬɚɟɬ, ɪɚɜɧɚ 0,95 ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪɚ ɢ 0,9 ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɫɪɚɛɨɬɚɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɢɧ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪ.  
2. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɫɬɪɟɥɹɸɬ ɩɨ ɦɢɲɟɧɢ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɬɪɟɥɤɚ 
ɪɚɜɧɚ 0,7, ɚ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ – 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɡɚɥɩɟ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɨɩɚɞɟɬ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɢɧ ɢɡ 
ɫɬɪɟɥɤɨɜ.  
3. Бɪɨɲɟɧɵ ɬɪɢ ɢɝɪɚɥɶɧɵɟ ɤɨɫɬɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚ ɜɫɟɯ ɜɵɩɚɜɲɢɯ ɝɪɚɧɹɯ ɩɨɹɜɢɬɫɹ ɪɚɡɧɨɟ ɱɢɫɥɨ 
ɨɱɤɨɜ.  
4. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ 10 ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ ɢ ɲɚɪɵ ɩɟɪɟɦɟɲɟɧɵ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɨɞɢɧ 
ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɨɡɦɨɠɧɵ ɥɸɛɵɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ 
ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ. 
5. В ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɭɪɧ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 6 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 4 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɨɞɢɧ ɲɚɪ ɢ 
ɩɟɪɟɥɨɠɟɧ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ. Ɂɚɬɟɦ ɩɨɫɥɟ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɧɢɹ ɨɞɢɧ ɲɚɪ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɢ ɩɟɪɟɥɨɠɟɧ ɜ ɬɪɟɬɶɸ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɛɟɥɵɣ. 
6. В ɫɛɨɪɨɱɧɵɣ ɰɟɯ ɩɨɫɬɭɩɢɥɢ ɞɟɬɚɥɢ ɫ ɬɪɟɯ ɫɬɚɧɤɨɜ. ɇɚ ɩɟɪɜɨɦ ɫɬɚɧɤɟ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ 51% ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬ ɢɯ ɨɛɳɟɝɨ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ, ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ ɫɬɚɧɤɟ 24% ɢ ɧɚ ɬɪɟɬɶɟɦ 25%. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɧɚ ɩɟɪɜɨɦ ɫɬɚɧɤɟ ɛɵɥɨ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ 90% ɞɟɬɚɥɟɣ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ, ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ 80% ɢ ɧɚ ɬɪɟɬɶɟɦ 70%. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɡɹɬɚɹ ɧɚɭɝɚɞ ɞɟɬɚɥɶ ɨɤɚɠɟɬɫɹ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ? 
7. В ɦɨɧɬɚɠɧɨɦ ɰɟɯɟ ɤ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɭ ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɹɟɬɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɶ. ɗɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɢ ɩɨɫɬɚɜɥɹɸɬɫɹ ɬɪɟɦɹ 
ɡɚɜɨɞɚɦɢ-ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɹɦɢ: I, II, III. ɇɚ ɫɤɥɚɞɟ ɢɦɟɸɬɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɢ ɧɚɡɜɚɧɧɵɯ ɡɚɜɨɞɨɜ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɜ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟ 19, 6 ɢ 11 ɲɬ., ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɝɭɬ ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɨɝɨ ɫɪɨɤɚ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,85, 0,76 ɢ 0,71. Ɋɚɛɨɱɢɣ ɛɟɪɟɬ ɧɚɭɞɚɱɭ ɨɞɢɧ ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ ɢ ɦɨɧɬɢɪɭɟɬ ɟɝɨ ɤ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɭ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɦɨɧɬɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɢ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɜɲɢɣ ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɞɨ ɤɨɧɰɚ ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɨɝɨ ɫɪɨɤɚ ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ ɛɵɥ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧ ɡɚɜɨɞɨɦ-ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦ II ɢɥɢ III. 
8. ɂɦɟɸɬɫɹ ɬɪɢ ɩɚɪɬɢɢ ɞɟɬɚɥɟɣ ɩɨ 20 ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɤɚɠɞɨɣ. ɑɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɩɟɪɜɨɣ, ɜɬɨɪɨɣ ɢ ɬɪɟɬɶɟɣ 
ɩɚɪɬɢɹɯ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɪɚɜɧɵ 20, 15 ɢ 10. ɂɡ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɚ ɞɟɬɚɥɶ, ɨɤɚɡɚɜɲɚɹɫɹ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. Ⱦɟɬɚɥɶ ɜɨɡɜɪɚɳɚɸɬ ɜ ɩɚɪɬɢɸ ɢ ɜɬɨɪɢɱɧɨ ɢɡ ɬɨɣ ɠɟ ɩɚɪɬɢɢ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ ɞɟɬɚɥɶ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɬɚɤɠɟ 
ɨɤɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɢ ɛɵɥɢ ɢɡɜɥɟɱɟɧɵ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɩɚɪɬɢɢ. 
9. ɇɚɣɬɢ ɩɪɢɛɥɢɠɟɧɧɨ ɝɪɚɧɢɰɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 99% ɥɟɠɢɬ ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɩɹɬɟɪɤɢ ɢɥɢ ɲɟɫɬɟɪɤɢ 
ɩɪɢ 20000 ɛɪɨɫɚɧɢɣ ɢɝɪɚɥɶɧɨɣ ɤɨɫɬɢ. 
10. ɋɨɛɵɬɢɟ B ɧɚɫɬɭɩɚɟɬ, ɟɫɥɢ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɨɫɭɳɟɫɬɜɢɬɫɹ ɧɟ ɦɟɧɟɟ ɬɪɟɯ ɪɚɡ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ 
B ɜ ɫɟɪɢɢ ɢɡ n = 50 ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ A ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɫɩɵɬɚɧɢɢ ɪɚɜɧɚ p = 0,03. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɢɡ ɩɢɫɬɨɥɟɬɚ (ɜ ɨɛɨɣɦɟ n = 9 ɩɚɬɪɨɧɨɜ) ɩɨɩɚɞɟɬ 
ɜ ɰɟɥɶ ɪɚɜɧɚ 0,8. ɋɬɪɟɥɶɛɚ ɜɟɞɟɬɫɹ ɞɨ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɪɨɦɚɯɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɨɫɬɚɜɲɢɯɫɹ ɜ ɨɛɨɣɦɟ ɩɚɬɪɨɧɨɜ. 
1.2. ɂɝɪɚɥɶɧɵɣ ɤɭɛɢɤ ɛɪɨɲɟɧ n = 8 ɪɚɡ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɧɟɱɟɬɧɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɨɱɤɨɜ ɜ n 
ɛɪɨɫɚɧɢɹɯ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
С1�exp(–(x–4)2/50). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 4). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
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ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨɦ |x| < 1. 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɡɚɥɩɟ ɢɡ ɞɜɭɯ ɨɪɭɞɢɣ ɪɚɜɧɚ 0,98. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɪɚɠɟɧɢɹ ɰɟɥɢ 
ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɩɟɪɜɵɦ ɢɡ ɨɪɭɞɢɣ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ ɨɪɭɞɢɹ ɷɬɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 0,8.  
2. Ɉɬɞɟɥ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɩɪɨɜɟɪɹɟɬ ɢɡɞɟɥɢɹ ɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɫɬɶ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨ, 
ɪɚɜɧɚ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡ ɞɜɭɯ ɩɪɨɜɟɪɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ.  
3. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɢɡɦɟɪɟɧɢɢ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɛɭɞɟɬ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ, 
ɩɪɟɜɵɲɚɸɳɚɹ ɡɚɞɚɧɧɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ, ɪɚɜɧɚ 0,4. ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɧɵ ɬɪɢ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɨɞɧɨɦ ɢɡ ɧɢɯ ɞɨɩɭɳɟɧɧɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɟɜɵɫɢɬ ɡɚɞɚɧɧɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ.  
4. В ɫɛɨɪɨɱɧɵɣ ɰɟɯ ɩɨɫɬɭɩɢɥɢ ɞɟɬɚɥɢ ɫ ɬɪɟɯ ɫɬɚɧɤɨɜ. ɇɚ ɩɟɪɜɨɦ ɫɬɚɧɤɟ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ 51% ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬ ɢɯ ɨɛɳɟɝɨ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ, ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ ɫɬɚɧɤɟ 24% ɢ ɧɚ ɬɪɟɬɶɟɦ 25%. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɧɚ ɩɟɪɜɨɦ ɫɬɚɧɤɟ ɛɵɥɨ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ 90% ɞɟɬɚɥɟɣ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ, ɧɚ ɜɬɨɪɨɦ 80% ɢ ɧɚ ɬɪɟɬɶɟɦ 70%. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɡɹɬɚɹ ɧɚɭɝɚɞ ɞɟɬɚɥɶ ɨɤɚɠɟɬɫɹ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ? 
5. В ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 1 ɛɟɥɵɣ ɢ 9 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ – 1 ɱɟɪɧɵɣ ɢ 5 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɤɚɠɞɨɣ ɭɪɧɵ 
ɧɚɭɝɚɞ ɭɞɚɥɢɥɢ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɲɚɪɭ, ɚ ɨɫɬɚɜɲɢɟɫɹ ɲɚɪɵ ɫɫɵɩɚɥɢ ɜ ɬɪɟɬɶɸ ɭɪɧɭ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, 
ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɬɹɧɭɬɵɣ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ. 
6. ɂɡ 40 ɞɟɬɚɥɟɣ 10 ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɵ ɜ ɩɟɪɜɨɦ ɰɟɯɟ, 25 – ɜɨ ɜɬɨɪɨɦ, ɚ ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ – ɜ ɬɪɟɬɶɟɦ. ɉɟɪɜɵɣ ɢ ɬɪɟɬɢɣ ɰɟɯɢ 
ɞɚɸɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,9, ɜɬɨɪɨɣ ɰɟɯ - ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,7. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɡɹɬɚɹ ɧɚɭɞɚɱɭ ɞɟɬɚɥɶ ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ? 
7. В ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɨɜɚɧɧɭɸ ɛɨɥɶɧɢɰɭ ɩɨɫɬɭɩɚɸɬ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ 50 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɛɨɥɶɧɵɯ ɫ ɡɚɛɨɥɟɜɚɧɢɟɦ К, 30 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ 
– ɫ ɡɚɛɨɥɟɜɚɧɢɟɦ L, 20 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ – ɫ ɡɚɛɨɥɟɜɚɧɢɟɦ М. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɥɧɨɝɨ ɢɡɥɟɱɟɧɢɹ ɛɨɥɟɡɧɢ К ɪɚɜɧɚ 0,7; ɞɥɹ 
ɛɨɥɟɡɧɟɣ L ɢ M ɷɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɪɚɜɧɵ 0,8 ɢ 0,9. Бɨɥɶɧɨɣ, ɩɨɫɬɭɩɢɜɲɢɣ ɜ ɛɨɥɶɧɢɰɭ, ɛɵɥ 
ɜɵɩɢɫɚɧ ɡɞɨɪɨɜɵɦ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɧ ɫɬɪɚɞɚɥ ɡɚɛɨɥɟɜɚɧɢɟɦ К. 
8. Ⱦɜɚ ɢɡ ɱɟɬɵɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɨɬɤɚɡɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɬɤɚɡɚɥɢ ɩɟɪɜɵɣ ɢ ɜɬɨɪɨɣ ɷɥɟɦɟɧɬɵ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɬɤɚɡɚ ɩɟɪɜɨɝɨ, ɜɬɨɪɨɝɨ, ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɢ ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ 
ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɪɚɜɧɵ 0,2; 0,4; 0,3 ɢ 0,1. 
9. Ʉɧɢɝɚ ɜ 500 ɫɬɪɚɧɢɰ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 800 ɨɩɟɱɚɬɨɤ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚ ɫɬɪɚɧɢɰɟ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 3-ɯ ɨɩɟɱɚɬɨɤ. 
10. Ɇɨɧɟɬɚ ɛɪɨɲɟɧɚ N ɪɚɡ (N ɜɟɥɢɤɨ!). ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ «ɨɪɥɚ» ɛɭɞɟɬ ɡɚɤɥɸɱɟɧɨ ɜ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ [½�(1 – H)�N; ½�(1 + H)�N], ɝɞɟ 0 < H < 1. ɉɪɨɜɟɫɬɢ ɪɚɫɱɟɬ ɞɥɹ H = 0,01; N = 10000. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. В ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɢɡɞɟɥɢɟ ɜɵɫɲɟɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɭɞɚɟɬɫɹ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,2. ɋ 
ɤɨɧɜɟɣɟɪɚ ɛɟɪɭɬɫɹ ɧɚɭɝɚɞ ɞɟɬɚɥɢ ɞɨ ɬɟɯ ɩɨɪ, ɩɨɤɚ ɧɟ ɛɭɞɟɬ ɜɡɹɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɜɵɫɲɟɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – 
ɱɢɫɥɨ ɱɢɫɥɨ ɩɪɨɜɟɪɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ. 
1.2. Бɪɨɫɚɸɬɫɹ ɞɜɚ ɢɝɪɚɥɶɧɵɯ ɤɭɛɢɤɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɦɨɞɭɥɶ ɪɚɡɧɨɫɬɢ  ɜɵɩɚɜɲɢɯ ɨɱɤɨɜ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�cos x + C2  ɩɪɢ 0 d x < ½ S, 

     ¯ C2    ɩɪɢ ½ S d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (S/6; S/3). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɜ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ (–2; 2) ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: 
f(x) = С1/ 24 x� ; ɜɧɟ ɷɬɨɝɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɚ f(x) = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (1; +f). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɭɪɧɟ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 4 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 
ɧɢɯ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɨ ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ. 
2. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ T ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ 0,85, 0,75, 0,70, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɡɚ ɜɪɟɦɹ T ɜɵɣɞɟɬ ɢɡ ɫɬɪɨɹ ɬɨɥɶɤɨ 
ɨɞɢɧ ɷɥɟɦɟɧɬ. 
3. Ɉɬɪɟɡɨɤ ɪɚɡɞɟɥɟɧ ɧɚ ɬɪɢ ɪɚɜɧɵɟ ɱɚɫɬɢ. ɇɚ ɷɬɨɬ ɨɬɪɟɡɨɤ ɧɚɭɞɚɱɭ ɛɪɨɲɟɧɵ ɬɪɢ ɬɨɱɤɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɧɚ ɤɚɠɞɭɸ ɢɡ ɬɪɟɯ ɱɚɫɬɟɣ ɨɬɪɟɡɤɚ ɩɨɩɚɞɟɬ ɩɨ ɨɞɧɨɣ ɬɨɱɤɟ. ɉɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ, ɱɬɨ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɬɨɱɤɢ 
ɧɚ ɨɬɪɟɡɨɤ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɚ ɞɥɢɧɟ ɨɬɪɟɡɤɚ ɢ ɧɟ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɟɝɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ.  
4. ɂɡ 40 ɞɟɬɚɥɟɣ 10 ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɵ ɜ ɩɟɪɜɨɦ ɰɟɯɟ, 25 – ɜɨ ɜɬɨɪɨɦ, ɚ ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ – ɜ ɬɪɟɬɶɟɦ. ɉɟɪɜɵɣ ɢ ɬɪɟɬɢɣ ɰɟɯɢ 
ɞɚɸɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,9, ɜɬɨɪɨɣ ɰɟɯ - ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,7. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɡɹɬɚɹ ɧɚɭɞɚɱɭ ɞɟɬɚɥɶ ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ? 
5. ɂɦɟɟɬɫɹ ɬɪɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɩɨ ɜɢɞɭ ɹɳɢɤɚ. В ɩɟɪɜɨɦ ɹɳɢɤɟ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ 26 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɜɨ ɜɬɨɪɨɦ 15 ɛɟɥɵɯ ɢ 11 
ɱɟɪɧɵɯ, ɜ ɬɪɟɬɶɟɦ ɹɳɢɤɟ 26 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɜɵɛɪɚɧɧɨɝɨ ɧɚɭɝɚɞ ɹɳɢɤɚ ɜɵɧɭɥɢ ɨɞɢɧ ɲɚɪ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɧ ɱɟɪɧɵɣ? 
6. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ 2 ɲɚɪɚ ɢ ɞɨɛɚɜɥɹɸɬ ɜ ɭɪɧɭ ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ 
ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɵɣ ɢɡ ɭɪɧɵ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ. 
7. ɂɡɞɟɥɢɟ ɩɪɨɜɟɪɹɟɬɫɹ ɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɫɬɶ ɨɞɧɢɦ ɢɡ ɬɪɟɯ ɬɨɜɚɪɨɜɟɞɨɜ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɩɨɩɚɞɟɬ ɤ 
ɩɟɪɜɨɦɭ, ɪɚɜɧɚ 0,45, ɤɨ ɜɬɨɪɨɦɭ – 0,15, ɤ ɬɪɟɬɶɟɦɭ – 0,4. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ ɢɡɞɟɥɢɟ ɛɭɞɟɬ 
ɩɪɢɡɧɚɧɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɦ ɩɟɪɜɵɦ ɬɨɜɚɪɨɜɟɞɨɦ, ɪɚɜɧɚ 0,9, ɜɬɨɪɵɦ – 0,99, ɬɪɟɬɶɢɦ – 0,95. Ɉɬɨɛɪɚɧɧɨɟ ɢɡɞɟɥɢɟ ɩɪɢ 
ɩɪɨɜɟɪɤɟ ɛɵɥɨ ɩɪɢɡɧɚɧɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɦ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɷɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɩɪɨɜɟɪɢɥ ɜɬɨɪɨɣ ɬɨɜɚɪɨɜɟɞ. 
8. Бɚɬɚɪɟɹ ɢɡ ɬɪɟɯ ɨɪɭɞɢɣ ɩɪɨɢɡɜɟɥɚ ɡɚɥɩ, ɩɪɢɱɟɦ ɞɜɚ ɫɧɚɪɹɞɚ ɩɨɩɚɥɢ ɜ ɰɟɥɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɟɪɜɨɟ 
ɨɪɭɞɢɟ ɞɚɥɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɟ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɟɪɜɵɦ, ɜɬɨɪɵɦ ɢ ɬɪɟɬɶɢɦ ɨɪɭɞɢɹɦɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 
ɪɚɜɧɵ 0,4; 0,3 ɢ 0,5. 
9. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɢɡ ɨɪɭɞɢɹ ɪɚɜɧɚ 0,3. Ⱦɥɹ ɬɨɝɨ, ɱɬɨɛɵ ɭɧɢɱɬɨɠɢɬɶ ɰɟɥɶ 
ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ 80 ɩɨɩɚɞɚɧɢɣ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɜɵɩɭɫɬɢɬɶ ɫɧɚɪɹɞɨɜ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,95 ɦɨɠɧɨ ɛɵɥɨ ɫɱɢɬɚɬɶ 
ɰɟɥɶ ɭɧɢɱɬɨɠɟɧɧɨɣ? 
10. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ 1000 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɪɚɜɧɚ 0,5. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɱɚɫɬɨɬɚ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɫɨɛɵɬɢɹ ɨɬɤɥɨɧɢɬɫɹ ɨɬ ɟɝɨ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɧɟ ɛɨɥɟɟ, ɱɟɦ ɧɚ 0,02. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɂɡ ɹɳɢɤɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ N = 8 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɫɪɟɞɢ ɤɨɬɨɪɵɯ n = 5 ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬɫɹ m = 3 ɞɟɬɚɥɢ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɜɵɛɨɪɤɟ. 
1.2. Ʉɚɠɞɚɹ ɢɡ 5 ɥɚɦɩɨɱɟɤ ɢɦɟɟɬ ɞɟɮɟɤɬ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,1. Ⱦɟɮɟɤɬɧɚɹ ɥɚɦɩɨɱɤɚ ɩɪɢ ɜɤɥɸɱɟɧɢɢ ɫɪɚɡɭ 
ɩɟɪɟɝɨɪɚɟɬ ɢ ɟɟ ɡɚɦɟɧɹɸɬ ɧɨɜɨɣ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɨɩɪɨɛɨɜɚɧɧɵɯ ɥɚɦɩ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
    ­ 0    ɩɪɢ x < –2, 
  F(x)  =  ® ¼ x + С1   ɩɪɢ –2 d x < 2, 
    ¯ C2    ɩɪɢ 2 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (1; 2). 
2.2. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɩɪɢ x t 0 ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: F(x)  = С1 – exp(–С1�x). 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (2; +f). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɷɥɟɤɬɪɨɩɨɟɡɞ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɜɚɝɨɧɨɜ ɜɯɨɞɹɬ ɱɟɬɵɪɟ ɩɚɫɫɚɠɢɪɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɜɵɛɢɪɚɸɬ ɜɚɝɨɧɵ 
ɧɚɭɞɚɱɭ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ ɤɚɠɞɵɣ ɜɚɝɨɧ ɜɨɣɞɟɬ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɢɧ ɩɚɫɫɚɠɢɪ.  
2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɝɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɱɟɬɵɪɟɯ ɜɵɫɬɪɟɥɚɯ ɪɚɜɧɚ 0,9984. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ. 
3. В ɹɳɢɤɟ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɹɬɶ ɨɤɪɚɲɟɧɵ. ɋɛɨɪɳɢɤ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɥ ɬɪɢ ɞɟɬɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɢ ɨɞɧɚ ɢɡ ɜɡɹɬɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɧɟ ɨɤɪɚɲɟɧɚ.  
4. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ 2 ɲɚɪɚ ɢ ɞɨɛɚɜɥɹɸɬ ɜ ɭɪɧɭ ɨɞɢɧ 
ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɵɣ ɢɡ ɭɪɧɵ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ. 
5. В ɩɭɧɤɬɟ ɩɪɨɤɚɬɚ ɢɦɟɟɬɫɹ 10 ɬɟɥɟɜɢɡɨɪɨɜ, ɞɥɹ ɤɨɬɨɪɵɯ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɢɫɩɪɚɜɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 
ɦɟɫɹɰɚ ɪɚɜɧɚ 0,90, ɢ 5 ɬɟɥɟɜɢɡɨɪɨɜ ɫ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ, ɪɚɜɧɨɣ 0,95. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɞɜɚ ɬɟɥɟɜɢɡɨɪɚ, ɜɡɹɬɵɟ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜ ɩɭɧɤɬɟ ɩɪɨɤɚɬɚ, ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɸɬ ɢɫɩɪɚɜɧɨ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɦɟɫɹɰɚ. 
6. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 1 ɛɟɥɵɣ ɢ 2 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɜ ɞɪɭɝɨɣ ɭɪɧɟ – 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. В 
ɩɭɫɬɭɸ ɬɪɟɬɶɸ ɭɪɧɭ ɤɥɚɞɭɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɢɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ, ɢ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɫɥɭɱɚɣɧɨ 
ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɛɭɞɟɬ ɛɟɥɵɦ? 
7. Ɍɪɟɬɶɹ ɱɚɫɬɶ ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɩɚɪɬɢɣ ɞɟɬɚɥɟɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɬɨɪɨɫɨɪɬɧɨɣ, ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ ɞɟɬɚɥɢ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɨɪɬɚ. 
Ⱦɟɬɚɥɶ, ɜɡɹɬɚɹ ɢɡ ɨɞɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ ɩɟɪɜɨɫɨɪɬɧɨɣ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɛɵɥɚ 
ɜɡɹɬɚ ɢɡ ɩɚɪɬɢɢ, ɢɦɟɸɳɟɣ ɜɬɨɪɨɫɨɪɬɧɵɟ ɞɟɬɚɥɢ. 
8. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɩɨɨɱɟɪɟɞɧɨ ɫɬɪɟɥɹɸɬ ɜ ɦɢɲɟɧɶ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɟɪɜɵɦɢ ɜɵɫɬɪɟɥɚɦɢ ɞɥɹ ɧɢɯ 
ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,4 ɢ 0,5, ɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɩɪɢ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɜɵɫɬɪɟɥɚɯ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ 
ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɸɬɫɹ ɧɚ 0,05. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɟɪɜɵɦ ɩɪɨɢɡɜɟɥ ɜɵɫɬɪɟɥ ɩɟɪɜɵɣ ɫɬɪɟɥɨɤ, ɟɫɥɢ 
ɩɟɪɜɨɟ ɩɨɩɚɞɚɧɢɟ ɩɪɨɢɡɨɲɥɨ ɩɪɢ ɩɹɬɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ? 
9. В ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ 500 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,4. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɨɛɵɬɢɟ A ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ ɦɟɧɟɟ 235 ɪɚɡ. 
10. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡ 600 ɧɚɭɝɚɞ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɱɟɥɨɜɟɤ ɨɬ 45 ɞɨ 55 ɪɨɞɢɥɢɫɶ ɜ ɦɚɪɬɟ? 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɉɪɢɛɨɪ ɤɨɦɩɥɟɤɬɭɟɬɫɹ ɢɡ ɞɜɭɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɛɪɚɤɚ ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɣ ɞɟɬɚɥɢ – 0,1, ɚ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɣ – 
0,05. Ⱦɥɹ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɜɵɛɪɚɧɨ 4 ɩɪɢɛɨɪɚ. ɉɪɢɛɨɪ ɛɪɚɤɭɟɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɜ ɧɟɦ ɟɫɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɚ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɚɹ 
ɞɟɬɚɥɶ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɫɪɟɞɢ ɩɪɨɜɟɪɟɧɧɵɯ 4 ɩɪɢɛɨɪɨɜ. 
1.2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɢɡ ɩɢɫɬɨɥɟɬɚ (ɜ ɨɛɨɣɦɟ n = 8 ɩɚɬɪɨɧɨɜ) ɩɨɩɚɞɟɬ 
ɜ ɰɟɥɶ ɪɚɜɧɚ 2/3. ɋɬɪɟɥɶɛɚ ɜɟɞɟɬɫɹ ɞɨ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɪɨɦɚɯɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɧɵɯ ɜɵɫɬɪɟɥɨɜ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�cos x + C2  ɩɪɢ 0 d x < ½ S, 

    ¯ C2    ɩɪɢ ½ S d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (S/6; S/3). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɜ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ (–1; 1) ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: 
f(x) = С1

21 x� ; ɜɧɟ ɷɬɨɝɨ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɚ f(x) = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; ½). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɫɬɪɟɥɹɸɬ ɩɨ ɦɢɲɟɧɢ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɬɪɟɥɤɚ 
ɪɚɜɧɚ 0,65, ɚ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ – 0,75. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɡɚɥɩɟ ɦɢɲɟɧɶ ɛɭɞɟɬ ɩɨɪɚɠɟɧɚ.  
2. В ɭɪɧɟ ɢɦɟɟɬɫɹ ɩɹɬɶ ɲɚɪɨɜ ɫ ɧɨɦɟɪɚɦɢ ɨɬ 1 ɞɨ 5. ɇɚɭɞɚɱɭ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ ɛɟɡ ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɟ ɲɚɪɵ ɛɭɞɭɬ ɢɦɟɬɶ ɧɨɦɟɪɚ 1, 4, 5 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɨɬ ɬɨɝɨ, ɜ ɤɚɤɨɣ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɨɧɢ ɩɨɹɜɢɥɢɫɶ. 
3. ɋɪɟɞɢ 1000 ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɟɫɬɶ 50 ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɜɚ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɵɯ ɛɢɥɟɬɚ 
ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɦɢ.  
4. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 1 ɛɟɥɵɣ ɢ 2 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɜ ɞɪɭɝɨɣ ɭɪɧɟ – 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. В ɩɭɫɬɭɸ ɬɪɟɬɶɸ 
ɭɪɧɭ ɤɥɚɞɭɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɢɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ, ɢ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɪɚɧɧɵɯ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ. Ʉɚɤɨɜɚ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɛɭɞɟɬ ɛɟɥɵɦ? 
5. Вɨ ɜɪɟɦɹ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɛɵɥɨ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɨ, ɱɬɨ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨɝɨ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɪɟɥɟ ɩɪɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɢ 
ɩɨɦɟɯ ɪɚɜɧɚ 0,99, ɩɪɢ ɩɟɪɟɝɪɟɜɟ – 0,95, ɩɪɢ ɜɢɛɪɚɰɢɢ – 0,9, ɩɪɢ ɜɢɛɪɚɰɢɢ ɢ ɩɟɪɟɝɪɟɜɟ – 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɨɬɤɚɡɚ ɷɬɨɝɨ ɪɟɥɟ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɜ ɠɚɪɤɢɯ ɫɬɪɚɧɚɯ, ɝɞɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɟɪɟɝɪɟɜɚ ɪɚɜɧɚ 0,2, ɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɜɢɛɪɚɰɢɢ 0,1. 
ɇɚɣɬɢ ɬɚɤɠɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɬɤɚɡɚ ɪɟɥɟ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɜ ɩɟɪɟɞɜɢɠɧɨɣ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɢɢ, ɝɞɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɟɪɟɝɪɟɜɚ 0,1, ɚ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɜɢɛɪɚɰɢɢ 0,3. (ɉɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬɫɹ, ɱɬɨ ɩɟɪɟɝɪɟɜ ɢ ɜɢɛɪɚɰɢɹ – ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɟ ɫɨɛɵɬɢɹ). 
6. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ 8 ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɵ ɞɜɚ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɯ ɲɚɪɚ ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɛɟɥɵɦɢ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ ɜɫɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ 
ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ ɜ ɭɪɧɟ. 
7. ɂɦɟɟɬɫɹ ɞɟɫɹɬɶ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɭɪɧ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɜ ɞɟɜɹɬɢ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɩɨ ɞɜɚ ɱɟɪɧɵɯ ɢ ɩɨ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ, ɚ ɜ ɨɞɧɨɣ 
– ɩɹɬɶ ɛɟɥɵɯ ɢ ɨɞɢɧ ɱɟɪɧɵɣ ɲɚɪ. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɜɡɹɬɨɣ ɧɚɭɞɚɱɭ, ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɲɚɪ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɢɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ ɩɹɬɶ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ? 
8. Ⱦɜɚ ɫɬɚɧɤɚ-ɚɜɬɨɦɚɬɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ ɞɟɬɚɥɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɬɭɩɚɸɬ ɧɚ ɨɛɳɢɣ ɤɨɧɜɟɣɟɪ. 
ɉɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɩɟɪɜɨɝɨ ɚɜɬɨɦɚɬɚ ɜɞɜɨɟ ɛɨɥɶɲɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜɬɨɪɨɝɨ. ɉɟɪɜɵɣ ɚɜɬɨɦɚɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɜ 
ɫɪɟɞɧɟɦ 70% ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ, ɚ ɜɬɨɪɨɣ – 85%. ɇɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɚɹ ɫ ɤɨɧɜɟɣɟɪɚ ɞɟɬɚɥɶ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ 
ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɷɬɚ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɚ ɩɟɪɜɵɦ ɚɜɬɨɦɚɬɨɦ. 
9. В ɰɟɯɟ 250 ɪɚɛɨɱɢɯ. Ʉɚɠɞɵɣ ɢɡ ɧɢɯ ɩɨɬɪɟɛɥɹɟɬ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɸ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ 12 ɦɢɧɭɬ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɱɚɫɚ. Ʉɚɤɨɣ 
ɞɨɥɠɧɚ ɛɵɬɶ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ ɫɢɥɨɜɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɰɟɯɚ, ɱɬɨɛɵ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɢ ɜ ɥɸɛɨɣ ɦɨɦɟɧɬ 
ɜɪɟɦɟɧɢ ɛɵɥɚ ɦɟɧɶɲɟ 0,0001? (ɉɨɞ ɦɨɳɧɨɫɬɶɸ ɫɢɥɨɜɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɩɨɧɢɦɚɟɬɫɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɪɚɛɨɱɢɯ, 
ɤɨɬɨɪɨɟ ɨɧɚ ɦɨɠɟɬ ɫɧɚɛɠɚɬɶ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ). 
10. Ɏɪɚɧɰɭɡɫɤɢɣ ɢɫɩɵɬɚɬɟɥɶ XVIII ɜ. Бɸɮɮɨɧ, ɢɫɫɥɟɞɭɹ ɡɚɤɨɧɵ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ, ɛɪɨɫɢɥ ɦɨɧɟɬɭ 4040 ɪɚɡ, ɩɪɢɱɟɦ 
«ɝɟɪɛ» ɩɨɹɜɢɥɫɹ 2048 ɪɚɡ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɩɨɜɬɨɪɟɧɢɢ ɨɩɵɬɚ Бɸɮɮɨɧɚ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɱɚɫɬɨɬɚ 
ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ «ɝɟɪɛɚ» ɨɬɤɥɨɧɢɬɫɹ ɨɬ ɟɝɨ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ p = 0,5 ɧɟ ɛɨɥɟɟ, ɱɟɦ ɜ ɨɩɵɬɟ Бɸɮɮɨɧɚ.  

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɬɤɚɡɚ ɤɚɠɞɨɝɨ 
ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɜ ɨɞɧɨɦ ɨɩɵɬɟ ɪɚɜɧɚ 0,2. Ⱦ.ɫ.ɜ.  X – ɱɢɫɥɨ ɨɬɤɚɡɚɜɲɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɜ ɨɞɧɨɦ ɨɩɵɬɟ.   
1.2. В ɩɚɪɬɢɢ ɢɡ 15 ɞɟɬɚɥɟɣ 20% ɞɟɬɚɥɟɣ ɧɟɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵ. ɇɚɭɞɚɱɭ ɨɬɨɛɪɚɧɵ ɬɪɢ ɞɟɬɚɥɢ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ 
ɧɟɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɫɪɟɞɢ ɬɪɟɯ ɨɬɨɛɪɚɧɧɵɯ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�cos x + C2  ɩɪɢ 0 d x < ½ S, 

    ¯ C2    ɩɪɢ ½ S d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (S/6; S/3). 
2.2. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɜɫɟɣ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: F(x)  =  ½ + С1�arctgx. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–1; 1). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɭɪɧɟ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 4 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 
ɧɢɯ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɨ ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ.  
2. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ T ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ 0,85, 0,90, 0,95, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɡɚ ɜɪɟɦɹ T ɜɵɣɞɟɬ ɢɡ ɫɬɪɨɹ ɯɨɬɹ ɛɵ 
ɨɞɢɧ ɷɥɟɦɟɧɬ.  
3. В ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɟ 6 ɛɟɥɵɯ ɢ 4 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɚ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 7 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɜɡɹɥɢ 
ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɬɪɢ ɲɚɪɚ, ɚ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ – 2 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ ɜɵɧɭɬɵɯ ɲɚɪɨɜ ɜɫɟ ɲɚɪɵ 
ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ. 
4. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ 8 ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɵ ɞɜɚ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɯ ɲɚɪɚ ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɛɟɥɵɦɢ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ ɜɫɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ 
ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ ɜ ɭɪɧɟ. 
5. В ɛɨɥɶɲɨɦ ɫɬɪɨɣɨɬɪɹɞɟ 70 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɩɟɪɜɨɤɭɪɫɧɢɤɨɜ ɢ 30 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɜɬɨɪɨɝɨ ɤɭɪɫɚ. ɋɪɟɞɢ 
ɩɟɪɜɨɤɭɪɫɧɢɤɨɜ 10 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɞɟɜɭɲɟɤ, ɚ ɫɪɟɞɢ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɜɬɨɪɨɝɨ ɤɭɪɫɚ – 5 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɞɟɜɭɲɟɤ. ɋɪɟɞɢ 
ɩɟɪɜɨɤɭɪɫɧɢɰ ɨɞɧɚ ɩɨɥɨɜɢɧɚ ɢɡɭɱɚɟɬ ɚɧɝɥɢɣɫɤɢɣ, ɞɪɭɝɚɹ ɩɨɥɨɜɢɧɚ – ɧɟɦɟɰɤɢɣ ɹɡɵɤɢ. ɋɪɟɞɢ ɜɬɨɪɨɤɭɪɫɧɢɰ ɨɞɧɚ 
ɬɪɟɬɶ ɢɡɭɱɚɟɬ ɚɧɝɥɢɣɫɤɢɣ, ɞɪɭɝɚɹ ɬɪɟɬɶ – ɧɟɦɟɰɤɢɣ; ɩɨɫɥɟɞɧɹɹ ɬɪɟɬɶ – ɮɪɚɧɰɭɡɫɤɢɣ ɹɡɵɤɢ. Вɫɟ ɞɟɜɭɲɤɢ ɩɨ 
ɨɱɟɪɟɞɢ ɞɟɠɭɪɹɬ ɧɚ ɤɭɯɧɟ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɵɛɪɚɧɧɵɣ ɞɟɧɶ ɧɚ ɤɭɯɧɟ ɞɟɠɭɪɢɬ ɫɬɭɞɟɧɬɤɚ, 
ɝɨɜɨɪɹɳɚɹ ɩɨ-ɚɧɝɥɢɣɫɤɢ. 
6. В ɭɪɧɟ 8 ɲɚɪɨɜ. Ʉ ɧɢɦ ɩɪɢɛɚɜɥɹɸɬ 2 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ ɢ ɲɚɪɵ ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɸɬ. Ɂɚɬɟɦ ɢɡ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɜɵɧɭɬɵɟ ɲɚɪɵ ɛɟɥɵɟ, ɫɱɢɬɚɹ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ 
ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɭɪɧɵ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ. 
7. ɑɢɫɥɨ ɝɪɭɡɨɜɵɯ ɦɚɲɢɧ, ɩɪɨɟɡɠɚɸɳɢɯ ɩɨ ɲɨɫɫɟ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɨɦ ɫɬɨɢɬ ɚɜɬɨɡɚɩɪɚɜɨɱɧɚɹ ɫɬɚɧɰɢɹ (АɁɋ), ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ 
ɱɢɫɥɭ ɥɟɝɤɨɜɵɯ ɦɚɲɢɧ, ɩɪɨɟɡɠɚɸɳɢɯ ɩɨ ɬɨɦɭ ɠɟ ɲɨɫɫɟ, ɤɚɤ 3:2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚ ɡɚɩɪɚɜɤɭ ɨɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ 
ɝɪɭɡɨɜɚɹ ɦɚɲɢɧɚ, ɪɚɜɧɚ 0,1; ɞɥɹ ɥɟɝɤɨɜɨɝɨ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɷɬɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 0,2. Ʉ АɁɋ ɧɚ ɡɚɩɪɚɜɤɭ ɩɨɞɴɟɯɚɥ 
ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɷɬɨ ɝɪɭɡɨɜɚɹ ɦɚɲɢɧɚ. 
8. Ɂɜɟɧɨ ɢɡ ɱɟɬɵɪɟɯ ɫɚɦɨɥɟɬɨɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɭɱɟɛɧɨɟ ɛɨɦɛɨɦɟɬɚɧɢɟ ɩɨ ɰɟɥɢ, ɫɛɪɚɫɵɜɚɹ ɩɨ ɨɞɧɨɣ ɛɨɦɛɟ. 
Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɪɚɠɟɧɢɹ ɰɟɥɢ ɩɟɪɜɵɦ ɫɚɦɨɥɟɬɨɦ p1 = 0,40; ɜɬɨɪɵɦ ɢ ɬɪɟɬɶɢɦ p2 = p3 = 0,35; ɱɟɬɜɟɪɬɵɦ p4 = 0,30. 
ɐɟɥɶ ɛɵɥɚ ɩɨɪɚɠɟɧɚ ɞɜɭɦɹ ɛɨɦɛɚɦɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɱɟɬɜɟɪɬɵɣ ɫɚɦɨɥɟɬ ɩɨɩɚɥ ɜ ɰɟɥɶ. 
9. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ n ɨɩɵɬɨɜ ɪɚɜɧɚ 0,9. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ 
ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɨɩɵɬɨɜ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,98 ɦɨɠɧɨ ɛɵɥɨ ɨɠɢɞɚɬɶ, ɱɬɨ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 150 ɨɩɵɬɨɜ ɞɚɞɭɬ 
ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɣ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬ? 
10. Ɋɚɛɨɱɢɣ ɛɟɪɟɬ ɡɚɝɨɬɨɜɤɢ ɢɡ ɞɜɭɯ ɹɳɢɤɨɜ, ɤɚɠɞɵɣ ɪɚɡ ɜɵɛɢɪɚɹ ɹɳɢɤ ɧɚɭɝɚɞ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɤɨɝɞɚ ɨɞɢɧ ɢɡ ɹɳɢɤɨɜ ɨɩɭɫɬɟɟɬ, ɜɨ ɜɬɨɪɨɦ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 3-ɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɟɫɥɢ ɜɧɚɱɚɥɟ ɜ ɨɛɨɢɯ ɹɳɢɤɚɯ ɩɨ 200 
ɞɟɬɚɥɟɣ. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɨɩɚɞɟɬ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɪɢ  ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ, ɪɚɜɧɚ 0,7. ɋɬɪɟɥɤɭ ɜɵɞɚɸɬɫɹ 
ɩɚɬɪɨɧɵ ɞɨ ɬɟɯ ɩɨɪ, ɩɨɤɚ ɨɧ ɧɟ ɩɪɨɦɚɯɧɟɬɫɹ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɩɚɬɪɨɧɨɜ, ɜɵɞɚɧɧɵɯ ɫɬɪɟɥɤɭ.  
1.2. ɂɦɟɟɬɫɹ 6 ɦɨɧɟɬ ɞɨɫɬɨɢɧɫɬɜɨɦ 10, 5, 5, 2, 1, 1 ɪɭɛɥɟɣ. ɇɚɭɞɚɱɭ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ ɦɨɧɟɬɵ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – 
ɧɚɛɪɚɧɧɚɹ ɷɬɢɦɢ ɦɨɧɟɬɚɦɢ ɫɭɦɦɚ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1�sin x   ɩɪɢ 0 d x < ½ S, 

    ¯ C2    ɩɪɢ ½ S d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (S/6; S/3). 
2.2 ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
С1�exp(–½�(x–1)2). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–1; 1). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɟ 6 ɛɟɥɵɯ ɢ 4 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ, ɚ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 7 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɜɡɹɥɢ 
ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɬɪɢ ɲɚɪɚ, ɚ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ – 2 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ ɜɵɧɭɬɵɯ ɲɚɪɨɜ ɟɫɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ 
ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ.  
2. Ⱦɜɚ ɢɝɪɨɤɚ ɢɝɪɚɸɬ ɜ ɤɨɫɬɢ, ɛɪɨɫɚɹ ɩɨɨɱɟɪɟɞɧɨ ɞɜɚ ɤɭɛɢɤɚ. Вɵɢɝɪɵɜɚɟɬ ɬɨɬ, ɭ ɤɨɝɨ ɩɟɪɜɵɦ ɜɵɩɚɞɟɬ ɜ ɫɭɦɦɟ 12 
ɨɱɤɨɜ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɜɵɢɝɪɵɲɚ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɢɝɪɨɤɨɜ? 
3. ɋɬɭɞɟɧɬ ɡɧɚɟɬ 20 ɢɡ 25 ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɭɱɢɬ ɡɚɱɟɬ ɩɨ 
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ, ɟɫɥɢ ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ ɨɧ ɞɨɥɠɟɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɨɬɜɟɬɢɬɶ ɧɚ ɞɜɚ ɜɨɩɪɨɫɚ ɢɡ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɧɵɯ ɬɪɟɯ? 
4. В ɭɪɧɟ 8 ɲɚɪɨɜ. Ʉ ɧɢɦ ɩɪɢɛɚɜɥɹɸɬ 2 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ ɢ ɲɚɪɵ ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɸɬ. Ɂɚɬɟɦ ɢɡ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɜɵɧɭɬɵɟ ɲɚɪɵ ɛɟɥɵɟ, ɫɱɢɬɚɹ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ 
ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɭɪɧɵ ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ. 
5. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 7 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ – 4 ɛɟɥɵɯ ɢ 8 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ 
ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ ɢ ɨɩɭɫɤɚɸɬ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɭɪɧɭ. ɉɨɫɥɟ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɧɢɹ ɲɚɪɨɜ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ 
ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɲɚɪɵ, ɜɵɧɭɬɵɟ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ, ɱɟɪɧɵɟ. 
6. В ɩɢɪɚɦɢɞɟ ɫɬɨɹɬ 19 ɜɢɧɬɨɜɨɤ, ɢɡ ɧɢɯ 3 ɫ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ ɩɪɢɰɟɥɨɦ. ɋɬɪɟɥɨɤ, ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɜɢɧɬɨɜɤɢ ɫ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɩɪɢɰɟɥɨɦ, ɦɨɠɟɬ ɩɨɪɚɡɢɬɶ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,95, ɚ ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɜɢɧɬɨɜɤɢ ɛɟɡ ɨɩɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɢɰɟɥɚ, – ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɨɪɚɡɢɬ ɦɢɲɟɧɶ, ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɡɹɬɨɣ ɜɢɧɬɨɜɤɢ. 
7. ɂɦɟɸɬɫɹ ɬɪɢ ɩɚɪɬɢɢ ɞɟɬɚɥɟɣ ɩɨ 25 ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɤɚɠɞɨɣ. ɑɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɜ ɩɟɪɜɨɣ, ɜɬɨɪɨɣ ɢ ɬɪɟɬɶɟɣ 
ɩɚɪɬɢɹɯ ɪɚɜɧɨ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 25, 20 ɢ 15. ɂɡ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɨɣ ɩɚɪɬɢɢ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɚ ɞɟɬɚɥɶ, ɨɤɚɡɚɜɲɚɹɫɹ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. ɇɟ ɜɨɡɜɪɚɳɚɹ ɞɟɬɚɥɶ ɜ ɩɚɪɬɢɸ, ɜɬɨɪɢɱɧɨ ɢɡ ɬɨɣ ɠɟ ɩɚɪɬɢɢ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ ɞɟɬɚɥɶ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɬɚɤɠɟ 
ɨɤɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɟ ɞɟɬɚɥɢ ɛɵɥɢ ɢɡɜɥɟɱɟɧɵ ɢɡ ɬɪɟɬɶɟɣ ɩɚɪɬɢɢ. 
8. Бɚɬɚɪɟɹ ɢɡ ɬɪɟɯ ɨɪɭɞɢɣ ɩɪɨɢɡɜɟɥɚ ɡɚɥɩ, ɩɪɢɱɟɦ ɞɜɚ ɫɧɚɪɹɞɚ ɩɨɩɚɥɢ ɜ ɰɟɥɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɩɟɪɜɨɟ 
ɨɪɭɞɢɟ ɞɚɥɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɟ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɟɪɜɵɦ, ɜɬɨɪɵɦ ɢ ɬɪɟɬɶɢɦ ɨɪɭɞɢɹɦɢ ɪɚɜɧɵ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,5; 0,4; 0,6. 
9. Ɇɨɧɟɬɚ ɛɪɨɲɟɧɚ 500 ɪɚɡ. ɇɚɣɬɢ ɝɪɚɧɢɰɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɱɢɫɥɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɣ ɨɪɥɚ ɛɭɞɟɬ ɡɚɤɥɸɱɟɧɨ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 
0,97. 
10. В ɦɚɝɚɡɢɧ ɡɚɜɟɡɥɢ ɩɚɪɬɢɸ ɢɡ 1000 ɛɚɧɨɤ ɫɨɤɚ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɩɟɪɟɜɨɡɤɟ ɛɚɧɤɚ ɛɭɞɟɬ 
ɪɚɡɛɢɬɚ, ɪɚɜɧɚ 0,002. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɦɚɝɚɡɢɧ ɩɨɥɭɱɢɬ ɛɨɥɟɟ ɞɜɭɯ ɪɚɡɛɢɬɵɯ ɛɚɧɨɤ. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɣ ɛɢɥɟɬ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɣ, ɪɚɜɧɚ 0,1. ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɶ ɤɭɩɢɥ 5 ɛɢɥɟɬɨɜ. 
Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɜɵɢɝɪɵɲɟɣ ɭ ɜɥɚɞɟɥɶɰɚ ɷɬɢɯ 5 ɛɢɥɟɬɨɜ. 
1.2. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɩɨɪɚɠɚɸɬ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,8 ɢ 0,9 (ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ), 
ɩɪɢɱɟɦ ɩɟɪɜɵɣ ɫɬɪɟɥɨɤ ɜɵɫɬɪɟɥɢɥ ɨɞɢɧ ɪɚɡ, ɚ ɜɬɨɪɨɣ – ɞɜɚ ɪɚɡɚ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɨɛɳɟɟ ɱɢɫɥɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɣ ɜ 
ɦɢɲɟɧɶ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 2, 
F(x)  =  ® ½ x  + C1   ɩɪɢ 2 d x < 4, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 4 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–2; 3). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜ ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɟ (0; S) ɡɚɞɚɧɚ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  =  С1�sin(¾ x); ɜɧɟ 
ɟɝɨ – ɪɚɜɧɚ ɧɭɥɸ. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; ½ S). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɹɳɢɤɟ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɹɬɶ ɨɤɪɚɲɟɧɵ. ɋɛɨɪɳɢɤ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɥ ɬɪɢ ɞɟɬɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɚ ɢɡ ɜɡɹɬɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɤɪɚɲɟɧɚ.  
2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɛɪɚɧɧɨɟ ɰɟɥɨɟ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɧɟ ɞɟɥɢɬɫɹ: ɚ) ɧɢ ɧɚ ɞɜɚ, ɧɢ 
ɧɚ ɬɪɢ; ɛ) ɧɚ ɞɜɚ ɢɥɢ ɧɚ ɬɪɢ. 5. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ n ɲɚɪɨɜ ɫ ɧɨɦɟɪɚɦɢ ɨɬ 1 ɞɨ n, ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬɫɹ 
ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɩɪɢɱɟɦ ɩɟɪɜɵɣ ɲɚɪ ɜɨɡɜɪɚɳɚɟɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɧɨɦɟɪ ɧɟ ɪɚɜɟɧ ɟɞɢɧɢɰɟ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɲɚɪ ɫ ɧɨɦɟɪɨɦ 2 ɛɭɞɟɬ ɜɵɧɭɬ ɩɪɢ ɜɬɨɪɨɦ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɢ.  
3. Ⱦɜɚ ɢɝɪɨɤɚ ɩɨɨɱɟɪɟɞɧɨ ɛɪɨɫɚɸɬ ɦɨɧɟɬɭ. Вɵɢɝɪɵɜɚɟɬ ɬɨɬ, ɭ ɤɨɝɨ ɪɚɧɶɲɟ ɩɨɹɜɢɬɶɫɹ ɝɟɪɛ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɜɵɢɝɪɵɲɚ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɝɨ ɢɡ ɢɝɪɨɤɨɜ.  
4. В ɩɢɪɚɦɢɞɟ ɫɬɨɹɬ 19 ɜɢɧɬɨɜɨɤ, ɢɡ ɧɢɯ 3 ɫ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ ɩɪɢɰɟɥɨɦ. ɋɬɪɟɥɨɤ, ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɜɢɧɬɨɜɤɢ ɫ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɩɪɢɰɟɥɨɦ, ɦɨɠɟɬ ɩɨɪɚɡɢɬɶ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,95, ɚ ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɜɢɧɬɨɜɤɢ ɛɟɡ ɨɩɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɢɰɟɥɚ, – ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɪɟɥɨɤ ɩɨɪɚɡɢɬ ɦɢɲɟɧɶ, ɫɬɪɟɥɹɹ ɢɡ ɫɥɭɱɚɣɧɨ ɜɡɹɬɨɣ ɜɢɧɬɨɜɤɢ. 
5. В ɭɪɧɭ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɭɸ n ɲɚɪɨɜ, ɨɩɭɳɟɧ ɨɞɢɧ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɲɚɪɵ ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɸɬ. Ɂɚɬɟɦ 
ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɟɬɫɹ ɨɞɢɧ ɲɚɪ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɲɚɪ ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ 
ɪɚɜɧɨɜɟɪɨɹɬɧɵ ɜɫɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɰɜɟɬɨɜɨɦ ɫɨɫɬɚɜɟ ɲɚɪɨɜ ɜ ɭɪɧɟ. 
6. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 6 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ – 4 ɛɟɥɵɯ ɢ 8 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ 
ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ ɢ ɨɩɭɫɤɚɸɬ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɭɪɧɭ. ɉɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɬɚɤɠɟ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 
ɞɜɚ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɲɚɪɚ, ɜɵɧɭɬɵɟ ɢɡ ɩɨɩɨɥɧɟɧɧɨɣ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ, ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ. 
7. Ⱦɜɟ ɪɚɞɢɨɦɨɧɬɚɠɧɢɰɵ ɫɨɛɪɚɥɢ ɪɚɜɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɯ ɩɥɚɬ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɩɟɪɜɚɹ ɦɨɧɬɚɠɧɢɰɚ ɞɨɩɭɫɬɢɬ ɨɲɢɛɤɭ, ɪɚɜɧɚ 0,05. Ⱦɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɦɨɧɬɚɠɧɢɰɵ ɷɬɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 0,1. ɉɪɢ 
ɩɪɨɜɟɪɤɟ ɩɥɚɬ ɛɵɥɚ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɲɢɛɥɚɫɶ ɩɟɪɜɚɹ ɪɚɞɢɨɦɨɧɬɚɠɧɢɰɚ. 
8. Ɍɪɢ ɫɬɚɧɤɚ-ɚɜɬɨɦɚɬɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ ɞɟɬɚɥɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɬɭɩɚɸɬ ɧɚ ɨɛɳɢɣ ɤɨɧɜɟɣɟɪ. 
ɉɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɩɟɪɜɨɝɨ ɚɜɬɨɦɚɬɚ ɜɞɜɨɟ ɛɨɥɶɲɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜɬɨɪɨɝɨ ɢ ɜɬɪɨɟ ɛɨɥɶɲɟ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɬɪɟɬɶɟɝɨ. ɉɟɪɜɵɣ ɚɜɬɨɦɚɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ 70% ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ, ɜɬɨɪɨɣ – 
85%, ɚ ɬɪɟɬɢɣ – 95%. ɇɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɚɹ ɫ ɤɨɧɜɟɣɟɪɚ ɞɟɬɚɥɶ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. Ʉɚɤɢɦ ɢɡ ɚɜɬɨɦɚɬɨɜ 
ɜɟɪɨɹɬɧɟɟ ɜɫɟɝɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɚ ɷɬɚ ɞɟɬɚɥɶ? 
9. ɉɚɪɬɢɹ ɢɡɞɟɥɢɣ ɧɟ ɩɪɢɧɢɦɚɟɬɫɹ ɩɪɢ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɢ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 10 ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɚɞɨ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ 
ɞɟɬɚɥɟɣ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,6 ɦɨɠɧɨ ɛɵɥɨ ɭɬɜɟɪɠɞɚɬɶ, ɱɬɨ ɩɚɪɬɢɹ, ɢɦɟɸɳɚɹ 10 ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɛɪɚɤɚ, ɧɟ ɛɭɞɟɬ 
ɩɪɢɧɹɬɚ? 
10. Ⱦɥɹ ɦɚɫɬɟɪɚ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɣ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɶ ɞɟɬɚɥɶ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɪɚɜɧɚ 0,75. Ɂɚ 
ɫɦɟɧɭ ɨɧ ɢɡɝɨɬɨɜɢɥ 400 ɞɟɬɚɥɟɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ ɢɯ ɱɢɫɥɟ 280 ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɈɌɄ ɞɨɥɠɟɧ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ 12 ɤɨɦɩɥɟɤɬɨɜ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɯ ɢɡ 4 ɢɡɞɟɥɢɣ ɤɚɠɞɵɣ,  ɩɪɢɱɟɦ ɤɚɠɞɚɹ ɞɟɬɚɥɶ 
ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,9. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɤɨɦɩɥɟɤɬɨɜ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɯ ɢɡ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ 
ɞɟɬɚɥɟɣ. 
1.2. В ɩɚɪɬɢɢ ɢɡ 15 ɞɟɬɚɥɟɣ 40% ɞɟɬɚɥɟɣ ɧɟɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵ. ɇɚɭɞɚɱɭ ɨɬɨɛɪɚɧɵ ɱɟɬɵɪɟ ɞɟɬɚɥɢ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – 
ɱɢɫɥɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɫɪɟɞɢ ɱɟɬɵɪɟɯ ɨɬɨɛɪɚɧɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ.  
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɇ.ɫ.ɜ. ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1 x2 + C2   ɩɪɢ 0 d x < 2, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 2 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (¼; ¾). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɩɪɢ x � [0; S] ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = С1�sin2 x; 
ɩɪɢ x � [0; S] ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ f(x)  = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (¼ S; ¾ S). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɹɳɢɤɟ 9 ɛɟɥɵɯ ɢ 11 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. Ɉɞɢɧ ɲɚɪ ɜɵɧɭɬ ɢ ɨɬɥɨɠɟɧ ɜ ɫɬɨɪɨɧɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɣ ɜɵɧɭɬɵɣ ɲɚɪ ɛɭɞɟɬ ɛɟɥɵɦ, ɟɫɥɢ ɰɜɟɬ ɩɟɪɜɨɝɨ ɧɟɢɡɜɟɫɬɟɧ?  
2. Ⱦɥɹ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɰɢɢ ɨɛ ɚɜɚɪɢɢ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɞɜɚ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪɚ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ 
ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪ ɫɪɚɛɨɬɚɟɬ, ɪɚɜɧɚ 0,95 ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪɚ ɢ 0,9 ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɫɪɚɛɨɬɚɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɢɧ ɫɢɝɧɚɥɢɡɚɬɨɪ.  
3. Ⱦɜɚ ɫɬɪɟɥɤɚ ɫɬɪɟɥɹɸɬ ɩɨ ɦɢɲɟɧɢ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ ɞɥɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɫɬɪɟɥɤɚ 
ɪɚɜɧɚ 0,7, ɚ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɝɨ – 0,8. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɡɚɥɩɟ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɨɩɚɞɟɬ ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɢɧ ɢɡ 
ɫɬɪɟɥɤɨɜ.  
4. В ɨɞɧɨɣ ɭɪɧɟ 5 ɛɟɥɵɯ ɢ 6 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ – 4 ɛɟɥɵɯ ɢ 8 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ 
ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɞɜɚ ɲɚɪɚ ɢ ɨɩɭɫɤɚɸɬ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɭɪɧɭ. ɉɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɬɚɤɠɟ ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 
ɞɜɚ ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɲɚɪɚ, ɜɵɧɭɬɵɟ ɢɡ ɩɨɩɨɥɧɟɧɧɨɣ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ, ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ. 
5. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɩɟɪɫɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɚ (ɉɄ) ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ ɫɛɨɣ ɜ ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɨɪɟ 
(ɐɉ), ɜ ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɨɦ ɡɚɩɨɦɢɧɚɸɳɟɦ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɟ (ɈɁɍ), ɜ ɩɟɪɢɮɟɪɢɣɧɵɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚɯ (ɉɍ), ɨɬɧɨɫɹɬɫɹ ɤɚɤ 3:2:5. 
Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɹ ɫɛɨɹ ɜ ɐɉ, ɈɁɍ, ɉɍ ɪɚɜɧɵ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,80; 0,90; 0,95. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɜɨɡɧɢɤɲɢɣ ɜ ɉɄ ɫɛɨɣ ɛɭɞɟɬ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧ. 
6. ɂɡ ɞɜɟɧɚɞɰɚɬɢ ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɩɹɬɶ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. Бɢɥɟɬɵ ɜɵɬɹɝɢɜɚɸɬɫɹ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɛɟɡ ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ. 
Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɪɚɡ ɜɵɬɹɧɭɬ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɣ ɛɢɥɟɬ? 
7. Ⱦɜɚ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɜɵɱɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɨɬɤɚɡɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɬɤɚɡɚɥɢ ɩɟɪɜɵɣ ɢ ɜɬɨɪɨɣ ɷɥɟɦɟɧɬɵ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɨɬɤɚɡɚ ɩɟɪɜɨɝɨ, ɜɬɨɪɨɝɨ ɢ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ 
ɪɚɜɧɵ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,1; 0,15 ɢ 0,25. 
8. Ɍɪɢ ɫɬɪɟɥɤɚ ɩɪɨɢɡɜɟɥɢ ɡɚɥɩ, ɩɪɢɱɟɦ ɞɜɟ ɩɭɥɢ ɩɨɪɚɡɢɥɢ ɦɢɲɟɧɶ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɬɪɟɬɢɣ ɫɬɪɟɥɨɤ 
ɩɨɪɚɡɢɥ ɦɢɲɟɧɶ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɦɢɲɟɧɶ ɩɟɪɜɵɦ, ɜɬɨɪɵɦ ɢ ɬɪɟɬɶɢɦ ɫɬɪɟɥɤɚɦɢ ɪɚɜɧɵ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,8; 0,6 ɢ 0,5. 
9. ɉɚɪɬɢɹ ɢɡ 10000 ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 100 ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɤɭɩɢɬɶ ɛɢɥɟɬɨɜ, ɱɬɨɛɵ ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ P, ɧɟ ɦɟɧɶɲɟɣ 0,95, ɜɵɢɝɪɚɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɧɢɯ? 
10. В ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɧɟɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɛɪɚɤ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 15%. ɂɡɞɟɥɢɹ ɨɬɩɪɚɜɥɹɸɬɫɹ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦ (ɛɟɡ 
ɩɪɨɜɟɪɤɢ) ɜ ɤɨɪɨɛɤɚɯ ɩɨ 100 ɲɬɭɤ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɫɨɛɵɬɢɣ: В – ɧɚɭɞɚɱɭ ɜɡɹɬɚɹ ɤɨɪɨɛɤɚ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 13 
ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ; С – ɱɢɫɥɨ ɛɪɚɤɨɜɚɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɜ ɤɨɪɨɛɤɟ ɧɟ ɩɪɟɜɨɫɯɨɞɢɬ 20. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. Ɍɪɢ ɫɬɪɟɥɤɚ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜ ɰɟɥɶ ɩɪɢ ɨɬɞɟɥɶɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ 0,7, 0,8 ɢ 0,9, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɞɟɥɚɸɬ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɜɵɫɬɪɟɥɭ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɨɛɳɟɟ ɱɢɫɥɨ ɩɨɩɚɞɚɧɢɣ. 
1.2. ɂɡ ɭɪɧɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɥɟɠɚɬ 2 ɛɟɥɵɯ ɢ 8 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɜɵɧɢɦɚɸɬ ɲɚɪɵ ɞɨ ɬɟɯ ɩɨɪ, 
ɩɨɤɚ ɧɟ ɩɨɹɜɢɬɫɹ ɛɟɥɵɣ ɲɚɪ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɜɵɧɭɬɵɯ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɲɚɪɨɜ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɩɪɢ x t 1 ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x) = exp(1 – 
С1�x); ɩɪɢ x < 1 ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ f(x)  = 0. ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 2). 
2.2. ɇ.ɫ.ɜ. ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® C1 x2 + C2   ɩɪɢ 0 d x < 2, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 2 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (¼; ¾). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. Ɉɬɞɟɥ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɩɪɨɜɟɪɹɟɬ ɢɡɞɟɥɢɹ ɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɫɬɶ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨ, 
ɪɚɜɧɚ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡ ɞɜɭɯ ɩɪɨɜɟɪɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɨ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ.  
2. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɢɡɦɟɪɟɧɢɢ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɛɭɞɟɬ ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ, 
ɩɪɟɜɵɲɚɸɳɚɹ ɡɚɞɚɧɧɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ, ɪɚɜɧɚ 0,4. ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɧɵ ɬɪɢ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɨɞɧɨɦ ɢɡ ɧɢɯ ɞɨɩɭɳɟɧɧɚɹ ɨɲɢɛɤɚ ɩɪɟɜɵɫɢɬ ɡɚɞɚɧɧɭɸ ɬɨɱɧɨɫɬɶ.  
3. В ɭɪɧɟ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 4 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ 
ɧɢɯ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɨ ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ. 
4. ɂɡ ɞɜɟɧɚɞɰɚɬɢ ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɩɹɬɶ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. Бɢɥɟɬɵ ɜɵɬɹɝɢɜɚɸɬɫɹ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɛɟɡ ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ. 
Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ ɪɚɡ ɜɵɬɹɧɭɬ ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɣ ɛɢɥɟɬ? 
5. В ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ ɬɪɟɯ ɭɪɧ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 6 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 4 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ ɩɟɪɜɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɨɞɢɧ ɲɚɪ ɢ 
ɩɟɪɟɥɨɠɟɧ ɜɨ ɜɬɨɪɭɸ ɭɪɧɭ, ɩɨɫɥɟ ɱɟɝɨ ɢɡ ɜɬɨɪɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧ ɨɞɢɧ ɲɚɪ ɢ ɩɟɪɟɥɨɠɟɧ ɜ ɬɪɟɬɶɸ ɭɪɧɭ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɲɚɪ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɣ ɢɡ ɩɨɩɨɥɧɟɧɧɨɣ ɬɪɟɬɶɟɣ ɭɪɧɵ, ɨɤɚɠɟɬɫɹ ɱɟɪɧɵɦ. 
6. В ɹɳɢɤɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ A; 20 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ B ɢ 18 
ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ C. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɞɥɹ ɧɚɡɜɚɧɧɵɯ 
ɡɚɜɨɞɨɜ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,8; 0,7 ɢ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ, ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɚɹ ɢɡ 
ɹɳɢɤɚ, ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. 
7. Ⱦɜɚ ɢɡ ɱɟɬɵɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɩɪɢɛɨɪɚ ɨɬɤɚɡɚɥɢ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɨɬɤɚɡɚɥɢ 
ɩɟɪɜɵɣ ɢ ɜɬɨɪɨɣ ɷɥɟɦɟɧɬɵ, ɟɫɥɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɨɬɤɚɡɚ ɩɟɪɜɨɝɨ, ɜɬɨɪɨɝɨ, ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɢ ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɪɚɜɧɵ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,1; 0,2; 0,3 ɢ 0,4. 
8. Ⱦɟɬɚɥɢ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɹɟɦɵɟ ɰɟɯɨɦ ɡɚɜɨɞɚ, ɩɨɩɚɞɚɸɬ ɞɥɹ ɩɪɨɜɟɪɤɢ ɢɯ ɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɫɬɶ ɤ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɞɜɭɯ 
ɤɨɧɬɪɨɥɟɪɨɜ. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ ɩɨɩɚɞɚɟɬ ɤ ɩɟɪɜɨɦɭ ɤɨɧɬɪɨɥɟɪɭ, ɪɚɜɧɚ 0,6, ɚ ɤɨ ɜɬɨɪɨɦɭ – 0,4. 
Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɝɨɞɧɚɹ ɞɟɬɚɥɶ ɛɭɞɟɬ ɩɪɢɡɧɚɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ ɩɟɪɜɵɦ ɤɨɧɬɪɨɥɟɪɨɦ, ɪɚɜɧɚ 0,94, ɚ ɜɬɨɪɵɦ – 
0,98. Гɨɞɧɚɹ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɢ ɩɪɨɜɟɪɤɟ ɛɵɥɚ ɩɪɢɡɧɚɧɚ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɷɬɭ ɞɟɬɚɥɶ ɩɪɨɜɟɪɢɥ 
ɩɟɪɜɵɣ ɤɨɧɬɪɨɥɟɪ. 
9. Ʉ ɫɬɚɧɰɢɢ ɩɨɞɯɨɞɢɬ ɷɥɟɤɬɪɨɩɨɟɡɞ ɢɡ ɜɨɫɶɦɢ ɜɚɝɨɧɨɜ. В ɤɚɠɞɨɦ ɜɚɝɨɧɟ 72 ɦɟɫɬɚ ɞɥɹ ɫɢɞɟɧɢɹ. ɇɚ ɫɬɚɧɰɢɢ ɩɨɟɡɞ 
ɨɠɢɞɚɟɬ 600 ɩɚɫɫɚɠɢɪɨɜ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɤɚɠɞɵɣ ɫ ɪɚɜɧɨɣ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɦɨɠɟɬ ɫɟɫɬɶ ɜ ɥɸɛɨɣ ɜɚɝɨɧ. ɇɚɣɬɢ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ ɜɡɹɬɨɦ ɜɚɝɨɧɟ ɩɨɫɥɟ ɩɨɫɚɞɤɢ ɨɫɬɚɧɟɬɫɹ ɧɟ ɦɟɧɟɟ ɞɜɭɯ ɫɜɨɛɨɞɧɵɯ ɦɟɫɬ. 
10. ɇɟɛɨɥɶɲɨɣ ɝɨɪɨɞ ɟɠɟɞɧɟɜɧɨ ɩɨɫɟɳɚɸɬ 100 ɬɭɪɢɫɬɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɞɧɟɦ ɢɞɭɬ ɨɛɟɞɚɬɶ. Ʉɚɠɞɵɣ ɢɡ ɧɢɯ ɜɵɛɢɪɚɟɬ 
ɞɥɹ ɨɛɟɞɚ ɨɞɢɧ ɢɡ ɞɜɭɯ ɝɨɪɨɞɫɤɢɯ ɪɟɫɬɨɪɚɧɨɜ ɫ ɪɚɜɧɵɦɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ ɢ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɞɪɭɝ ɨɬ ɞɪɭɝɚ. Вɥɚɞɟɥɟɰ 
ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɪɟɫɬɨɪɚɧɨɜ ɠɟɥɚɟɬ, ɱɬɨɛɵ c ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɩɪɢɛɥɢɡɢɬɟɥɶɧɨ 0,99 ɜɫɟ ɩɪɢɲɟɞɲɢɟ ɜ ɟɝɨ ɪɟɫɬɨɪɚɧ ɬɭɪɢɫɬɵ 
ɦɨɝɥɢ ɬɚɦ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɩɨɨɛɟɞɚɬɶ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɟɫɬ ɞɨɥɠɧɨ ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ ɛɵɬɶ ɜ ɟɝɨ ɪɟɫɬɨɪɚɧɟ? 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. ɋɬɪɟɥɨɤ ɩɨɪɚɠɚɟɬ ɦɢɲɟɧɶ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ 0,7 ɩɪɢ ɨɞɧɨɦ ɜɵɫɬɪɟɥɟ. ɋɬɪɟɥɨɤ ɫɬɪɟɥɹɟɬ ɞɨ ɩɟɪɜɨɝɨ 
ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ, ɧɨ ɞɟɥɚɟɬ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɱɟɬɵɪɟɯ ɜɵɫɬɪɟɥɨɜ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɧɵɯ ɜɵɫɬɪɟɥɨɜ. 
1.2. ɋɞɚɱɚ ɡɚɱɟɬɚ ɩɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɞɨ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ. ɒɚɧɫɵ ɫɞɚɬɶ ɡɚɱɟɬ ɨɫɬɚɸɬɫɹ ɧɟɢɡɦɟɧɧɵɦɢ ɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 60%. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɩɨɩɵɬɨɤ 
ɫɞɚɱɢ ɡɚɱɟɬɚ. 
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ 0    ɩɪɢ x < 2, 
F(x)  =  ® ½ x  + C1   ɩɪɢ 2 d x < 4, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 4 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–2; 3). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: f(x)  = 
С1�exp(–(x–1)2/32). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (0; 2). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɭɪɧɟ ɢɦɟɟɬɫɹ ɩɹɬɶ ɲɚɪɨɜ ɫ ɧɨɦɟɪɚɦɢ ɨɬ 1 ɞɨ 5. ɇɚɭɞɚɱɭ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ ɛɟɡ 
ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɟ ɲɚɪɵ ɛɭɞɭɬ ɢɦɟɬɶ ɧɨɦɟɪɚ 1, 4, 5 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɨɬ 
ɬɨɝɨ, ɜ ɤɚɤɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɨɧɢ ɩɨɹɜɢɥɢɫɶ. 
2. В ɭɪɧɟ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 4 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ ɧɢɯ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɨ ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ.  
3. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ T ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ 0,85, 0,90, 0,95, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɡɚ ɜɪɟɦɹ T ɜɵɣɞɟɬ ɢɡ ɫɬɪɨɹ 
ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɢɧ ɷɥɟɦɟɧɬ.  
4. В ɹɳɢɤɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ A; 20 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ B ɢ 
18 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ C. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɞɥɹ 
ɧɚɡɜɚɧɧɵɯ ɡɚɜɨɞɨɜ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,8; 0,7 ɢ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ, 
ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɚɹ ɢɡ ɹɳɢɤɚ, ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. 
5. В ɞɜɭɯ ɭɪɧɚɯ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 3 ɛɟɥɵɯ ɢ 7 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ 
ɤɚɠɞɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɟɬɫɹ ɩɨ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɚ ɡɚɬɟɦ ɢɡ ɤɚɠɞɨɣ ɩɚɪɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɛɟɪɟɬɫɹ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ 
ɲɚɪɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɲɚɪɚ ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ? 
6. В ɹɳɢɤɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 15 ɬɟɧɧɢɫɧɵɯ ɦɹɱɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ 9 ɧɨɜɵɯ. Ⱦɥɹ ɩɟɪɜɨɣ ɢɝɪɵ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ 
ɦɹɱɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɥɟ ɢɝɪɵ ɜɨɡɜɪɚɳɚɸɬɫɹ ɜ ɹɳɢɤ. Ⱦɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ ɬɚɤɠɟ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ ɦɹɱɚ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɦɹɱɢ, ɜɡɹɬɵɟ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ, ɧɨɜɵɟ. 
7. В ɬɪɟɯ ɹɳɢɤɚɯ – a, b ɢ c – ɫɨɞɟɪɠɚɬɫɹ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɞɜɟ ɡɨɥɨɬɵɟ, ɨɞɧɚ ɡɨɥɨɬɚɹ ɢ ɨɞɧɚ ɫɟɪɟɛɪɹɧɚɹ ɢ 
ɞɜɟ ɫɟɪɟɛɪɹɧɵɟ ɦɨɧɟɬɵ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ ɹɳɢɤ ɢ ɢɡ ɧɟɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ ɜɵɧɢɦɚɟɬɫɹ 
ɦɨɧɟɬɚ. Ɇɨɧɟɬɚ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ ɡɨɥɨɬɨɣ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɜɬɨɪɚɹ ɦɨɧɟɬɚ ɜ ɷɬɨɦ ɹɳɢɤɟ ɬɚɤɠɟ ɡɨɥɨɬɚɹ? 
8. В ɦɚɝɚɡɢɧ ɬɪɢɤɨɬɚɠɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɩɨɫɬɭɩɢɥɢ ɧɨɫɤɢ, 60% ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɨɥɭɱɟɧɨ ɨɬ ɨɞɧɨɣ ɮɚɛɪɢɤɢ, 25% - 
ɨɬ ɞɪɭɝɨɣ ɢ 15% - ɨɬ ɬɪɟɬɶɟɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɤɭɩɥɟɧɧɵɟ ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɟɦ ɧɨɫɤɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɵ 
ɧɚ ɜɬɨɪɨɣ ɢɥɢ ɬɪɟɬɶɟɣ ɮɚɛɪɢɤɟ. 
9. Ⱦɚɬɱɢɤ ɜɵɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ ɫɥɭɱɚɣɧɵɟ ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɟ ɱɢɫɥɚ. ȿɫɥɢ ɨɱɟɪɟɞɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɞɟɥɢɬɫɹ ɧɚ 3, ɟɝɨ 
ɡɚɩɢɫɵɜɚɸɬ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɱɢɫɟɥ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɞɚɬɱɢɤɚ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɩɪɢɦɟɪɧɨ 0,95 
ɨɤɚɡɚɥɢɫɶ ɡɚɩɢɫɚɧɧɵɦɢ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 1000 ɱɢɫɟɥ? 
10. ɉɚɪɬɢɹ ɢɡ 10000 ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 100 ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɤɭɩɢɬɶ ɛɢɥɟɬɨɜ, 
ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ, ɧɟ ɦɟɧɶɲɟɣ 0,95, ɜɵɢɝɪɚɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɧɢɯ. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. В ɲɟɫɬɢɥɚɦɩɨɜɨɦ ɭɫɢɥɢɬɟɥɟ ɩɟɪɟɝɨɪɟɥɚ ɨɞɧɚ ɥɚɦɩɚ. Ʌɚɦɩɵ ɡɚɦɟɧɹɸɬ ɧɨɜɵɦɢ ɨɞɧɭ ɡɚ ɞɪɭɝɨɣ, ɩɨɤɚ 
ɭɫɢɥɢɬɟɥɶ ɧɟ ɡɚɪɚɛɨɬɚɟɬ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɡɚɦɟɧɟɧɧɵɯ ɥɚɦɩ. 
1.2. ɇɚ ɷɥɟɜɚɬɨɪ ɩɪɢɛɵɥɨ 6 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-1 ɢ 4 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ AɎ-2. ɉɨɞ ɪɚɡɝɪɭɡɤɭ 
ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɡɚɝɨɧɹɸɬɫɹ n = 6 ɦɚɲɢɧ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɪɚɡɝɪɭɠɚɟɦɵɯ ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-2.  
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ С1    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® ¼ x + С2�arcsin(½x) ɩɪɢ 0 d x < 2, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 2 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (1; 2). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: 
f(x) = С1�exp(–x2). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–1; 1). 
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Чɚɫɬɶ 1. 
1. В ɭɪɧɟ ɢɦɟɟɬɫɹ ɩɹɬɶ ɲɚɪɨɜ ɫ ɧɨɦɟɪɚɦɢ ɨɬ 1 ɞɨ 5. ɇɚɭɞɚɱɭ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡɜɥɟɤɚɸɬ ɬɪɢ ɲɚɪɚ ɛɟɡ 
ɜɨɡɜɪɚɳɟɧɢɹ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɵɟ ɲɚɪɵ ɛɭɞɭɬ ɢɦɟɬɶ ɧɨɦɟɪɚ 1, 4, 5 ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɨɬ 
ɬɨɝɨ, ɜ ɤɚɤɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɨɧɢ ɩɨɹɜɢɥɢɫɶ. 
2. В ɭɪɧɟ 5 ɱɟɪɧɵɯ ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɨɜ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɧɢɦɚɸɬ 4 ɲɚɪɚ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, 
ɱɬɨ ɫɪɟɞɢ ɧɢɯ ɢɦɟɸɬɫɹ ɩɨ ɤɪɚɣɧɟɣ ɦɟɪɟ ɞɜɚ ɛɟɥɵɯ ɲɚɪɚ.  
3. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɬɪɟɯ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ T ɛɟɡɨɬɤɚɡɧɨ ɫ 
ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɹɦɢ 0,85, 0,90, 0,95, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɡɚ ɜɪɟɦɹ T ɜɵɣɞɟɬ ɢɡ ɫɬɪɨɹ 
ɯɨɬɹ ɛɵ ɨɞɢɧ ɷɥɟɦɟɧɬ.  
4. В ɹɳɢɤɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 12 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ A; 20 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ B ɢ 
18 ɞɟɬɚɥɟɣ, ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɯ ɧɚ ɡɚɜɨɞɟ C. Вɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɟɣ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɞɥɹ 
ɧɚɡɜɚɧɧɵɯ ɡɚɜɨɞɨɜ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 0,8; 0,7 ɢ 0,9. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɞɟɬɚɥɶ, 
ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɱɟɧɧɚɹ ɢɡ ɹɳɢɤɚ, ɛɭɞɟɬ ɨɬɥɢɱɧɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. 
5. В ɞɜɭɯ ɭɪɧɚɯ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, 3 ɛɟɥɵɯ ɢ 7 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɨɜ, ɢ 6 ɛɟɥɵɯ ɢ 3 ɱɟɪɧɵɯ ɲɚɪɚ. ɂɡ 
ɤɚɠɞɨɣ ɭɪɧɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɢɡɜɥɟɤɚɟɬɫɹ ɩɨ ɞɜɚ ɲɚɪɚ, ɚ ɡɚɬɟɦ ɢɡ ɤɚɠɞɨɣ ɩɚɪɵ ɧɚɭɞɚɱɭ ɛɟɪɟɬɫɹ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ 
ɲɚɪɭ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɨɛɚ ɲɚɪɚ ɨɤɚɠɭɬɫɹ ɨɞɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ? 
6. В ɹɳɢɤɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 15 ɬɟɧɧɢɫɧɵɯ ɦɹɱɟɣ, ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ 9 ɧɨɜɵɯ. Ⱦɥɹ ɩɟɪɜɨɣ ɢɝɪɵ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ 
ɦɹɱɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɫɥɟ ɢɝɪɵ ɜɨɡɜɪɚɳɚɸɬɫɹ ɜ ɹɳɢɤ. Ⱦɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ ɬɚɤɠɟ ɧɚɭɝɚɞ ɛɟɪɭɬɫɹ ɬɪɢ ɦɹɱɚ. 
ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɜɫɟ ɦɹɱɢ, ɜɡɹɬɵɟ ɞɥɹ ɜɬɨɪɨɣ ɢɝɪɵ, ɧɨɜɵɟ. 
7. В ɬɪɟɯ ɹɳɢɤɚɯ – a, b ɢ c – ɫɨɞɟɪɠɚɬɫɹ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɞɜɟ ɡɨɥɨɬɵɟ, ɨɞɧɚ ɡɨɥɨɬɚɹ ɢ ɨɞɧɚ ɫɟɪɟɛɪɹɧɚɹ ɢ 
ɞɜɟ ɫɟɪɟɛɪɹɧɵɟ ɦɨɧɟɬɵ. ɋɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ ɹɳɢɤ ɢ ɢɡ ɧɟɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ ɜɵɧɢɦɚɟɬɫɹ 
ɦɨɧɟɬɚ. Ɇɨɧɟɬɚ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ ɡɨɥɨɬɨɣ. Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ, ɱɬɨ ɜɬɨɪɚɹ ɦɨɧɟɬɚ ɜ ɷɬɨɦ ɹɳɢɤɟ ɬɚɤɠɟ ɡɨɥɨɬɚɹ? 
8. В ɦɚɝɚɡɢɧ ɬɪɢɤɨɬɚɠɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɩɨɫɬɭɩɢɥɢ ɧɨɫɤɢ, 60% ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɨɥɭɱɟɧɨ ɨɬ ɨɞɧɨɣ ɮɚɛɪɢɤɢ, 25% - 
ɨɬ ɞɪɭɝɨɣ ɢ 15% - ɨɬ ɬɪɟɬɶɟɣ. ɇɚɣɬɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɤɭɩɥɟɧɧɵɟ ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɟɦ ɧɨɫɤɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɵ 
ɧɚ ɜɬɨɪɨɣ ɢɥɢ ɬɪɟɬɶɟɣ ɮɚɛɪɢɤɟ. 
9. Ⱦɚɬɱɢɤ ɜɵɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ ɫɥɭɱɚɣɧɵɟ ɧɚɬɭɪɚɥɶɧɵɟ ɱɢɫɥɚ. ȿɫɥɢ ɨɱɟɪɟɞɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɞɟɥɢɬɫɹ ɧɚ 3, ɟɝɨ 
ɡɚɩɢɫɵɜɚɸɬ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɱɢɫɟɥ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɞɚɬɱɢɤɚ, ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ ɩɪɢɦɟɪɧɨ 0,95 
ɨɤɚɡɚɥɢɫɶ ɡɚɩɢɫɚɧɧɵɦɢ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 1000 ɱɢɫɟɥ? 
10. ɉɚɪɬɢɹ ɢɡ 10000 ɥɨɬɟɪɟɣɧɵɯ ɛɢɥɟɬɨɜ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 100 ɜɵɢɝɪɵɲɧɵɯ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɧɭɠɧɨ ɤɭɩɢɬɶ ɛɢɥɟɬɨɜ, 
ɱɬɨɛɵ ɫ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶɸ, ɧɟ ɦɟɧɶɲɟɣ 0,95, ɜɵɢɝɪɚɬɶ ɯɨɬɹ ɛɵ ɩɨ ɨɞɧɨɦɭ ɢɡ ɧɢɯ. 

Чɚɫɬɶ 2. 
1. ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɡɚɤɨɧ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɞ.ɫ.ɜ. X. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ ɦɧɨɝɨɭɝɨɥɶɧɢɤ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. 
ɇɚɣɬɢ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ (ɦɨɞɭ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ, ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X), 
ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X), ɫɪɟɞɧɟɟ ɤɜɚɞɪɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ V(X)). 
1.1. В ɲɟɫɬɢɥɚɦɩɨɜɨɦ ɭɫɢɥɢɬɟɥɟ ɩɟɪɟɝɨɪɟɥɚ ɨɞɧɚ ɥɚɦɩɚ. Ʌɚɦɩɵ ɡɚɦɟɧɹɸɬ ɧɨɜɵɦɢ ɨɞɧɭ ɡɚ ɞɪɭɝɨɣ, ɩɨɤɚ 
ɭɫɢɥɢɬɟɥɶ ɧɟ ɡɚɪɚɛɨɬɚɟɬ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɡɚɦɟɧɟɧɧɵɯ ɥɚɦɩ. 
1.2. ɇɚ ɷɥɟɜɚɬɨɪ ɩɪɢɛɵɥɨ 6 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-1 ɢ 4 ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ AɎ-2. ɉɨɞ ɪɚɡɝɪɭɡɤɭ 
ɫɥɭɱɚɣɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɡɚɝɨɧɹɸɬɫɹ n = 6 ɦɚɲɢɧ. Ⱦ.ɫ.ɜ. X – ɱɢɫɥɨ ɪɚɡɝɪɭɠɚɟɦɵɯ ɦɚɲɢɧ ɚɝɪɨɮɢɪɦɵ АɎ-2.  
2. Ⱦɥɹ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɣ ɫɥɭɱɚɣɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ (ɧ.ɫ.ɜ.) X ɡɚɞɚɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x) (ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 
ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x)). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ f(x) 
(ɮɭɧɤɰɢɸ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ F(x)). ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɧɨɪɦɢɪɨɜɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ. ɉɨɫɬɪɨɢɬɶ 
ɝɪɚɮɢɤɢ ɨɛɟɢɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɱɢɫɥɨɜɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɣ: ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɟ M(X) ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɢɸ D(X). Вɵɱɢɫɥɢɬɶ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɧ.ɫ.ɜ. X ɩɪɢɦɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɢɧɬɟɪɜɚɥɚ (a; b). ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: C1, C2 = ɫonst. 
2.1. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

­ С1    ɩɪɢ x < 0, 
F(x)  =  ® ¼ x + С2�arcsin(½x) ɩɪɢ 0 d x < 2, 

    ¯ 1    ɩɪɢ 2 d x. 
ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (1; 2). 
2.2. ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɧ.ɫ.ɜ. X ɡɚɞɚɧɚ ɧɚ ɱɢɫɥɨɜɨɣ ɨɫɢ Ox ɜɵɪɚɠɟɧɢɟɦ: 
f(x) = С1�exp(–x2). ɂɧɬɟɪɜɚɥ (a; b) = (–1; 1). 
 


